



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



वैकल्पिक ईंधन
वाले वाहनों पर
घटे जीएसटी
राष्ट्रीय-10

सीबीआई ने संदीप घोष को किया गिरफ्तार 'बुलडोजर न्याय' पर सुप्रीम कोर्ट सख्त

न्याय अपनी राह पर, कोलकाता के आरजी कर कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल पर कसा शिकंजा

सौरभ सेनगुप्ता | कोलकाता

सुप्रीम कोर्ट में 5 सितंबर की सुनवाई से पहले बंगाल में सत्ता के लिए एक बड़ा झटका हो सकता है, केंद्रीय जांच ब्यूरो ने सोमवार को आरजी कर मेडिकल कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष को वित्तीय कदाचार के आरोप पर गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तारी के बाद उन्हें केंद्रीय एजेंसी के निजाम पैलेस कार्यालय में लाया गया। ऑर्थोपेडिक सर्जन घोष पर न केवल वित्तीय कदाचार और जैव-चिकित्सा अपशिष्ट की अवैध बिक्री, अंग व्यापार चलाने और अपने एक समय के सहयोगी अखबार अली द्वारा शरीर बेचने सहित अन्य अवैध कृत्यों का आरोप है। साथ ही उन पर सभी अवैध सिंडिकेट को नियंत्रित करने का भी आरोप लगाया गया है। जो बंगाल के अधिकांश सरकारी मेडिकल कॉलेजों में सक्रिय थे। घोष की गिरफ्तारी के साथ ही सीबीआई ने चिकित्सा संस्थान में वित्तीय अनियमितताओं को लेकर तीन और लोगों को गिरफ्तार किया।



कोलकाता में सोनवार को आरजी कर मेडिकल कॉलेज एंड होस्पिटल के पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष को गिरफ्तार करने के बाद अपने साथ ले जाते सीबीआई अधिकारी।

उनके कार्यकाल के दौरान अस्पताल में कथित वित्तीय अनियमितताओं की जांच के संबंध में एफआईआर में नामित करने के कुछ दिनों बाद हुई है। सीबीआई ने घोष की गिरफ्तारी आरजीकेएमसीएच की ऑन-ड्यूटी स्नातकोत्तर महिला डॉक्टर के बलात्कार और हत्या के खिलाफ लंबे समय से चल रहे आंदोलन के बीच की है। सीबीआई ने घोष से कई दिनों तक चले 150 घंटे से अधिक समय तक पूछताछ करने के बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया।

आरजी कर बलात्कार और हत्या मामले के राष्ट्रीय सुविधियों में आने के बाद गिरफ्तार किए गए यह दूसरे व्यक्ति हैं। इससे पहले महिला डॉक्टर से रेप और

बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन हुआ और उनकी बर्खास्तगी और गिरफ्तारी की मांग की गई। सीबीआई की गिरफ्तारी के अलावा घोष बड़ी मुसीबत में पड़ सकते हैं क्योंकि प्रवर्तन निदेशालय ने भी आरजीकेएमसीएच के अंदर कथित वित्तीय अनियमितताओं की जांच के लिए मनी लॉन्ड्रिंग का मामला दर्ज किया है। हाल ही में, इंडियन मेडिकल एसोसिएशन ने घोष की सदस्यता निलंबित कर दी थी। सूत्रों ने बताया कि उनकी गिरफ्तारी पर चिकित्सा जगत और नागरिकों में व्यापक खुरशी हुई क्योंकि पूरे राज्य में आंदोलनकारी जूनियर डॉक्टर नारे लगाते और गाने गाते हुए सड़कों पर उतर आए।

उल्लेखनीय है कि कोलकाता के एक अस्पताल में पिछले माह एक महिला चिकित्सक से कथित तौर पर दुष्कर्म और फिर उसकी हत्या की घटना के विरोध में यहां एक विशाल रैली में भाग लेने वाली प्रमुख फिद्धी हस्तियों और मानवाधिकार कार्यकर्ताओं समेत लोगों ने महिला चिकित्सक के लिए न्याय की मांग की को साल पहले राज्य चुनाव के दौरान पैर की चोटों के लिए एक शीर्ष राजनेता का इलाज किया था।

दिलचस्प बात यह है कि राज्यव्यापी विरोध के बावजूद, बलात्कार और हत्या के मामले के कुछ ही दिनों के भीतर राज्य सरकार द्वारा घोष को कोलकाता के एक अन्य मेडिकल कॉलेज में पुरस्कार-पोस्टिंग के साथ स्थानांतरित कर दिया गया था, जिसके कारण मेडिकल बिरादरी में

'बुलडोजर न्याय' के खिलाफ दायर याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को अपराध के आरोपियों के घरों या संपत्तियों को ध्वस्त करने की प्रवृत्ति पर कड़ी आलोचना की और कहा कि वह ऐसे मुद्दों से निपटने के लिए दिशानिर्देश जारी करेगा। जस्टिस बीआर गवई और केवी विश्वनाथन की पीठ ने कहा, 'किसी का घर सिर्फ इसलिए कैसे गिराया जा सकता है क्योंकि वह आरोपी है? भले ही वह दोगी हो, फिर भी कानून द्वारा निर्धारित प्रक्रिया का पालन किए बिना ऐसा नहीं किया जा सकता है।'

हालांकि, उच्चतम न्यायालय ने यह स्पष्ट किया कि वह किसी भी अनधिकृत निर्माण या सार्वजनिक सड़कों पर अतिक्रमण को संरक्षण नहीं देगा। उत्तर प्रदेश की ओर से पेश सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने इस मामले में राज्य द्वारा पहले दायर हलफनामे को हवाला दिया। उन्होंने कहा कि हलफनामे में कहा गया है कि सिर्फ इसलिए कि किसी व्यक्ति पर किसी अपराध में शामिल होने का आरोप है, उसकी अचल संपत्ति को ध्वस्त करने का आधार कभी नहीं हो सकता। मेहता ने कहा कि राज्य ने कहा है कि किसी अचल संपत्ति का ध्वस्तीकरण केवल किसी प्रकार के उल्लंघन के लिए और संबंधित नगरपालिका कानून या क्षेत्र के विकास प्राधिकरणों को नियंत्रित करने वाले कानून में निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार हो सकता है। उन्होंने कहा कि किसी भी अचल संपत्ति को केवल इस आधार पर ध्वस्त नहीं किया जा सकता कि उस संपत्ति का मालिक या उस पर कब्जा करने वाला व्यक्ति किसी अपराध में



शामिल था। पीठ ने कहा, 'यदि आप इस स्थिति को स्वीकार करते हैं, तो हम इसे दर्ज करेंगे और सभी राज्यों के लिए दिशा-निर्देश जारी करेंगे।' शीर्ष अदालत ने कहा, हम सार्वजनिक सड़कों पर किसी भी अनधिकृत निर्माण या अतिक्रमण को संरक्षण नहीं देंगे। यहां तक कि सार्वजनिक सड़कों पर बने मंदिरों को भी संरक्षण नहीं देंगे।' मेहता ने कहा कि इस मुद्दे पर राज्यों के साथ चर्चा की जाएगी ताकि इसका समाधान निकाला जा सके।

पीठ ने कहा, हालांकि यह कानून का सवाल है, लेकिन ऐसा देखा गया है कि इसका उल्लंघन अधिक किया जाता है। सॉलिसिटर जनरल ने कहा कि याचिकाकर्ताओं ने इस मुद्दे को इस तरह से पेश किया है जैसे कि मकानों को केवल इसलिए गिराया गया क्योंकि कुछ लोगों ने कोई अपराध किया था। मेहता ने कहा कि वह यह दिखा सकते हैं कि अधिकारियों ने तोड़फोड़ से काफी पहले ही नोटिस जारी किए थे। उन्होंने कहा, इस विवाद को मेरे (उत्तर प्रदेश) हलफनामे से खत्म किया जा

सकता है, जो मैंने काफी समय पहले दाखिल किया था। इस मुद्दे पर दिशा-निर्देश तैयार करने की आवश्यकता पर बल देते हुए पीठ ने कहा कि सुनिश्चित करना आवश्यक है कि न तो कोई व्यक्ति किसी खासि का फायदा उठाए और न ही अधिकारी खासियों का फायदा उठाए। याचिकाकर्ताओं में से एक की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता दुर्धत दवे ने कहा, एक बयान दर्ज किया जाए कि पूरे देश में लोगों को बुलडोजर से न्याय नहीं दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि लगभग हर राज्य अब इसमें लिप्त हो रहा है और संपत्तियों को ध्वस्त कर रहा है। कुछ याचिकाकर्ताओं की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता सी यू सिंह ने कहा, कुछ अन्य राज्यों में संपत्तियों को ध्वस्त किए जाने का उल्लेख किया। पीठ ने कहा, हम पूरे देश के लिए दिशा-निर्देश तय करेंगे। शीर्ष अदालत ने कहा कि इन याचिकाओं में अपराध के आरोपी लोगों की अचल संपत्तियों को ध्वस्त किए जाने के बारे में शिकायतें उठाई गई हैं। पीठ ने कहा कि उत्तर प्रदेश ने इसका खंडन किया है और राज्य द्वारा एक हलफनामा दायर किया गया है, (शेष पृष्ठ 9)

मूखलन के चलते वैष्णो देवी जा रहीं दो तीर्थयात्रियों की मौत पायनियर समाचार सेवा। जम्मू

जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में सोमवार को गुफा मंदिर तक जाने वाले हिमकोटि मार्ग पर बड़े पैमाने पर भूस्खलन की चपेट में आने से माता वैष्णो देवी जाने वाले कम से कम दो तीर्थयात्रियों की मौत हो गई और एक बच्चा घायल हो गया। घटना दोपहर करीब 2.15 बजे हिमकोटि इलाके में पंछी कॉलोनी के पास की बताई गई। तीर्थयात्री विशाल लोहे की छड़ की संचालना के नीचे दब गए क्योंकि यह बड़े श्रुटिंग पत्थरों के वजन के नीचे दह गई थी। इलाके में बचाव अभियान चलाने के लिए तीर्थयात्रियों का यातायात कुछ देर के लिए रोक दिया गया। श्री माता वैष्णो देवी श्रद्धा बोर्ड (एसएमबीडीएसबी) को आपदा प्रबंधन टीमों को बचाव अभियान चलाने और घायलों को नजदीकी स्वास्थ्य देखभाल केंद्र में स्थानांतरित करने के लिए सक्रिय किया गया था। हालांकि, तीर्थयात्रियों के साथ पारंपरिक मार्ग से जारी रही। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार मृतक तीर्थयात्रियों की पहचान पंजाब के गुरदासपुर के ध्यानपुर गांव की सपना (27) और उत्तर प्रदेश के कानपुर की नेहा (23) के रूप में की गई है। घायल लड़की सानवी, जो कि मूल रूप से कानपुर की रहने वाली है, का अस्पताल में इलाज चल रहा था। (शेष पृष्ठ 9)

किसानों की आय बढ़ाने को केंद्र ने सात बड़े कार्यक्रमों का किया ऐलान

● कृषि और संबद्ध क्षेत्रों के समग्र विकास के लिए करीब 14,000 करोड़ रुपए होंगे खर्च



नई दिल्ली में सोनवार को कैबिनेट के फैसलों के बारे में मीडिया को जानकारी देते केंद्रीय मंत्री अरविंदी वैष्णवा।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्र सरकार ने किसानों की आय बढ़ाने के मकसद से सोमवार को कृषि और संबद्ध क्षेत्रों के समग्र विकास के लिए लगभग 14,000 करोड़ रुपए के परियोजना के सात बड़े कार्यक्रमों की घोषणा की। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने कृषि क्षेत्र से संबंधित सात बड़े कार्यक्रमों को मंजूरी दी, जिनमें 2,817 करोड़ रुपए का डिजिटल कृषि मिशन और फसल विज्ञान के लिए 3,979 करोड़ रुपए की योजना शामिल है। एक सरकारी बयान में कहा गया है, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने किसानों के जीवनस्तर को बेहतर बनाने तथा उनकी आय बढ़ाने के लिए 13,966 करोड़ रुपए की कुल लागत वाली सात योजनाओं को मंजूरी दी। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने मंत्रिमंडल में लिए गए इस निर्णय की संवादादाताओं को जानकारी दी। उन्होंने कहा कि इन व्यापक कृषि

कार्यक्रमों का उद्देश्य किसानों की आय बढ़ाना है। इन कार्यक्रमों का ध्यान मुख्य रूप से कृषि क्षेत्र में अनुसंधान और शिक्षा, जलवायु बदलाव से तालमेल बनाने, प्राकृतिक संसाधनों के प्रबंधन और डिजिटलीकरण के साथ बागवानी और पशुधन क्षेत्रों के विकास पर होगा। मंत्रिमंडल ने खाद्य एवं पोषण सुरक्षा कार्यक्रमों के लिए फसल विज्ञान को मंजूरी दी है और इसके लिए कुल 3,979 करोड़ रुपए की परियोजना तय किया गया है। इस कार्यक्रम में छह बिंदुओं पर बल दिया गया है, जिनका उद्देश्य वर्ष 2047 तक जलवायु अनुकूल फसल विज्ञान और शिक्षा, पादप आनुवंशिक संसाधन प्रबंधन, खाद्य और चारा फसल के लिए (शेष पृष्ठ 9)

स्वर्णिम कामयाबी



फ्रांस में चल रहे पैरालंपिक खेलों में पुरुषों के एकल एएसएल3 बैडमिंटन मुकाबले में स्वर्ण पदक जीतने के बाद भारत के पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी नितेश कुमार

जाति जनगणना अहम, लेकिन चुनावी लाभ के लिए नहीं: संघ

पायनियर समाचार सेवा। पलक्कड़ (केरल)। नई दिल्ली

ऐसे समय में जब कांग्रेस के नेतृत्व में विपक्ष देश भर में जाति जनगणना कराने के लिए एनडीए सरकार पर दबाव डाल रहा है, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) ने सोमवार को कहा कि उसे जनगणना पर कोई आपत्ति नहीं है क्योंकि यह कल्याणकारी गतिविधियों के लिए उपयोगी हो सकती है, लेकिन उसने चुनावी लाभ के लिए इसके दुरुपयोग के प्रति भी चेतावनी दी। संघ ने यह भी कहा गया कि अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के उप-वर्गीकरण को दिशा में कोई भी कदम

संबंधित समुदायों की सहमति के बिना नहीं उठाया जाना चाहिए। ये दावे करते हुए, आरएसएस प्रचार प्रमुख (मुख्य प्रवक्ता) सुनील अंबेकर ने पलक्कड़ में तीन दिवसीय सम्मेलन के बाद कहा, आरएसएस सोचता है कि निश्चित रूप से, सभी कल्याणकारी गतिविधियों के लिए विशेष रूप से ऐसे समुदायों या जातियों को लक्षित करने के लिए जो पीछे रह गए हैं - जिनके लिए विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है - इसके लिए, यदि कभी-कभी सरकार को संख्याओं की आवश्यकता होती है, तो यह एक अच्छी तरह से स्थापित प्रथा है, वह (सरकार) पहले भी

ऐसा डेटा ले चुकी है, और इसलिए वह इसे फिर से कर सकती है। लेकिन यह उन समुदायों और जातियों के कल्याण के लिए किया जाना चाहिए, इसे चुनाव के लिए राजनीतिक उपकरण के रूप में इस्तेमाल नहीं किया जाना चाहिए। इसलिए हमने इसे सभी के लिए सावधानी के साथ सामने रखा है। उन्होंने कहा, एक हिंदू समाज के रूप में जाति और जाति संबंध संवेदनशील मुद्दे हैं। यह हमारी राष्ट्रीय एकता और अखंडता के लिए एक महत्वपूर्ण मुद्दा है। इसलिए, इसे बहुत संवेदनशीलता से निपटारा जाना चाहिए न कि चुनाव या चुनावी प्रथाओं (शेष पृष्ठ 9)



छह घंटे की पूछताछ के बाद ईडी ने आप विधायक अमानतुल्लाह को किया गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली वक्फ बोर्ड में भर्ती से जुड़े धन शोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय ने आम आदमी पार्टी विधायक अमानतुल्लाह खान के छह घंटे की पूछताछ के बाद गिरफ्तार कर लिया। ईडी ने सोमवार को खान को राउज एवेन्यू की विशेष अदालत पेश करके दस दिन के हिरासत की मांग की। जांच एजेंसी ने दलील दी कि आप विधायक का मामले से जुड़े अन्य आरोपियों और सुबूतों के साथ आमना-सामना कराना जरूरी है। वहीं, अमानतुल्लाह खान ने अपनी गिरफ्तारी को चुनौती दी। मामले पर सुनवाई कर विशेष अदालत ने अपना निर्णय सुरक्षित रख लिया है। अमानतुल्लाह खान की ओर से पेश वकील ने मामले में उनकी गिरफ्तारी को चुनौती दी। एजेंसी ने राष्ट्रीय राजधानी के ओखला इलाके में खान के आवास पर तलाशी लेने के बाद आठ सुबह 11 बजकर 20 मिनट पर उन्हें धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएएमएलए) के प्रावधानों के तहत गिरफ्तार किया। ईडी ने अदालत को बताया कि तलाशी के दौरान खान से कुछ सवाल पूछे गए, लेकिन वह जवाब देने से बचते रहे और इसलिए उन्हें गिरफ्तार किया गया। ईडी ने कहा कि खान इस पूरे मामले में मुख्य आरोपी हैं। संघीय एजेंसी ने अदालत को बताया, अपराध की आय का इस्तेमाल संपत्ति खरीदने के लिए किया गया है और धन शोधन किया गया है। नकदी का भी इस्तेमाल किया गया है। एजेंसी को गुमराह करने की कोशिश की गई। एजेंसी ने खान पर सहयोग नहीं करने का (शेष पृष्ठ 9)

मालीवाल हमला मामले में विभव कुमार को जमानत पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने आम आदमी पार्टी की राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल पर हमला मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के सहयोगी विभव कुमार को सोमवार को जमानत दे दी। न्यायमूर्ति सुर्यकांत और न्यायमूर्ति उज्जल भुइयां की पीठ ने निर्देश दिया कि कुमार को केजरीवाल के निजी सहायक के रूप में बहाल नहीं किया जाएगा और न ही मुख्यमंत्री कार्यालय में कोई आधिकारिक कार्यभार दिया जाएगा। (विस्तृत पृष्ठ 3)

सूचना प्रसारण मंत्रालय ने नेटफिलक्स के कंटेंट प्रमुख को तलब किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सरकार ने वेबसीरीज 'आईसी-814' द कंधार हाइजैक' पर ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफिलक्स के कंटेंट को तलब किया है, जिसमें अपहर्ताओं के चित्रण को लेकर विवाद पैदा हो गया है और तर्क दिया गया है कि किसी को भी देश की भावनाओं के साथ खेलने का अधिकार नहीं है। आधिकारिक सूत्रों ने कहा कि सूचना और प्रसारण मंत्रालय ने नेटफिलक्स इंडिया के कंटेंट प्रमुख को मंगलवार को तलब किया है और ओटीटी श्रृंखला के कथित विवादास्पद पहलुओं पर स्पष्टीकरण मांगा है, जिसमें 1999 में पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संगठन हरकत-उल मुजाहिदीन द्वारा इंडियन एयरलाइंस की

उड़ान के अपहरण को दर्शाया गया है। काटमांडू से दिल्ली जाने वाली इंडियन एयरलाइंस की उड़ान के अपहर्ताओं के चित्रण ने विवाद पैदा कर दिया है और दर्शकों के एक वर्ग ने अपराधियों के 'मानवीय' प्रक्षेपण पर आपत्ति जताई है। एक अन्य आधिकारिक सूत्र ने कहा, किसी को भी इस देश के लोगों की भावनाओं के साथ खेलने का अधिकार नहीं है। भारतीय संस्कृति और सभ्यता का हमेशा सम्मान किया जाना चाहिए। सूत्र ने विस्तर से बताए बिना कहा, क्या हमें किसी विदेशी व्यक्ति को हमारे सांस्कृतिक मूल्यों से खिलवाड़ करने की अनुमति देनी चाहिए। हैशटैग #BoycottNetfli&, #BoycottBollywood और



#IC814 का उपयोग करते हुए, कई एक्स उपयोगकर्ताओं ने पोस्ट साझा करते हुए दावा किया कि फिल्म निर्माताओं ने कथित तौर पर एक निश्चित समुदाय से

संबंधित आतंकवादियों को बचाने के लिए अपहर्ताओं के नाम बदलकर 'शंकर' और 'भोला' कर दिया। भाजपा आईटी सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने कहा कि आईसी-814 विमान के अपहरणकर्ता खूंखार आतंकवादी थे, जिन्होंने अपनी मुस्लिम पहचान छिपाने के लिए उपनाम अपना लिया था। मालवीय ने एक्स पर पोस्ट किया, फिल्म निर्माता अनुभव सिन्हा ने उनके गैर-मुस्लिम नामों को आगे बढ़ाकर उनके आपराधिक इरादे को वैध बना दिया। दर्शकों बाद, लोग सोचेंगे कि हिंदुओं ने आईसी-814 का घटना को जितना ही ध्यान दिया है, उतना ही ध्यान दिया कि कुमार को केजरीवाल के निजी सहायक के रूप में बहाल नहीं किया जाएगा और न ही मुख्यमंत्री कार्यालय में कोई आधिकारिक कार्यभार दिया जाएगा। (विस्तृत पृष्ठ 3)

ताकत है, जिसका इस्तेमाल कम्युनिस्ट 70 के दशक से आक्रामक तरीके से करते रहे हैं। शायद पहले भी। उन्होंने कहा, यह न केवल लंबे समय में भारत के सुरक्षा तंत्र को कमजोर करेगा/उस पर सवालिया निशान लगाएगा, बल्कि दोष को धार्मिक समूह से भी हटा देगा, जो सभी रक्तपात के लिए जिम्मेदार है। जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने कहा कि अनुभव सिन्हा ने उनके गैर-मुस्लिम नामों को समाचार की सच्चाई के रूप में लिया, उन्हें नेटफिलक्स शो में आईसी 814 की घटनाओं को जिस तरह से दर्शाया गया है, उसमें गिरावट आ रही है। अब्दुल्ला ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, अब अचानक वे रिक्रिट में सटीकता और बारीकियां चाहते हैं।

सुरक्षित नोएडा : सेफ सिटी प्रोजेक्ट में जुड़े दो फीचर

भाड़ का हटाने और महिलाओं का मिलेगी विशेष सुरक्षा, शहर के 561 लोकेशन पर लगेंगे 2100 सीसीटीवी कैमरे

परियोजना को लॉन्च करने से पहले जारी है कवायद, सभी पुलिस चौकियों में लगाई जा रही मानिट्रिंग स्क्रीन



परियोजना समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा शहर में सेफ सिटी परियोजना को लॉन्च करने से पहले इस योजना को दो नए फीचर को जोड़ा जा रहा है। जिससे सड़क से भीड़ को तिर बितर करने और अकेली महिला या युवती को सुरक्षा दिया जा सके। इसके लिए सभी पुलिस चौकियों में एक मानिट्रिंग स्क्रीन लगाई जाएगी। कैमरे की जड़ में आते ही स्क्रीन पर अलग-अलग रंग में ये शो हो जाएगा कि कहा पर भीड़ जमा है और

कहा पर महिला अकेली खड़ी है। हालांकि सभी पोल के पास सेव अवर सोल भी लगाया जाएगा। इसमें लाल बटन दबाते ही चौकी में घंटी बजेगी। चौकी में लगने वाली इन स्क्रीन का

लाइव डेटा कंट्रोल रूम में लगे स्क्रीन पर दिखेगा। जिससे दोनों तरफ से तेजी से कार्यवाही की सकेगी। प्राधिकरण के डीजीएम राजेश कुमार ने बताया कि इससे मोब लिंकिंग,

भी ? के कारण होने वाले उपद्रव को रोका जा सकेगा। साथ ही लोट नाइट शिफ्ट पूरी कर घर आ रही महिलाओं को सुरक्षा दी जा सकेगी। 24 घंटे मानिट्रिंग की जाएगी। उन्होंने बताया

प्रतीकालिक फोटो।

गाजियाबाद के मुख्य मार्गों पर नहीं चलेंगे ई-रिक्शा

परियोजना समाचार सेवा। गाजियाबाद

जाम और सड़क हादसे रोकने के लिए लगाई गई रोक, चलाने वालों का होगा चालान

गाजियाबाद के कई रूट पर ई-रिक्शा चलने पर पाबंदी लगा दी गई है। यह पाबंदी 2 सितंबर सोमवार से लागू हो गई। इन रूट पर ई-रिक्शा सुबह 7:00 से रात के 10:00 तक नहीं चलेंगे। इसके लिए पुलिस भी लगाई जा रही हैं। अगर ई-रिक्शा इस रूट पर चलते दिखाई दिए, तो उन पर चालान के साथ सीज किया जाएगा। मुख्य मार्ग पर वाहनों की रफ्तार पर ब्रेक ना लगे और सड़क हादसों से बचा जा सके। इसीलिए यह पाबंदी लगाई गई है। गाजियाबाद में एडीसीपी ट्रैफिक पीयूष कुमार सिंह ने

बताया कि 2 सितंबर सोमवार से कुछ रूट पर ई-रिक्शा के चलने पर पाबंदी लगाई गई है। जिन रूट पर ऐसा किया गया है उसमें पुराना बस अड्डा से डामना फ्लाईओवर तक है। जो आरडीसी फ्लाईओवर, पुलिस आयुक्त कार्यालय, कलेक्ट्रेट कट, हापड़ चुंगी, पुलिस लाइन,

साहिबाबाद मंडी में चला बुलडोजर

परियोजना समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद की साहिबाबाद मंडी के अंदर सोमवार को पुलिस प्रशासन के अधिकारियों ने जेसीबी मशीन के साथ किसानों के बैठने के लिए आवंटित की गई जमीन को कब्जा मुक्त कराया। दरअसल सरकार की तरफ से मंडी में 11 शेड किसानों के लिए बनाए गए थे, लेकिन उन शेड पर मंडी के ही दुकानदार और आदतियों ने कब्जा कर लिया था। मंडी सचिव समुल शर्मा ने बताया कि लंबे समय से यह कब्जा चल रहा था इसे खाली करने को लेकर कई बार नोटिस भी जारी किए

गए। लेकिन कार्यवाही नहीं हुई। सोमवार को पुलिस प्रशासन पूरी तैयारी के साथ था। जेसीबी का पंजा लगाता चलता हुआ दिखाई दिया। जेसीबी ने अवैध चबूतरो के ऊपर बने टीन शेड को तोड़ा। मंडी में दुकानदारों ने भी कोपॉरेंट किया। कुछ जमीन पहले ही खाली कर दी गई थी। लेकिन जिस जमीन पर कब्जा था, उस पर आज बुलडोजर कार्रवाई की गई है। कुल मिलाकर अब किसानों को बैठने के लिए उनकी जगह वापस दिया दी गई है। अब किसान मंडी में आकर अपनी जगह पर अपनी फसल को रखकर आसानी से बेच सकता है।

पुलिस भर्ती : दो युवकों को गड़बड़ी के आरोप में धरा

परियोजना समाचार सेवा। नोएडा

उत्तर प्रदेश में पुलिस भर्ती परीक्षा में इस बार सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम रहे। नोएडा में भी कुछ ऐसे ही इंजाम देखने को मिले। जिसके चलते दो युवकों को दादरी पुलिस ने गिरफ्तार किया। यह लोग गड़बड़ी करके पोलिस केंद्र में जाने की कोशिश कर रहे थे। लेकिन बायोमेट्रिक चेकिंग के दौरान दोनों युवकों की गड़बड़ी

सामने आ गई। पुलिस ने उनके खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया। पुलिस ने दोनों आरोपियों को रेलवे स्टेशन के पास से गिरफ्तार कर लिया है। 31 आगस्त को उत्तर प्रदेश पुलिस की दादरी मिहिर भोज कॉलेज में परीक्षा शुरू होने वाली थी। जिसको लेकर परीक्षार्थियों की परीक्षा केंद्र में एंटी के दौरान दो युवकों की बायोमेट्रिक चेकिंग के दौरान गड़बड़ी मिली। उनकी जन्मतिथि दिए गए

कागजातों से अलग आ रही थी। पुलिस द्वारा जानकारी करने पर पता चला कि इन लोगों के द्वारा जन्मतिथि बदलकर दोबारा से हाई स्कूल पास की गई थी। इस दौरान हाथरस निवासी पुषेंद्र और रौताश विहार निवासी अश्वनी के खिलाफ दादरी थाने में मुकदमा दर्ज किया गया। ड्यूटी पर तैनात उप निरीक्षक की तहरीर पर दोनों आरोपियों पर बीएसएन रजिस्टर किया था।

अश्लील फोटो के नाम पर नगदी-गाड़ी की ठगी

परियोजना समाचार सेवा। नोएडा

फेसबुक पर एक युवती से दोस्ती के बाद 29 अगस्त को मेरठ से ग्रेटर नोएडा मिलने आए थे। उन्होंने गाड़ी अंसल प्लाजा की पार्किंग में खड़ी कर आंटी से नट की मडैया युवती से मिलने पहुंचे। जिसके बाद जू सेक्टर की लाल बिल्डिंग के एकमात्र नंबर 85 में लेकर पहुंचे। जहां तीन अज्ञात युवती समेत अज्ञात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई गई है।

फेसबुक पर एक युवती से दोस्ती के बाद 29 अगस्त को मेरठ से ग्रेटर नोएडा मिलने आए थे। उन्होंने गाड़ी अंसल प्लाजा की पार्किंग में खड़ी कर आंटी से नट की मडैया युवती से मिलने पहुंचे। जिसके बाद जू सेक्टर की लाल बिल्डिंग के एकमात्र नंबर 85 में लेकर पहुंचे। जहां तीन अज्ञात युवती समेत अज्ञात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई गई है।

रेलवे फाटक क्षतिग्रस्त करने वाला गिरफ्तार

मारपीत रेलवे स्टेशन के समीप के रेलवे फाटक को छोटा हाथी गाड़ी टकरा मारकर तोड़ने वाले गाड़ी को कब्जे में लेकर पुलिस ने चालक को गिरफ्तार किया है। घटना की रिपोर्ट दर्ज कराई गई है। आरपीएफ प्रभारी निरीक्षक एसके वर्मा ने बताया कि रविवार को रेलवे फाटक बंद करते समय छोटा हाथी से क्षतिग्रस्त करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया।

कब्जा सूचना
(अचल संपत्ति हेतु)

जब कि, **समान कैपिटल लिमिटेड (CIN: L65922DL2005PLC136029)** (पहले इंडियावल्स हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के नाम से जाना जाता था) प्राधिकृत अधिकारी होने के नाते अप्रोप्राइअरी ने सिन्धोरिटाइजेशन एंड रिन्वेन्स्रेशन ऑफ फायनारिशियल असेट्स एंड एन्वोसमेंट ऑफ सिन्धोरिटी इंटररेस्ट एक्ट, 2002 के अंतर्गत और नियम 3 के साथ धारा 13(12) के साथ सिन्धोरिटी इंटररेस्ट (एन्वोसमेंट) रूल्स, 2002 के साथ पहले हुए प्राप्त अधिकारों का उपयोग करके कर्जदार दीपक जैन और आरती जैन को **24.12.2021** की सूचना में वर्णन के अनुसार कर्ज खाना न. **HHLVAS00253188** की राशि रु. **15,27,438.01** (रुपये पंद्रह लाख सहास्र हजार चार सौ अड़तीस और एक पचास मात्र) और **24.12.2021** के अनुसार उधर पर ब्याज उक्त सूचना को जारी की तारीख से रसद 60 दिनों के भीतर चुकाना करने का आवाहन करते हुए अभियानना सूचना जारी की थी। धनराशि चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अप्रोप्राइअरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप-धारा 4 के साथ उक्त कानून के नियम 8 के तहत सिन्धोरिटी इंटररेस्ट (एन्वोसमेंट) रूल्स, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके **30.08.2024** को संपत्ति पर सार्वजनिक बिक्री कर दिया है। विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतद्वारा संपत्ति के साथ ख्या नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी खरीदारी रु. **15,27,438.01** (रुपये पंद्रह लाख सहास्र हजार चार सौ अड़तीस और एक पचास मात्र) **24.12.2021** के अनुसार और उधर पर ब्याज के साथ सामान कैपिटल लिमिटेड (पहले इंडियावल्स हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के नाम से जाना जाता था) के अधीन होगा। उधरकर्ताओं का ध्यान अधिनियम की धारा 13 की उप-धारा (8) के अनर्णत संपत्ति / संपत्तियों को मुक्त करने के लिए उपलब्ध समय को और आमंत्रित किया जाता है।

अचल संपत्ति का विवरण

आवासीय फ्लैट नंबर एएसएन-4, एमआईजी, दूसरी मंजिल, पीछे बहिरी हथकी की ओर, जिसका कुल कवर्ड एरिया 700 स्क्व. फीट यानी 65.03 स्क्व. मीटर, इन के अधिकार के साथ, फ्लैट नंबर एएसएन-43, पर स्थित, 'डीएलएफ अंडर विहार', गाँव लोनी, परमाना और तहसील लोनी, जिला गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश। और सीमा परिचरक है।
पूर्व : फ्लैट नं. एएसएन-44
उत्तर : फ्लैट नं. बी-2/20

पश्चिम : फ्लैट नं. एएसएन-3 (एच.आई.जी.)
दक्षिण : सामान्य पैसेज और सीडिंग्स उसके बाएं।
फ्लैट नं. एएसएन-1 (एच.आई.जी.)

सही-प्राधिकृत अधिकारी

दिनांक : **30.08.2024**

स्थान : गाजियाबाद (पहले इंडियावल्स हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के नाम से जाना जाता था)

समान कैपिटल लिमिटेड
CIN: L51109DL1980PLC256335
Registered Office: A-104, Third Floor, Okhla Industrial Area Phase - II, New Delhi-110020
Phone: 011-45025465, email: au.tel.addi@gmail.com, addiind@gmail.com
Website: www.addindustries.com
INFORMATION REGARDING 42nd ANNUAL GENERAL MEETING TO BE HELD THROUGH VIDEO CONFERENCE (VC) / OTHER AUDIO VISUAL MEANS (OAVM), RECORD DATE AND FINAL DIVIDEND
Dear Members,
The 42nd Annual General Meeting (AGM) of the members of ADDI Industries Limited ("the Company") will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28th December, 2022. A copy of the notice of the AGM is enclosed herewith. The AGM will be held on **Monday, 30th September, 2024 at 9:00 A.M.** through Video Conference (VC) / Other Audio Visual Means (OAVM) facility in compliance with General Circular 10/2022 issued by the Ministry of Corporate Affairs (MCA) dated 28

दिल्ली सरकार की सभी स्वास्थ्य योजनाओं में भ्रष्टाचार : सचदेवा

कहा, अस्पताल हों या मोहल्ला क्लीनिक सब घोटाले के केंद्र बन गए हैं

● नेता प्रतिपक्ष विजेन्द्र गुप्ता ने स्वास्थ्य विभाग के घोटालों की शिकायत एसीबी से की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश भाजपा ने दिल्ली सरकार की स्वास्थ्य योजनाओं जमकर हमला बोला है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि दिल्ली में स्वास्थ्य सेवाएं पूरी तरह चरमरा चुकी हैं, चालू अस्पताल हों या निर्माणधीन या फिर मोहल्ला क्लीनिक सब भ्रष्टाचार के केंद्र बन गए हैं। नेता प्रतिपक्ष विजेन्द्र गुप्ता ने स्वास्थ्य विभाग के घोटालों की शिकायत एसीबी से की है। उन्होंने दावा किया कि अब केजरीवाल सरकार के काले सच सामने आयेंगे। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज हों या केजरीवाल के अन्य मंत्री यह सब प्रेस कॉन्फ्रेंस के मंत्री हैं इनका प्रशासन से कुछ लेना देना नहीं है।

वीरेंद्र सचदेवा ने नेता प्रतिपक्ष विजेन्द्र गुप्ता ने सोवार को संबद्धता सम्मेलन में दावा किया कि सौरभ भारद्वाज के स्वास्थ्य विभाग की सभी परियोजनाएँ विलम्ब से चल रहे हैं। मंत्री इसकी जिम्मेदारी हों इसीफा दें।



राजधानी में संबद्धता सम्मेलन को संबोधित करते प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा, नेता प्रतिपक्ष विजेन्द्र गुप्ता व अन्य।

दिल्ली सरकार के नये अस्पतालों के निर्माण की तो छोड़िए जिन अस्पतालों का अपग्रेडेशन होना है वह भी तय समय से पीछे चल रहे हैं।

सचदेवा ने कहा है मोहल्ला क्लीनिक एवं उनके डाक्टरों के प्रति पेशेंट बिज, पैथोलॉजी टेस्ट एवं एक्स रे आदि सब भ्रष्टाचार के विषय बन चुके हैं। ऐसे स्कैम बिना मंत्री एवं मुख्यमंत्री की मौन स्वीकृति के सम्भव नहीं है।

विजेन्द्र गुप्ता ने स्वास्थ्य तंत्र की सुनियोजित भ्रष्टाचार पर तीखा हमला बोला। उन्होंने बताया कि 24 स्वीकृत अस्पताल परियोजनाओं में से, जिनकी कुल लागत 5,590 करोड़ रुपये है, कई अभी तक अधूरी हैं और उनमें महत्वपूर्ण लागत से अधिक खर्च हुआ है। 7 आईसीयू अस्पतालों का मामला

है, जिनमें 6,800 बिस्तर हैं और जिन्हें 1,125 करोड़ रुपये की लागत पर स्वीकृत किया गया था, लेकिन तीन साल बाद भी वे केवल 50 फीसदी पूरे हुए हैं। गुप्ता ने कहा बहुउद्देशीय क्लीनिक परियोजना की भी जांच की गई, जिसमें भाजपा ने खुलासा किया कि 94 नियोजित बहुउद्देशीय क्लीनिकों में से केवल 52 ही बनाए गए हैं। इस कमी के बावजूद, लागत रहस्यमय रूप से 168.58 करोड़ रुपये से बढ़कर 220 करोड़ रुपये हो गई है, और इनमें से अधिकांश क्लीनिक निष्क्रिय पड़े हैं।

एक और मुद्दा जो उठाया गया वह स्वास्थ्य सूचना प्रबंधन प्रणाली परियोजना का था। पारदर्शिता के लिए यह महत्वपूर्ण प्रणाली आठ साल बाद भी लागू नहीं की गई है, जिसके

परिणामस्वरूप 130 करोड़ रुपये की बर्बादी हुई है। गुप्ता ने कहा कि एएनजेपी अस्पताल परियोजना में जहां केवल चार साल में लागत 487.66 करोड़ रुपये से रहस्यमय रूप से बढ़कर 1,125 करोड़ हो गई है।

नेता प्रतिपक्ष ने केंद्रीय धनराशि का उपयोग न कर पाने की विफलता का भी जिक्र किया। विशेष रूप से पीएम आयुष्मान भारत स्वास्थ्य बुनियादी ढांचा मिशन के तहत स्वीकृत 2,406 करोड़ रुपये का दिल्ली एकमात्र राज्य/केंद्र शासित प्रदेश है जो इस योजना का लाभ नहीं उठा रहा है, जबकि स्वास्थ्य विभाग में गंभीर संसाधन संकट का सामना कर रहा है। केंद्र की योजना को लागू करने के बजाय, आप सरकार ने लैब सेवाओं को आउटसोर्स कर दिया।

चाकू घोपकर की पत्नी की हत्या शव कार में छोड़ा, हुआ गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पश्चिमी दिल्ली के राजौरी गार्डन इलाके में 21 वर्षीय एक व्यक्ति ने चाकू घोपकर अपनी पत्नी की हत्या कर दी और उसका शव अपनी कार में ही छोड़ दिया। उन्होंने बताया कि आरोपी की पहचान गौतम के रूप में हुई है और जब वह भागने की कोशिश कर रहा था तभी गश्त कर रहे एक पुलिस अधिकारी ने उसे पकड़ लिया।

पुलिस के अनुसार, गौतम देर रात संधिहालता में बिना कमीज पहने घूम रहा था तभी रात एक बजकर 20 मिनट पर खाली पुलिस थाने में तैनात हेल कॉस्टेबल अजय ने उसे पकड़ लिया और पूछताछ की तो घटना का खुलासा हुआ। पूछताछ करने पर गौतम ने बताया कि उसने अपनी पत्नी

मान्या की हत्या कर उसका शव कार में ही छोड़ दिया है। एक अधिकारी ने बताया कि मामले की पड़ताल की गई

● वारदात के बाद भाग रहे आरोपी को गश्त कर रहे एक पुलिस अधिकारी ने पकड़ लिया

तथा पूछताछ जारी रखी जिसके बाद रघुवीर नगर निवासी गौतम ने पुलिस को बताया कि उसने मार्च में परिवार की सहमति के बिना शादी की थी। अधिकारी ने बताया कि शादी के बाद भी वे अपने-अपने परिवार के साथ ही रह रहे थे और कभी-कभार मिलते थे। रविवार रात गौतम कार में राजौरी गार्डन इलाके के तितारपुर में मान्या से मिलने आया था। एक अन्य पुलिस अधिकारी ने बताया, रात करीब 11 बजे मान्या ने जोर देकर कहा कि दोनों को एक साथ रहना चाहिए और इस बात को लेकर कार में ही दोनों के बीच बहस हो गई।

जानबूझकर आप विधायकों के खिलाफ कार्रवाई : भारद्वाज

● बोले, वर्ष 2016 से अब तक एसीबी और सीबीआई की जांच के बावजूद एक भी सबूत पेश नहीं कर सकी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी के विधायक अमानतुल्लाह खान को गिरफ्तारी को लेकर मंत्री सौरभ भारद्वाज ने प्रवर्तन निदेशाल पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि जानबूझकर वक्फ बोर्ड में पैसे लेकर भर्ती करने का एक झूठा और आधारहीन केंस बनाया गया है और उसमें अमानतुल्लाह को फंसाया गया। वर्ष 2016 में यह मामला बनाया गया और पहले तो खूब शोर मचाया गया, कि भ्रष्टाचार हुआ है और एसीबी जांच कर रही है। बाद में अदालत ने इस मामले में खान को यह



कहते हुए जमानत दे दी, कि जांच एजेंसी द्वारा प्रस्तुत किए गए दस्तावेजों से, तथ्यों से कहीं पर भी ऐसा प्रतीत नहीं हो रहा है, कि पैसे लेकर वक्फ बोर्ड में किसी को कोई नौकरी दी गई है।

सौरभ भारद्वाज ने सोमवार को संबद्धता सम्मेलन में कहा कि भाजपा ने विधायक को जबरदस्ती उठौते केंस में फंसाने की कोशिश की। उन्होंने कहा कि आम आदमी पार्टी के सभी विधायकों, मंत्रियों को पीएमएलए एक्ट के तहत ही गिरफ्तार किया जाता है, क्योंकि इस एक्ट में इतने कड़े प्रावधान हैं कि गिरफ्तारी

ओखला अपशिष्ट जल संयंत्र में आर्टिफिशल झीलें बनेंगी : भारती

नई दिल्ली। जल बोर्ड के उपाध्यक्ष सोमनाथ भारती ने कहा कि ओखला अपशिष्ट जल शोधन संयंत्र में कृत्रिम झीलें बनेंगी। इस झील के पानी का इस्तेमाल दोबारा इस्तेमाल किया जाएगा। आर्टिफिशियल झीलों में ओखला प्लांट्स का 15-20 एमजीडी शोधित पानी भरा जाएगा। इससे आसपास के क्षेत्रों का भूजल स्तर ऊपर आएगा।

द्यूबवेल्स से जमीन से पानी निकाला जाएगा और फिर उस पानी को आर ओ प्लांट्स लगाकर साफ कर सिस्टम में वापिस लाया जायेगा। इस तरह यमुना को साफ करने के साथ ही दिल्ली वालों को पर्याप्त पाने का शुद्ध पानी मिल पाएगा। भारती सोमवार को यमुना एक्शन प्लान-तीन के अंगत विकसित किये जा रहे ओखला वेस्ट वाटर ट्रीटमेंट प्लांट का दौरा किया।

डीयू छत्रसंघ का चुनाव 27 सितंबर को होगा

नई दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय ने सोमवार को घोषणा की कि वर्ष 2024-25 के लिए उसके छात्र संघ का चुनाव 27 सितंबर को होगा। दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ के चुनाव के लिए नामांकन पत्र 17 सितंबर को दाखिल किए जा सकेंगे और मतों की गिनती 28 को होगी।

पिछले साल एबीवीपी ने अध्यक्ष सहित केंद्रीय पैरल के तीन पदों पर जीत हासिल की थी, जबकि कांग्रेस की छात्र शाखा नेपाल स्टूडेंट्स यूनियन ऑफ इंडिया (एनएसयूआई) ने उपाध्यक्ष पद पर जीत दर्ज की थी।

मालीवाल हमला मामले में बिभव को जमानत

● पीठ ने निर्देश दिया कि कुमार को केजरीवाल के निजी सहायक के रूप में बहाल नहीं किया जाएगा और न ही सीएम ऑफिस में कोई आधिकारिक कार्यभार दिया जाएगा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने आम आदमी पार्टी (आप) की राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल पर हमला मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के सहयोगी बिभव कुमार को सोमवार को जमानत दे दी। न्यायमूर्ति सुर्यकांत और न्यायमूर्ति उज्वल भुइयां की पीठ ने निर्देश दिया कि कुमार को केजरीवाल के निजी सहायक के रूप में बहाल नहीं किया जाएगा और न ही मुख्यमंत्री कार्यालय में कोई आधिकारिक कार्यभार दिया जाएगा। न्यायालय ने सभी गवाहों से पूछताछ पूरी होने तक कुमार के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के आवास में प्रवेश पर भी रोक लगाई है।

कुमार ने 13 मई को केजरीवाल के आधिकारिक आवास पर मालीवाल पर कथित तौर पर हमला किया था। कुमार के खिलाफ 16 मई को भारतीय दंड संहिता की विभिन्न धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई थी। कुमार को 18 मई को गिरफ्तार किया गया था।



बिभव कुमार (फाइल फोटो)

उच्च न्यायालय ने उन्हें जमानत देने से इनकार करते हुए कहा था कि आरोपी काफी प्रभावशाली है और उन्हें रहत देने का कोई आधार नहीं बनता है। उसने कहा था कि इस बात से इंकार नहीं किया जा सकता कि अगर याचिकाकर्ता को जमानत दी जाती है, तो गवाहों को प्रभावित किया जा सकता है या सबूतों के साथ छेड़छाड़ की जा सकती है।

अब केजरीवाल भी जल्द होंगे बाहर : सिसोदिया

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी ने 23 महीने बाद विजय नायर को मिली जमानत को सत्य की विजय बताया है। पार्टी नेताओं का कहना है कि पहले उच्चतम न्यायालय ने मनीष सिसोदिया को जमानत दी और अब विजय नायर को जमानत दी है। अब जल्द ही अरविंद केजरीवाल भी जेल से बाहर आएंगे। नायर को जमानत मिलने पर मनीष सिसोदिया ने एक्स पर कहा कि भाजपा के मनगढ़ूत शराब घोटाले के एक और गुब्बारा आज फूट गया। विजय नायर को 23 महीने जेल में रखा। इनका मकसद केजरीवाल को चुनौती में नहीं रोक सकते तो उनकी पूरी टीम गिरफ्तार करवाकर जेल में रखी।

पीएमएलए मामले में विजय नायर को बेल

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने कथित दिल्ली आबकारी नीति घोटाले से जुड़े एक धन शोधन मामले में आम आदमी पार्टी के पूर्व संचार प्रभारी विजय नायर को सोमवार को जमानत दे दी और कहा कि स्वतंत्रता अनुल्लंघनीय होती है। समन्वय पीठ द्वारा उल्लेखित जमानत नियम हैं, जेल अपवाद है के कानूनी सिद्धांत को स्वीकार किया। न्यायमूर्ति ऋषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ ने कहा कि नायर धन शोधन मामले में पिछले 22 महीने से जेल में हैं जहां अधिकतम सजा सात साल की है। पीठ ने 12 अगस्त को नायर को जमानत अर्जी पर ईडी से जवाब मांगा था। एजेंसी ने 13 नवंबर, 2022 को नायर को गिरफ्तार किया था। नायर ने निचली अदालत के 29 जुलाई के आदेश को चुनौती दी थी जिसमें जमानत की याचिका को खारिज कर दिया गया था।

जमानत न्यायिक प्रक्रिया का हिस्सा है : अमित

नई दिल्ली। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता और अधिवक्ता अमित गुप्ता ने कहा है कि विजय नायर और बिभव कुमार को दी गई जमानत न्यायिक प्रक्रिया का हिस्सा है और इसका मामले के मेरिट और चार्जशीट से कोई संबंध नहीं है। न्यायिक प्रक्रिया के तहत, हर गिरफ्तार व्यक्ति जमानत का पात्र होता है। इसलिए, आप नेताओं को नायर और बिभव को दी गई जमानत का जश्न नहीं मनाना चाहिए, क्योंकि उन्हें मुकदमे का सामना करना पड़ेगा।

पटाखा गोदाम में आग से एक की मौत

● सोनिया विहार वी गली नंबर एक स्थित चौहान पट्टी अवैध रूप से चल रहा था कारखाना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली के सोनिया विहार इलाके में सोमवार को पटाखों के एक गोदाम में आग लगने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि यह घटना सोनिया विहार की गली नंबर एक स्थित चौहान पट्टी में सुबह चार बजे हुई।

दिल्ली अग्निशमन सेवा के एक अधिकारी ने बताया कि दमकल विभाग की पांच गाड़ियों को मौके पर



सोनिया विहार में एक मकान में लगी आग।

भेजा गया और आग पर काबू पाने में दो घंटे लगे। पुलिस ने बताया कि एक कमरे के अंदर से एक व्यक्ति का जला हुआ शव बरामद किया गया है। संभवतः यह शव गोदाम की देखभाल करने वाले का है जो परिसर में सो रहा था। पता चला कि 200 वर्ग गज के भूखंड के मालिक कुण्ड ने वजीराबाद में नै जावेद को किराए पर दिया था। अधिकारी ने बताया कि एक

चंद रुपयों के लिए युवक को चाकू मारकर की हत्या

नई दिल्ली। कल्याणपुरी इलाके में चंद रुपयों के लिए एक युवक की चाकू मारकर हत्या कर दी गई। मृतक का इस्तेमाल पटाखों को रखने के लिए करता था। उन्होंने बताया कि यह भी संदेह है कि गोदाम अवैध रूप से चल रहा था और संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है। उन्होंने बताया कि जावेद को पकड़ने के प्रयास किए जा रहे हैं तथा आगे की जांच जारी है।

कमरे में कुछ पटाखे रखे हुए थे। उन्होंने बताया कि जावेद इस परिसर का इस्तेमाल पटाखों को रखने के लिए करता था। उन्होंने बताया कि यह भी संदेह है कि गोदाम अवैध रूप से चल रहा था और संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है। उन्होंने बताया कि जावेद को पकड़ने के प्रयास किए जा रहे हैं तथा आगे की जांच जारी है।

पूर्व इसरो वैज्ञानिक की पवन तकनीक से हासिल होगा कार्बन नेट जीरो का लक्ष्य

पेश करती है। बिट्स, गोवा द्वारा मान्य, 'ड्रैग कम लिफ्ट विंड टर्बाइन' अवधारणा पर आधारित इस ग्राउंडब्रेकिंग तकनीक को भारत, अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया, रूस, न्यूजीलैंड और यूरोपीय देशों सहित कई प्रमुख न्यायालयों में पेटेंट कराया गया है। वैज्ञानिक राकेश अग्रवाल ने बताया, यह तकनीक एक अद्वितीय डिजाइन का उपयोग करती है जो एक घूर्णी भंवर प्रभाव पैदा करती है, जो टर्बाइन ब्लेड द्वारा कैप्चर की गई पवन ऊर्जा की मात्रा को काफी बढ़ा देती है। इसके परिणामस्वरूप पारंपरिक टर्बाइनों की तुलना में पवन ऊर्जा का विद्युत ऊर्जा में रूपांतरण दर अधिक होती है।

इसरो के पूर्व वैज्ञानिक राकेश अग्रवाल के नेतृत्व में एक टीम ने पवन ऊर्जा क्षेत्र में लागत प्रभावी ग्रीन एफिशिएंट गर्व (गाइडेड एयरफ्लो रोटेशनल वॉर्टेक्स) तकनीक विकसित किया है, जो 2070 तक कार्बन नेट जीरो के लिए भारत के महत्वाकांक्षी लक्ष्यों को हासिल करने के लिए एक सकारात्मक समाधान

जलभराव से इन इलाकों में यातायात रहा प्रभावित

पुलिस ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि जलभराव के कारण राष्ट्रीय राजमार्ग-48 के धौला कुआं से महिपालपुर की ओर और इसके दूसरी ओर के मार्ग पर यातायात प्रभावित हुआ है। एक अन्य पोस्ट में कहा कि हौज रानी रोड लाइट के पास जलभराव के कारण साकेत कोर्ट से मालवीय नगर की ओर जाने वाले मार्ग पर प्रेस एक्सेल्वे रोड पर यातायात प्रभावित हुआ। जलभराव के कारण रिग रोड पर डीएनडी से मूलचंद अंडरपास की ओर जाने वाले मार्ग पर, रोड नंबर 13 से ओखला एस्टेट रोड की ओर जाने वाले दोनों मार्गों पर, आउटर रिग रोड के दोनों मार्गों पर, सफरदर्जना से धौला कुआं की ओर जाने वाले मार्ग पर तथा बदरपुर से महारौली मार्ग पर यातायात प्रभावित हुआ। एमटी स्कूल के पास एक पेड़ उखड़ जाने के कारण साकेत में बिड़ला विद्या निकेतन मार्ग पर यातायात प्रभावित हुआ।

बादलों की आवाजाही रह सकती है। मौसम विभाग ने चार सितंबर तक दिल्ली के साथ गाजियाबाद, नोएडा, ग्रेटर नोएडा, फरीदाबाद और गुरुग्राम समेत एनसीआर के अन्य शहरों में कमोबेश ऐसा ही मौसम रहने की बात कही है। इसके बाद 5, 6 और 8 सितंबर को आसमान में बादलों की आवाजाही बने रहनेके साथ ही रुक-रुक कर हल्की बारिश या फुहारें पड़ने की संभावना है। हालांकि इसको लेकर किसी प्रकार का अलर्ट जारी नहीं किया गया है। इस पूरे हफ्ते दिल्ली में अधिकतम तापमान 33 से 35 डिग्री सेल्सियस के बीच रह सकता है। वहीं न्यूनतम तापमान के 24 से 26 डिग्री के बीच रहने का अनुमान है।

राजधानी में बारिश के बाद कई इलाकों में जलभराव, लगा जाम

● दिल्ली पर मानसून मेहरबान, 2 दिन झमाझम बारिश का अनुमान, आईएमडी ने जारी किया यलो अलर्ट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी के कई इलाकों में सोमवार को सुबह बारिश हुई जिससे मौसम सुहावना हो गया है। भारतीय मौसम विभाग ने पूर्वानुमान बताया कि दिल्ली में मौसम एक बार फिर करवट लेने वाला है। आईएमडी ने अगले 24 घंटे के दौरान अलग अलग हिस्सों में हल्की से मध्यम बारिश का



राजधानी में बारिश के दौरान गुजरते वाहन। (फाइल फोटो)

यलो अलर्ट जारी किया है। एनसीआर के शहरों में भी कमोबेश ऐसा ही मौसम रहने की संभावना है। मौसम विभाग ने 3 और 4 सितंबर को भी दिल्ली के साथ एनसीआर के शहरों

में भी मौसम के खराब रहने का पूर्वानुमान बताया है। मौसम विभाग ने दिल्ली में मंगलवार को भी गरज चमक और तेज हवाओं के साथ हल्की से मध्यम

बादलों की आवाजाही रह सकती है। मौसम विभाग ने चार सितंबर तक दिल्ली के साथ गाजियाबाद, नोएडा, ग्रेटर नोएडा, फरीदाबाद और गुरुग्राम समेत एनसीआर के अन्य शहरों में कमोबेश ऐसा ही मौसम रहने की बात कही है। इसके बाद 5, 6 और 8 सितंबर को आसमान में बादलों की आवाजाही बने रहनेके

साथ ही रुक-रुक कर हल्की बारिश या फुहारें पड़ने की संभावना है। हालांकि इसको लेकर किसी प्रकार का अलर्ट जारी नहीं किया गया है। इस पूरे हफ्ते दिल्ली में अधिकतम तापमान 33 से 35 डिग्री सेल्सियस के बीच रह सकता है। वहीं न्यूनतम तापमान के 24 से 26 डिग्री के बीच रहने का अनुमान है।

संक्षिप्त समाचार

बारिश से क्रिकेट मैच ड्रा, दोनों टीमों को मिले दो अंक



दोनों टीमों के कप्तान, मोहन चतुर्वेदी, अनिल पासी के साथ टाइट करतें हुए।

नई दिल्ली। 18वें हरि चंद मेमोरियल एसएच स्पोर्ट्स अंडर 17 क्रिकेट टूर्नामेंट के उद्घाटन मैच में भारी बारिश के चलते र्लोबल अकादमी और सीसीयूए अकादमी के बीच हुआ मैच ड्रा घोषित किया गया और दोनों टीमों को दो-दो अंक मिले। मैच में अभय ने 52 रन, सिखान 36 और र्लोबल अकादमी के गेंदबाज हर्षित चौधरी, 3/12, पार्थ शर्मा, 2/23, ने विकेट लिए। टूर्नामेंट का उद्घाटन पूर्व भारतीय क्रिकेट कोचर मोहन चतुर्वेदी, अनिल कुमार पासी और राजेन्द्र आर्य ने संयुक्त रूप से किया।

कड़कड़डूमा कोर्ट में गवाह पर हमला

नई दिल्ली। कड़कड़डूमा अदालत में सोमवार को एक आपराधिक मामले के गवाह पर आरोपी ने कथित तौर पर ब्लेड से हमला कर दिया। यह घटना उस समय घटी जब विशेष न्यायाधीश आलोक शुक्ला मामले की सुनवाई कर रहे थे। हमले के वक्त मौजूद एक सूत्र ने कहा, आरोपी ने गवाह के साथ तीखी नोकझोंक के बाद उस पर ब्लेड से हमला कर दिया। पीड़ित के चेहरे और गर्दन पर चोटें आईं, जिसके बाद अदालत परिसर में तैनात चौकी पुलिस ने उसे अस्पताल पहुंचाया। उन्होंने कहा, हमले के बाद कोर्ट रूम में खून के छीटे पड़े थे। आरोपी आपराधिक मामले में न्यायिक हिरासत में था।

गणेश चतुर्थी पर 25 गरीब लड़कियों की शाही शादी

नई दिल्ली। गणेश चतुर्थी के अवसर पर राजधानी में गरीब व वंचित लड़कियों की 7 सितंबर को शादी अंदाज में शादी होगी। राशि एंटरटेनमेंट अपनी 25वीं वर्षगांठ पर विवाह उत्सव आयोजित करने जा रहा है। यह कार्यक्रम राजधानी के निवाह एनएच 8 में होगा। इवेंट और विवाह उद्योग एक प्रमुख नाम राशि एंटरटेनमेंट के डायरेक्टर राजीव जैन ने बताया कि विवाह समारोह सामुदायिक बंधनों को मजबूत करने का प्रयास है। जैन ने बताया 30 से अधिक दूल्हे बारात लेकर आएंगे और इसके साथ सामूहिक जय माला और कन्यादान समारोह देखने लायक होगा। इसके अलावा सभी जोड़ों को दैनिक जीवन के उपयोग की वस्तुएं भी दी जाएंगी। इस आयोजन में लाइली फाउंडेशन और वेटी फाउंडेशन के साथ कई कंपनियां मदद को आगे आई हैं।

ईवीएम के पहले रेंडमाइजेशन की प्रक्रिया पूरी

जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार की अध्यक्षता में संपन्न हुई प्रक्रिया, सभी दलों के प्रतिनिधि रहे मौजूद

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

आगामी 5 अक्टूबर को विधानसभा आम चुनाव 2024 को निष्पक्ष एवं पारदर्शी रूप से संपन्न कराने के लिए राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के समक्ष ईवीएम का गुरुग्राम जिला की चारों विधानसभा का क्षेत्रवार रेंडमाइजेशन किया गया। इसकी अध्यक्षता जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने की। डीसी निशांत कुमार यादव ने कहा कि विधानसभा आम चुनाव के तहत जिला की चारों विधानसभा में कुल 1504 बूथ हैं। जिसके प्रथम चरण का सोमवार को ईसीआई की वेबसाइट पर रेंडमाइजेशन किया गया है। उन्होंने ईवीएम की रेंडमाइजेशन की जानकारी देते हुए बताया कि प्रथम चरण में रेंडमाइजेशन के तहत ईवीएम की तीनों यूनिट बैलेट यूनिट, कंट्रोल यूनिट व विविपेट का चारों



गुरुग्राम में ईवीएम के रेंडमाइजेशन के दौरान राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक करते डीसी निशांत कुमार यादव।

विधानसभा क्षेत्र सोहना के लिए 292, पटौदी के लिए 259, गुरुग्राम के लिए 435 व बादशाहपुर के लिए 518 ईवीएम यूनिट्स सहित प्रत्येक विधानसभा में 20 प्रतिशत ईवीएम यूनिट्स का चिन्हीकरण कर लिया

गया है। नामांकन प्रक्रिया पूरी होने उपरांत राजनीतिक दलों की मौजूदगी में ईवीएम का बूथ वार चिन्हीकरण करने के लिए रेंडमाइजेशन का दूसरा चरण आयोजित किया जाएगा। एक बैलेट पेपर पर नोटा समेत

16 उम्मीदवारों के नाम दर्ज होंगे: डीसी ने राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों को बताया कि एक ईवीएम यूनिट में बैलेट यूनिट में नोटा सहित कुल 16 उम्मीदवार के नाम दर्ज होंगे। ऐसे में नामांकन प्रक्रिया

पूरी होने के उपरांत जिस विधानसभा क्षेत्र में उम्मीदवारों की संख्या 15 से ज्यादा हुई तो उक्त विधानसभा में सप्लीमेंट्री रेंडमाइजेशन में बैलेट यूनिट की संख्या बढ़ाई जा सकती है। बैठक में प्रथम रेंडमाइजेशन के बाद सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को सभी विधानसभा की एक-एक प्रति भी उपलब्ध कराई गई। बैठक में बादशाहपुर के एसडीएम अंकित चोकसी, जिला परिषद के सीईओ जगनवास, गुरुग्राम के एसडीएम रविंद्र कुमार, पटौदी के एसडीएम दिनेश, सोहना के एसडीएम होशियार सिंह, मानेसर के एसडीएम दर्शन यादव, नगर निगम के संयुक्त आयुक्त अखिलेश, सीटीएम कुंवर आदित्य विक्रम, डीआईओ विभू कपूर, जिला निर्वाचन कार्यालय से संतलाव, संबंधित विधानसभा के तहसीलदार व नायब तहसीलदार सहित राजनैतिक दलों प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

विकास की शहादत पर देश को गर्व: सैनी

● मुख्यमंत्री नायब सिंह ने शहीद राघव को अर्पित की श्रद्धांजलि, परिजनों को दी सांत्वना

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी सोमवार को सोहना के गांव दोहला में शहीद सैनिक विकास राघव को श्रद्धांजलि देने पहुंचे। मुख्यमंत्री ने जम्मू-कश्मीर में आतंकी मुठभेड़ के दौरान शहीद हुए शहीद विकास राघव को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए शहीद विकास राघव की शहादत को नमन किया।

सीएम नायब सिंह सैनी ने शहीद विकास राघव के परिवार जनों से भी मुलाकात कर अपनी संवेदना व्यक्त की। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि शहीद विकास राघव ने देश के लिए अपने प्राणों का बलिदान किया है और पूरे देश को शहीद विकास



गांव दोहला में शहीद सैनिक विकास राघव को श्रद्धांजलि देते मुख्यमंत्री नायब सिंह।

राघव की शहादत पर गर्व है। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि मां भारती की सेवा में कर्तव्य पालन के दौरान अपना सर्वस्व न्योछावर करने वाले शहीद जवानों के परिवार के साथ प्रदेश सरकार पूर्ण संवेदनशीलता के साथ खड़ी है।

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि मोदी सरकार आतंिकियों से सख्ती के साथ निपट रही है। देश की सीमा पर तैनात हमारे वीर जवान

आतंिकियों को मुंहतोड़ जवाब दे रहे हैं। नायब सैनी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश मजबूत और सुरक्षित है। सैनी ने कहा कि आतंिकियों के मंसूवे कभी भी पूरे होने वाले नहीं हैं। इस मौके पर सीएम सैनी के साथ खेल मंत्री संजय सिंह, पूर्व विधायक तेजपाल तंवर, भाजपा जिला अध्यक्ष कमल यादव, जिला महामंत्री रामवीर भाटी और महेश चौहान भी मौजूद रहे।

निर्धारित स्थानों पर ही लगाएं होर्डिंग-बैनर

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पटौदी विधानसभा क्षेत्र में विधानसभा चुनाव-2024 के लिए जनसभा के आयोजन तथा प्रचार सामग्री लगाए जाने के लिए स्थानों का निर्धारण कर दिया गया है।

पटौदी विधानसभा क्षेत्र के निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम दिनेश कुमार ने इन सभी स्थानों की सूची जिला निर्वाचन अधिकारी कार्यालय को भिजवा दी है। जिसके अनुसार पटौदी हलके में जनसभा के लिए हेलीमंडी अनाजमंडी, हेलीमंडी नगरपालिका कार्यालय के सामने पुरानी अनाजमंडी, पटौदी में गुरुग्राम रोड पर रामलीला मैदान, भोडाकला रोड पर तहसीली के सामने की नगरपालिका भूमि, होलिका मैदान, रेवाड़ी रोड पर बाल्मीकि चौपाल के साथ की नगरपालिका भूमि, पटौदी 11 में मोती झूरी पार्क के साथ की जमीन, वार्ड 15 में रामजोड़ के समीप की पालिका भूमि पर जनसभा

● पटौदी विधानसभा में प्रचार सामग्री व जनसभा के लिए स्थान निर्धारित

● जनसभा का स्थान सुनिश्चित करने के लिए उम्मीदवारों को करना होगा आवेदन

का आयोजन किया जा सकता है।

पटौदी विधानसभा क्षेत्र में प्रचार सामग्री लगाने के लिए हेलीमंडी में मिर्जापुर रोड पर, केनरा बैंक के समीप, महचाना रोड पर, पीली धर्मशाला के समीप, शनिदेव मंदिर के नजदीक, एमएलए स्कूल और चितरकुंड जोहड़ के समीप नगरपालिका की भूमि पर प्रचार सामग्री लगाई जा सकती है। इसके अलावा गांव बलेवा में जोहड़ पर,

बाराहेडी रहनवा गांव का सामुदायिक भवन, बासपदमका गांव का कम्युनिटी सेंटर, बसतपुर में एससी चौपाल, भीकरका में व्यायामशाला, भोडाकला का ग्राम सचिवालय, भोडाखुर्द में एससी चौपाल, भुडका गांव का बस स्टैंड, बिलासपुर का मेन बस स्टैंड, बिलासपुर कला का बस स्टैंड, बिनाला गांव का बरातघर, बहमणवासा गांव की आम चौपाल, वजपुरा में ग्राम सचिवालय, चंदला झूरवासा में रामबाग के समीप, छावन का वृद्ध आश्रम, छिल्लरका में जोहड़ के समीप, डाडावासा में आंजनबाड़ी के नजदीक की पंचायत भूमि, दरपुर में ग्राम सचिवालय, दौलाताबाद व देवलावासा की व्यायामशाला, दिनेकरी, ढाणी कुंभावास, ढाणी चित्रसेन व ढाणी शंकरावाली में बस स्टैंड का स्थान होर्डिंग, बैनर आदि लगाने के लिए निश्चित किया गया है। इसके अलावा भी कई स्थानों को होर्डिंग, बैनर व जनसभाओं के लिए तय किया गया है।

मतदान को प्रेरित करने के लिए विवि में होंगे कार्यक्रम

● युवाओं में मतदान की अलख जगाएंगे यूथ आइकॉन्स, प्रशासन द्वारा जिला स्तर पर बनाया जाएगा ब्रांड एम्बेसडर

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

विधानसभा चुनाव में जिले में शत-प्रतिशत मतदान करने के लिए स्वीप कार्यक्रम के नोडल अधिकारी एवं एडीसी हितेश कुमार मीणा के दिशा निर्देशन में विभिन्न प्रकार की जागरूक गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में जिला के प्रत्येक विश्वविद्यालय व महाविद्यालय में नवमतदाता जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जाएगा।

एडीसी हितेश कुमार मीणा ने इस संदर्भ में सम्बंधित अधिकारियों को विश्वविद्यालय व महाविद्यालय स्तर पर स्वीप कैलेंडर तैयार करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बताया कि हमारा मतदान करने का अधिकार सौभाग्य ही नहीं, बल्कि जिम्मेवारी भी है। जो हमारे लोकतंत्र के मार्ग को आकार देने का सहयोग करती है।

मतदान के लिए प्रेरित करने नजर आएं यूथ आइकॉन: एडीसी ने बताया कि नवमतदाता को मतदान के लिए प्रेरित करने के लिए यूथ आइकॉन्स को ब्रांड एम्बेसडर नामित किया जाएगा। जोकि कॉलेज कैम्प गतिविधियों सहित सोशल मीडिया समेत अन्य प्लेटफार्म पर युवाओं के बीच दिखाई देंगे। इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा जल्द ही उनका जागरूकता संदेश भी सोशल मीडिया पर लॉन्च किया जाएगा।

रक्तदान शिविर में 125 यूनिट रक्त एकत्र

● सरपंच सुंदर लाल यादव के कार्यालय पर रोटी क्लब ऑफ न्यू गुरुग्राम के सहयोग से लगाया गया शिविर

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

सेक्टर-82 स्थित सरपंच सुंदरलाल यादव के कार्यालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया।

सरपंच सुंदरलाल यादव के सहयोग से रोटी क्लब ऑफ न्यू गुडगांव की ओर से इस शिविर में 125 यूनिट रक्त दान हुआ। सरपंच सुंदर लाल यादव ने स्वयं भी रक्तदान करके लोगों को रक्तदान के लिए प्रेरणा दी। शिविर में क्लब प्रेजिडेंट रोटीरियन डा. रामकुमार यादव, क्लब सचिव रोटीरियन डा. अशोक अग्रवाल, को-स्पॉन्सरशिप प्रदेश संयोजक



अपने कार्यालय में लगे शिविर में रक्त दान करते सरपंच सुंदर लाल यादव।

पंचायत राज प्रकोष्ठ भाजपा हरियाणा सरपंच सुंदर लाल यादव, को-स्पॉन्सर रोटीरियन संजय ककरालिया, प्रोजेक्ट चेरर रोटीरियन नरेश कुमार ने शिरकत की। इस शिविर को सफल बनाने में द मैजिक ऑफ रोटी, रोटी इंटरनेशनल व फिल्बो रियल एस्टेट का भी योगदान रहा। सरपंच सुंदर लाल यादव ने सभी संस्थाओं का इस नेक कार्य के लिए आभार जताया। उन्होंने कहा कि रक्तदान बहुत बड़ा दान होता है। इससे हम किसी का

बचाने का काम करते हैं। रक्त की एक बूँद के बिना भी हमारा जीवन खतरों में पड़ जाता है। इसलिए हम सभी को स्वस्थ रहते हुए रक्त का दान जरूरत नहीं करना चाहिए। उन्होंने कहा कि समाजसेवा का कोई रूप नहीं होता। किसी को अपना रक्त देकर जीवन बचाना बहुत बड़ा काम होता है। क्लब प्रेजिडेंट रोटीरियन डा. राम कुमार यादव ने कहा कि रोटी क्लब समाज की सेवा के कार्यों में सदैव अग्रणी रहता है।

विद्यार्थियों का दल कश्मीर संवाद यात्रा के लिए रवाना

पानियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

जेसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाईएमसीए के संचार एवं मीडिया तकनीकी विभाग के 10 विद्यार्थियों का दल कश्मीर संवाद यात्रा के लिए रवाना हुआ है। मीडिया छात्र संगठन एवं इंडियन मीडिया सेंटर के संयुक्त तत्वाधान में कश्मीर संवाद यात्रा में हरियाणा, पंजाब एवं हिमाचल प्रदेश से 100 सदस्य शामिल हैं। पत्रकारिता एवं समाज कार्य में अध्ययनरत विद्यार्थियों के व्यावहारिक ज्ञान में दक्षता के लिए आयोजित कश्मीर संवाद यात्रा में विद्यार्थियों से 10 से 12 सदस्य चयनित किए गए हैं। आजादी के अमृत काल में 2 से 8 सितंबर तक 100 छात्रों का दल कश्मीर संवाद यात्रा हेतु कश्मीर जा रहा है। इस अध्ययन यात्रा में छात्राएं अधिक हैं। अध्ययन



यात्रा के दौरान सभी छात्रों को कश्मीर के कुछ प्रतिष्ठित शिक्षा संस्थान, विश्वविद्यालयों का भ्रमण कराएंगे। जे.सी. बोस विश्वविद्यालय के संचार एवं मीडिया तकनीकी विभाग के अध्यक्ष डॉ.पवन तर्क ने बताया कि कश्मीर संवाद यात्रा में गत वर्ष भी हमारे विद्यार्थी शामिल रहे। इस वर्ष भी सहायक प्राचार्य डॉ.अखिलेश त्रिपाठी के नेतृत्व में समाज कार्य एवं पत्रकारिता के 10 विद्यार्थियों का दल रवाना हुआ है। उन्होंने बताया कि हिमाचल, पंजाब एवं हरियाणा की तरफ से प्रेम एवं आपसी भाईचारे का संदेश लेकर कश्मीर के समुदायों एवं छात्र-छात्राओं से संवाद स्थापित करेंगे, जो समाज व राष्ट्रहित के लिए अत्यंत आवश्यक है।

सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल ने प्राप्त किया राष्ट्रीय स्कूल पुरस्कार-2024

पानियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल, दयालबाग को राष्ट्रीय स्कूल अवार्ड 2024 से सम्मानित किया गया। दिल्ली में नेशनल स्कूल अवार्ड 2024 कार्यक्रम का आयोजन किया गया था, जिसमें विभिन्न राज्यों के स्कूलों ने बहु-चक्र हारिस्सा लिया एवं सभी ने अलग-अलग क्षेत्रों में पुरस्कार प्राप्त किया।

भारत के विभिन्न राज्यों में हरियाणा राज्य के सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल ने सभी स्कूलों को पीछे छोड़ते हुए इको फ्रेंडली क्षेत्र में राष्ट्रीय स्कूल अवार्ड 2024 प्राप्त किया परन्तु सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल एक अकेला ऐसा स्कूल रहा जिसने दो कैटेगरी में पुरस्कार प्राप्त किया।

पहला पुरस्कार स्कूल को इको फ्रेंडली 2024 व दूसरा प्रधानाचार्या श्रीमती शुभ्रता सिंह को शिक्षा के क्षेत्र में उनकी उत्कृष्टता एवं प्रतिबद्धता के लिए दिया गया। शिक्षा स्तर 2024 को ऊंचा उठाने में उनके उल्लेखनीय योगदान को प्रतिष्ठित पुरस्कार से सम्मानित किया गया। जिसमें शिक्षकों और पूरे स्कूल समुदाय की कड़ी मेहनत की सराहना की गई। यह उपलब्धि शिक्षा में उत्कृष्ट के प्रति अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है। वास्तव में यह पुरस्कार शिक्षकों को प्रेरणा देने और सशक्त बनाने, सीखने के प्रति प्रेम को बढ़ावा देने और टीम के सामूहिक प्रयास को दर्शाता है जो हर शिक्षक को सफलता और भलाई को सुनिश्चित करता है।

‘सफाई कार्य से संबंधित डाटा अपलोड करने में तेजी लाएं’

● निगम आयुक्त डा. नरहरि सिंह बांगड़ ने अधिकारियों को दिए निर्देश

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

नगर निगम आयुक्त डा. नरहरि सिंह बांगड़ ने अधिकारियों से कहा कि शहरी स्थानीय निकाय विभाग द्वारा संचालित ठोस कचरा प्रबंधन निगरानी पोर्टल पर सफाई कार्य से संबंधित डाटा अपलोड करने के कार्य में और अधिक तेजी लाई जाए। उन्होंने कहा कि जून, जुलाई व अगस्त माह के सफाई कार्य से संबंधित बिलों की अदायगी एजेंसियों को अपलोड किए गए डाटा के हिसाब से ही की जाएगी तथा भविष्य में भी डाटा के हिसाब से ही अदायगी होगी।

निगमायुक्त ने उक्त निर्देश सोमवार को नगर निगम गुरुग्राम, नगर परिषद सोहना व पटौदी जाटौली मंडी तथा नगर पालिका फरुखनगर के अधिकारियों के साथ आयोजित वर्चुअल बैठक में दिए। उन्होंने कहा कि हालांकि अभी तक काफी डाटा पोर्टल पर अपलोड किया गया है, लेकिन जो डाटा शेष रह गया है, उसे भी जल्द से जल्द अपलोड करना सुनिश्चित किया जाए।

सभी संयुक्त आयुक्त अपने-अपने जोन से इस कार्य को अपनी देख-रेख में करवाएं। इसी प्रकार सोहना, पटौदी तथा फरुखनगर के अधिकारी भी जल्द से जल्द कार्य पूर्ण करना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि पोर्टल पर डाटा अपलोड करने संबंधी किसी भी प्रकार के सहयोग या सहायता के लिए आईटी मैनेजर गिरिराज व निगम की स्वच्छ भारत मिशन शाखा के कर्मचारी धर्मेन्द्र से संपर्क करें। इस मौके पर अतिरिक्त निगमायुक्त डा. बलप्रीत सिंह व डा. सुभिता ढाका, एडिशनल म्युनिसिपल कमिश्नर वाईएस गुसा, संयुक्त आयुक्त प्रदीप कुमार, अखिलेश यादव, सुमन भांखड़ व विजय यादव सहित नगर निगम गुरुग्राम, नगर परिषद सोहना व पटौदी जाटौली मंडी तथा नगर पालिका फरुखनगर के अधिकारीगण उपस्थित थे।

अमित पहलवान बने हिन्दू वाहिनी के प्रदेश अध्यक्ष

गुरुग्राम। पटौदी खंड के गांव कारोला से अमित पहलवान पिछले कई वर्षों से समाजसेवा व राजनीति में सक्रिय हिन्दू वाहिनी संगठन में अध्यक्ष महासचिव को अब राष्ट्रीय अध्यक्ष अश्वनी मिश्रा व राष्ट्रीय महासचिव मास्टर सुरेन्द्र चौहान के नेतृत्व में क्षेत्रीय कार्यालय पर प्रदेश उपाध्यक्ष रवि चौहान की अध्यक्षता में हरियाणा प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया गया। समस्त पदाधिकारियों ने उनको पुष्प गुच्छ व माला पहना कर उनका स्वागत किया। नवीन दायित्व को शुभकामनाएं दीं। राष्ट्रीय महासचिव मास्टर सुरेन्द्र चौहान ने उनको शॉल भेंटकर उनका अभिनंदन किया।

शिविर में प्रशिक्षण ले रहीं सराय खाजा की छात्राएं

पानियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

● ट्रेनिंग कैम्प में भाग लेते हुए सोलो डांस, गुपु डांस, गुपु सोंग, लक्की स्टार आदि में कर रही उत्कृष्ट प्रदर्शन

हरियाणा रेडक्रॉस सोसायटी द्वारा कुरुक्षेत्र के गीता ज्ञान संस्थान में आयोजित किए जा रहे छः दिवसीय राज्य स्तरीय जूनियर रेडक्रॉस प्रशिक्षण शिविर में राजकीय आदर्श वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सराय खाजा, की जूनियर रेडक्रॉस और सैंट जोन एंबुलेंस ब्रिगड सदस्य छात्राएं विभिन्न गतिविधियों के बारे में गहन प्रशिक्षण प्राप्त कर रही हैं। प्राचार्य रविन्द्र कुमार मनचंदा के मार्गदर्शन में यह प्रशिक्षण प्राप्त किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि प्रत्येक वर्ष राज्य स्तरीय शिविर हरियाणा

होता है। जूनियर रेडक्रॉस सदस्य एवं विद्यालय परिवार ने प्रतिभागिता कर रहे छात्राओं और अध्यापकों की अच्छी तैयारी करवाई जाती है तथा उन्हें शिविर में अच्छा प्रदर्शन करने के लिए उत्साहवर्धन किया जाता है। विद्यालय की जूनियर रेडक्रॉस कार्डसलर और प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंदा ने कहा कि विद्यालय की पांच जूनियर रेडक्रॉस सदस्य छात्राएं और अग्रणी प्राध्यापिका अर्चना गीता ज्ञान संस्थान कुरुक्षेत्र में स्टेट रेडक्रॉस ट्रेनिंग कैम्प में प्रतिभागिता करते हुए सोलो डांस, गुपु डांस, गुपु सोंग, लक्की स्टार आदि में उत्कृष्ट प्रदर्शन कर रही हैं।

वजीराबाद के लोग नवीन गोयल के समर्थन में हुए लामबंद

● खोली वाले बाबा को भाजपा नेता ने नमन करके लिया आशीर्वाद

पानियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

वजीराबाद के कम्युनिटी सेंटर में व्यापार प्रकोष्ठ भाजपा, हरियाणा के प्रदेश संयोजक एवं गुरुग्राम विधानसभा से भावी प्रत्याशी नवीन गोयल का जनसंबद्ध कार्यक्रम यादगार बन गया। कार्यक्रम में नवीन गोयल का ऐतिहासिक स्वागत किया। नवीन गोयल को लोग बाहर से कंधों पर लिफट करके कम्युनिटी सेंटर में मंच तक लाए। युवाओं ने पुष्पवर्षा की



वजीराबाद में जनसंबद्ध कार्यक्रम में ग्रामीणों से समर्थन मांगते नवीन गोयल।

गई। हजारों की संख्या में ग्रामीणों द्वारा इस ऐतिहासिक स्वागत के लिए नवीन गोयल ने वजीराबाद की सरदारि, युवाओं के जोश, नारी शक्ति के आशीर्वाद के लिए आभार जताया। मंच पर भी लोगों ने फूलों की

बरसात की। भारत माता के जयकारे, नवीन गोयल के जयकारे लगाते हुए वजीराबाद के ग्रामीणों ने कार्यक्रम को भव्य बना दिया। इस अवसर पर आरडब्ल्यूए पदाधिकारियों, बड़े-बुजुर्गों ने पगड़ी पहनाकर स्वागत

किया। बड़ी माला से ग्रामीणों ने उनका स्वागत किया। खोली वाले बाबा के जयकारे लगाते हुए नवीन गोयल ने कहा कि वजीराबाद में उन्हें जो सम्मान और आशीर्वाद दिया है, उसे वे कभी भूलेंगे नहीं। इस सम्मान को कई गुणा बढ़ाकर गांव को सम्मान देंगे। वजीराबाद का जिसे साथ मिला है, वह कभी पीछे नहीं रहा। गांव के बड़े, बुजुर्गों को नमन करते हुए नवीन गोयल ने कहा कि गांव का उन्हें पूर्ण साथ चाहिए। उनके आशीर्वाद से, युवाओं के सहयोग से वे विधानसभा पहुंचकर गुरुग्राम की हर उस समस्या से निजात दिलाने का काम करेंगे जिसके कारण लोग वर्षों से परेशानी झेल रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार



आरडब्ल्यूए के चुनाव में विजेता प्रवीण मलिक व उनका पैनल।

आरडब्ल्यूए के चौथी बार अध्यक्ष बने प्रवीण मलिक

गुरुग्राम। न्यू गुरुग्राम की सबसे बड़ी गेटेड सोसाइटी सारे होम्स में आरडब्ल्यूए का चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न हुआ। कुल मतदान 77 प्रतिशत रहा, जिसने चौथी बार प्रवीण मलिक को भारी बहुमत से आर.डब्ल्यू.ए अध्यक्ष चुना गया। प्रवीण मलिक को 249 वोट प्राप्त हुए और प्रतिद्वंद्वी को 56 वोट मिले। प्रवीण मलिक के पैनल से पूरी टीम ने विजय प्राप्त की। विनोद मुंशी को सचिव, भूपेन्द्र नेगी को उपाध्यक्ष व नीरज लांबा को कोषाध्यक्ष चुना गया। यहां बताया गया कि 2016 में बिल्डर भाग गया था। 2019 में इंसोल्वेंसी हो गई थी। कई कार्य अर्थर थे, लेकिन 2017 में जब आर.डब्ल्यू.ए का गठन हुआ तो प्रवीण मलिक के नेतृत्व में सोसाइटी ने ठीक से संचालन होने लगा। बिजली, वाटर सप्लाई कनेक्शन, सरकारी बस सुविधा, सोसाइटी का रखरखाव, सभी अनिवार्य कॉम्प्लाइंस को पूरा किया। 2021 में प्रवीण मलिक से स्वेच्छा से चुनाव नहीं लड़ा। वर्ष 2022 में मध्यवर्ती चुनाव हुए तो लोगों ने फिर से प्रवीण मलिक और उनकी टीम पर विश्वास जताते हुए उनको प्रचंड बहुमत से चुना। इस टीम ने सोसाइटी की कायापलट कर दी।

मौका मिला तो बिजली-पानी समस्या सुलझाऊंगा: रफेल पटौदी।



रफेल जावेद पटौदी

सोमवार को रफेल जावेद पटौदी ने कहा कि अगर मेवात की जनता ने मुझे मौका दिया तो मैं मेवात के लिए पानी की मांग करूंगा। मेवात में सबसे ज्यादा पानी की समस्या है जो हर ईंसान की बुनियादी जरूरत है। साथ में बिजली की समस्या भी है उसपर भी काम करेंगे। ये दोनों ही मेवात की बुनियादी समस्याएं हैं जिस पर कोई काम नहीं करता। मैं सबसे पहले बुनियादी समस्याओं पर काम करूंगा। मुझे नूढ़ की जनता ने मौका दिया तो मैं नूढ़ में सेक्टर और इंटरस्ट्रीज लाने की कोशिश करूंगा, क्योंकि सेक्टर आने से नूढ़ का ज्यादा विकास होगा और इंटरस्ट्रीज आने से मेवात की बेरोजगारी खत्म हो जाएगी। भाजपा पूरे देश में विकास करना चाहती है और नूढ़ को एक विकसित जिला बनाना चाहती है।

डीसी ने दिए चुनाव के सफल संचालन के निर्देश

फरीदाबाद। उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि सही प्रशिक्षण लेने के उपरांत कार्य के बेहतर क्रियान्वयन के लिए कमी की गुंजाइश बहुत ही कम होती है। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने आज स्थानीय अमृता अस्पताल के ऑडिटोरियम में विधानसभा चुनाव की प्रक्रिया से जुड़े सहायक रिटर्निंग अधिकारी, सेक्टर ऑफिसर्स, प्रजाइडिंग ऑफिसर और सहायक प्रजाइडिंग ऑफिसर को चुनाव के सफल संचालन के निर्देश दिए। विक्रम सिंह ने प्रजाइडिंग अधिकारी को मतदान केंद्र पर सामान्य निगरानी में बिजली, पेयजल, रैम्प सहित निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार अन्य मूलभूत सुविधाओं को चेकिक करना, मतदान प्रक्रिया का प्रबंधन करना, चुनाव अधिकारियों की गणना और भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार प्रबंध करने बारे में विस्तृत जानकारी दी। वहीं सहायक प्रजाइडिंग अधिकारी द्वारा प्रजाइडिंग अधिकारियों के साथ सहायता करना, मतदान प्रक्रिया में सहायता प्रदान करना, मतदान केंद्र की सुरक्षा और क्रियान्वयन में सहायता करने के लिए प्रशिक्षित किया गया।

भारत की आर्थिक प्रगति

प्रधानमंत्री का जोर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जोर देकर कहा है कि पिछले दशक में भारत की 90 प्रतिशत आर्थिक प्रगति दुनिया की औसत 35 प्रतिशत से बहुत अधिक है। आर्थिक प्रगति के मामले में भारत एक सितारे की तरह चमक रहा है जो वैश्विक चुनौतियों से निपटने में उसकी शक्ति का प्रतीक है। हाल ही में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपने एक बयान में इसी बात पर जोर दिया। उन्होंने भारतीय अर्थव्यवस्था की शानदार प्रगति को रेखांकित करते हुए कहा कि जहां पिछले दशक में विश्व अर्थव्यवस्था में 35 प्रतिशत विस्तार हुआ, वहीं भारत की अर्थव्यवस्था में 90 प्रतिशत वृद्धि हुई। इस साहसी दावे से न केवल भारत की आर्थिक दृढ़ता और तेज विकास परिलक्षित होता है, बल्कि इससे भारतीय प्रगति के आयामों के गहन मूल्यांकन और यह देखने का अवसर भी मिलता है कि भविष्य के लिए इसका क्या अर्थ होगा। प्रधानमंत्री मोदी का दावा भारत के तेज आर्थिक बदलाव का एक कालखंड प्रदर्शित करता है जिसमें प्रमुख सुधारों, विदेशी निवेश में वृद्धि तथा बढ़ते मध्य वर्ग को स्थान मिला है। भारत ने पिछले दशक में महत्वपूर्ण ढांचागत सुधारों पर अमल किया है जिनमें वस्तु एवं सेवाकर-जीएसटी, 'इन्फ्रास्ट्रक्चर एंड बैंकरप्टसी कोड'-आईबीसी तथा अनेक डिजिटल वित्तीय समावेशन पहलें शामिल हैं। इन सुधारों ने बिजनेस प्रक्रियाओं को सहज बनाया है, टैक्स वसूली में सुधार किया है तथा भारत में 'बिजनेस सुगमता सूचकांक' को आगे बढ़ाया है जिससे अर्थव्यवस्था निवेशकों के लिए और आकर्षक हो गई है। भारत की युवा और बढ़ती जनसंख्या इस आर्थिक विस्तार में महत्वपूर्ण संचालक शक्ति है। इस 'जनसंख्या लाभांश' ने घरेलू मांग तथा आर्थिक



वृद्धि को बढ़ाया है। भारत में 'डिजिटल क्रांति' ने विभिन्न क्षेत्रों को बदल दिया है जिनमें वित्त, खुदरा व्यापार व सेवायें शामिल हैं। डिजिटल भुगतान, ई-कामर्स तथा 'फिनटेक' की वृद्धि ने नए आर्थिक अवसर प्रदान किए हैं तथा औपचारिक अर्थव्यवस्था की प्रगति हुई है। इसके उलट इसी कालखंड में विश्व अर्थव्यवस्था की 35 प्रतिशत वृद्धि की ज्यादा धीमी गति विभिन्न चुनौतियों के कारण

थी जिसमें भू-राजनीतिक तनाव, व्यापार युद्ध व वैश्विक महामारी का प्रभाव शामिल हैं। भारत की प्रगति तथा वैश्विक औसत में भिन्नता देश की तुलनात्मक दृढ़ता तथा उभरती आर्थिक महाशक्ति की क्षमता प्रकट करती है। लेकिन यह उल्लेख महत्वपूर्ण है कि वैश्विक आर्थिक प्रगति असमान रही है। जहां विकसित अर्थव्यवस्थाओं की वृद्धि दर धीमी रही, वहीं भारत समेत उभरते बाजारों ने विस्तार में सर्वाधिक योगदान दिया। लेकिन इन सकारात्मक वृद्धि आंकड़ों के बावजूद भारत को अनेक चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है जो इसके भावी आर्थिक रास्ते को प्रभावित कर सकती हैं। उच्च बेरोजगारी दर, आय असमानता तथा कृषि क्षेत्र में जारी संघर्ष महत्वपूर्ण मुद्दे हैं। इसके साथ ही बढ़ते संरक्षणवाद तथा भू-राजनीतिक अस्थिरता के कारण वैश्विक आर्थिक परिवेश निरंतर अनिश्चित होता जा रहा है जिससे टिकाऊ वृद्धि के लिए खतरा पैदा होता है। ऐसे में भारत सरकार को लगातार सुधार जारी रखने के साथ ही ढांचागत चुनौतियों को भी संबोधित करना चाहिए। समावेशी वृद्धि, रोजगार सृजन को बढ़ावा तथा ढांचागत संरचना एवं शिक्षा में निवेश सुनिश्चित करना दीर्घकालीन आर्थिक विकास के लिए महत्वपूर्ण है। पिछले दशक में भारत की शानदार प्रगति से यह संकेत मिलता है कि उसका भविष्य उज्वल है। लेकिन भविष्य के इस रास्ते में कुछ बाधाएँ भी बनी हुई हैं जिनका समय रहते समाधान होना चाहिए।

संसदीय गरिमा में गिरावट

लोकसभा की वर्तमान बहसों में तथ्यात्मक भयानक गलतियों के साथ ही भ्रामक आरोप शामिल हैं। ऐसे में अच्छी तरह तैयारी करने वाले ज्ञानवान प्रतिनिधियों की जरूरत रेखांकित होती है।



कुमार चेलपान
(लेखक, द पायनियर के विशेष संवाददाता हैं)

लोकसभा की वर्तमान बहसों में तथ्यात्मक भयानक गलतियों के साथ ही भ्रामक आरोप शामिल हैं। ऐसे में अच्छी तरह तैयारी करने वाले ज्ञानवान प्रतिनिधियों की जरूरत रेखांकित होती है। कहावत है कि 'संसद लोकतंत्र का मंदिर है', लेकिन अब यह मजाक बन गई है। हालांकि, दुनिया भर में यह कहावत उन स्थानों में भी प्रचलित है जहां लोकतंत्र का नामोनिशान नहीं रह गया है। भारत में कम्युनिस्ट, द्रविणवादी व यहां तक कि माओवादी भी अपने राष्ट्रवादी विचारों के बावजूद इसका प्रयोग करते हैं। भारत की लोकसभा में हाल में होने वाली बहसों अनेक प्रकार से चिन्ता का विषय बन गई हैं। इ दृष्टिकोण से विदेश में संसदीय बहसों की परंपरा को देखा जा सकता है। निसंदेह ब्रिटेन में दो बार प्रधानमंत्री रह चुके बेंजामिन डिज्जराइली व विलियम ग्लैडस्टोन इस शब्दावली का प्रयोग करते रहे। 12 वर्ष तक प्रधानमंत्री रहे इन विद्वानों को राजनीतिक विज्ञान के छात्र कभी भूल नहीं सकते हैं।

डिज्जराइली 1868 में प्रधानमंत्री रहे तथा 1874-1880 तक वे विपक्ष के नेता रहे। ग्लैडस्टोन उनके समकालीन थे और दोनों के संबंध बड़े विरोधाभासी थे। हालांकि, उनके बीच शब्दिक बहसों कभी-कभी संसदीय गरिमा के सभी स्तर पर कर जाती थी, पर उनके नेतृत्व वाली कंजरवेटिव व लेबर पार्टियों ने कभी किसी विषय पर विचार-विमर्श में अपने शब्दों की सीमा नहीं तोड़ी। बताया जाता है कि डिज्जराइली ने संसद में एक बार कहा था, 'यदि ग्लैडस्टोन टेम्स नदी में गिर जाएं तो यह एक दुर्भाग्य होगा। लेकिन यदि कोई उनको बाहर निकाल ले तो मेरे विचार से यह एक विभीषिका होगी।' इसी प्रकार ब्रिटिश राजनीति के 'ग्रांड ओल्ड मैन'-जीओएम कहे जाने वाले ग्लैडस्टोन ने कहा था कि जीओएम का अर्थ 'गाइड ओलली मिस्टेक' यानी ईश्वर द्वारा की गई एकमात्र गलती होना चाहिए।

'दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र' कहे जाने वाले भारत का अतीत बहुत गरिमापूर्ण



रहा है। भारतीय संसद और उसमें होने वाले विचार-विमर्श पर गौर करते हुए श्यामा प्रसाद मुखर्जी, महावीर त्यागी व पीलू मोदी जैसे लोगों के नाम याद आते हैं। उस समय भारतीय संसद में होने वाली बहसों और चर्चा देख के संसदीय लोकतंत्र के इतिहास में स्वर्णिम अध्याय हैं। उन दिनों न टेलीवीजन था और न सदन की कार्यवाही के सजीव प्रसारण की कल्पना की जा सकती थी। लेकिन अब स्थिति पूरी तरह बदल गई है। लोकसभा और राज्यसभा की कार्यवाहियों का जीवन प्रसारण लोकसभा टीवी-एलएसटीवी और राज्यसभा टीवी-आरएसटीवी द्वारा पूरे संसद सत्र में लगातार किया जाता है। दोनों सदनो के संयुक्त सत्र को राष्ट्रपति के अभिभाषण के बाद इस पर धन्यवाद प्रस्ताव पर होने वाली लोकसभा की बहस देख कर बहुत दुःख होता है। इस बहस को देख कर मेरे दिमाग में यह विचार आता है कि जैसे विपक्षी दौर्घाओं में अच्छे नेताओं या अच्छे वक्ताओं का अकाल पड़ गया है। वर्तमान समय में नेहरू-गांधी परिवार के बाद कांग्रेस के एक सबसे मजबूत नेता माने जाने वाले के.सी. वेणुगोपाल ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में दस साल चली सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा था कि

देश भर में हुई ट्रेन दुर्घटनाओं में 2.5 लाख लोग मारे गए। हालांकि, कांग्रेस से भाजपा में आए तथा उस समय सदन की अध्यक्षता कर रहे जगदीशका पाल ने इन तथ्यों की जांच कराने का आश्वासन दिया, पर 'केरल के चाणक्य' कहे जाने वाले के.सी. वेणुगोपाल अपनी बात पर डटे रहे और उन्होंने जोर देकर कहा कि पिछले दस साल में ट्रेन दुर्घटनाओं में 2.5 लाख लोग मारे गए। जब कांग्रेस नेता के इस आरोप पर एक वरिष्ठ रेलवे अधिकारी से पूछा गया तो उन्होंने जोरदार ठहाका लगाया। इस प्रकरण से स्पष्ट होता है कि लोकसभा में सत्ता पक्ष या विपक्ष के अनेक नेता संसद के रूप में पूर्णतः अयोग्य हैं तथा अपनी सीटों पर बैठने लायक नहीं हैं। एक दलित संगठन बीसीके के थोले थिरुमावलन ने केन्द्र पर आरोप लगाया कि तमिलनाडु के कल्लाकुरुची में हुए शराब कांड की हालिया त्रासदी में 63 निरपराध लोगों की जान चली गई।

यदि थिरुमावलन स्वयं को आर्बिट्रर कम से कम 15 मिनट राहुल गांधी द्वारा उनको प्रस्तुत भारतीय संविधान पढ़ने में लगाते तो वे इस भयानक गलती से बच सकते थे। संविधान की सातवीं अनुसूची क अनुसार शराब के उत्पादन, वितरण एवं

बिक्री का विशेषाधिकार केवल राज्य सरकारों के पास है। उम्मीद रहती है कि जब कोई संसद संसद में महत्वपूर्ण विषय पर बोलने के लिए आया तो वह थोड़ा होमवर्क जरूर करेगा। यह बात खासकर सदन के दोनों सदनो के संयुक्त अधिवेशन में राष्ट्रपति द्वारा दिए अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर होने वाली बहस के बारे में खासकर लागू होती है। इस परिदृश्य में आंध्र प्रदेश के अराकू चुनाव क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाली आदिवासी नेता गुम्मा तनुजा रानी का संबोधन राहत देने वाला लगता है। उन्होंने अपने निर्वाचन क्षेत्र में आदिवासियों के लिए शिक्षा व्यवस्था की अनुपस्थिति के कारण आदिवासी छात्रों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा नहीं मिल पा रही है। भारत के पास अपने दर्जनों संचार उपग्रह हैं। यदि वह इनमें से प्रत्येक के एक या दो ट्रांसपॉन्डर्स का प्रयोग आदिवासी शिक्षकों को शिक्षा देने के लिए करे तो देश को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने वाले अनेक शिक्षक मिल सकते हैं। तनुजा रानी जैसे सांसदों के लगते तो वे इस भयानक गलती से बच नहीं रहने चाहिए। विज्ञान एवं तकनीकी तथा मानव संसाधन विकास मंत्रियों को

इसरो अध्यक्ष के साथ बैठक कर एक कार्ययोजना तैयार करनी चाहिए ताकि आदिवासी स्कूलों में उपग्रहों के माध्यम से शिक्षा की व्यवस्था की जा सके। पंजाब से कांग्रेस सांसद अमरिंदर सिंह राजा वडिंग ने राज्य तथा पूरे देश में किसानों की लगातार पीड़ा की बात कही। उनका संबोधन इस बात का प्रमाण है कि हमारे कृषि मंत्रालय और कृषि मंत्री किसान समुदाय द्वारा झेली जा रही कठिनाइयों का समाधान निकालने में सफल नहीं हुए हैं। भारत में हम कहीं भी जाएं, किसान अपनी कठिनाइयां बताते मिलेंगे। उनको सिंचाई के लिए समुचित पानी नहीं मिलता है, उनको बैकों से आसानी से कर्ज नहीं मिलता है तथा इसके साथ ही उनको कृषि उत्पादों की मार्केटिंग सुविधाएँ पाने में कठिनाइयों का अनुभव करना पड़ता है। किसी भी शोध छात्र को अपनी इस थीसिस के लिए पीएचडी मिल सकती है कि भारत के राजनेताओं ने कैसे किसानों को लगातार गरीबी में फँसाए रखा है और इस कारण उनको आत्महत्या जैसे अत्यंत दुःखद कदम उठाने पड़े हैं।

विडंबना है कि देश में किसानों तथा शिक्षा क्षेत्र की ऐसी महत्वपूर्ण समस्याएँ उठाने और उनके समाधान तलाशने के बजाय हमारे अनेक सांसद अपने राजनीतिक व चुनावी स्वार्थों के लिए अनेक भावनात्मक व निरर्थक मुद्दे उठा कर संसद का समय बर्बाद करते हैं। उनको लगता है कि संसदीय कार्यवाही के सजीव प्रसारण के चलते ऐसी गतिविधियों से वे अपने लिए वोटबैंक तैयार करने का काम करते हैं। इसे देखते हुए 'सनातन धर्म' पर विपक्ष के नेता राहुल गांधी की महत्वहीन टिप्पणियाँ संसद के समय की बरबादी के सिवा और कुछ नहीं हैं। सत्तारूढ़ दल को समझना चाहिए कि राहुल गांधी स्वयं को प्रासांगिक बनाए रखने के लिए ऐसे कुछ बयान देते रहते हैं। हालांकि, उनकी यह आदत व्यापक रूप से मानवीय प्रकृति के एक आयाम को ही परिलक्षित करती लगती है। इस मानव प्रकृति को परिभाषित करते हुए प्रबंधन गुरु शिव खेड़ा कहते हैं कि दुनिया में तीन प्रकार के लोग होते हैं। कुछ लोग काम करते हैं और चीजों को बदलते हैं। यदि वह इनमें से प्रत्येक के एक या दो ट्रांसपॉन्डर्स का प्रयोग आदिवासी शिक्षकों को शिक्षा देने के लिए करे तो देश को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने वाले अनेक शिक्षक मिल सकते हैं। तनुजा रानी जैसे सांसदों के लगते तो वे इस भयानक गलती से बच नहीं रहने चाहिए। विज्ञान एवं तकनीकी तथा मानव संसाधन विकास मंत्रियों को

आंतरिक शक्ति का संवर्धन



रवि वलरी
(लेखक रेल विभाग से संबंधित हैं)

युगों पहले एक नौसिखिया जैन छात्र ज्ञान के मंदिर में प्रशिक्षु था। अफ़सोस की बात है कि उसका दिमाग इतना मजबूत नहीं था और वह अस्थिर रहता था; इतना कि उसका दिमाग और आत्मा मठ में सिखाई जाने वाली मात्र सँस लेने की प्रथाओं और ध्यान तकनीकों से संतुष्ट नहीं थे। ज्ञान की पंखुड़ियाँ प्रकट हुई घमंड की स्थिति में, जैन छात्र ज्ञान के एक और मंदिर में पहुँचा जहाँ उसने नाटकीय ढंग से टिप्पणी की कि, मानव मन, शाक्य मुनि बुद्ध और अन्य संवेदनशील प्राणी, वास्तव में मौजूद नहीं हैं। मठ का पुजारी चुपचाप यह विस्फोट सुन रहा था लेकिन कुछ देर तक कुछ नहीं बोला। और फिर अचानक और बिस्कुल अप्रत्याशित रूप से उसने अपने बेशकीमती बांस के पाइप से शिष्य को मारा जिससे छात्र क्रोधित हो गया। जैन गुरु ने

दयालुतापूर्वक शिष्य से पूछा कि अगर कुछ भी मौजूद नहीं है, तो उसके क्रोध और अहंकार का दौर कहाँ से आया? शिष्य कुछ क्षण के लिए असमंजस में पड़ गया और फिर जैन मास्टर के चरणों में गिरकर क्षमा मांगने लगा। समझदार गुरु ने कुछ शर्तों के साथ उस नन्हे बच्चे को स्वीकार कर लिया। नौसिखिए को मन को खोखला और खाली रखने के मूल सिद्धांत को याद रखना चाहिए। भगवान कृष्ण की बांसुरीभगवान कृष्ण और उनकी बांसुरी के बारे में एक दिलचस्प दृष्टांत है। ऐसा माना जाता है कि वे एक बगीचे में जाते थे और सभी वनस्पतियों और जीवों से फूसफूसते थे, में तुमसे प्यार करता हूँ। एक स्वर में, वनस्पतियों और जीवों ने भगवान कृष्ण के प्रति अपने शुद्ध और शुद्ध स्नेह का आदान-प्रदान किया। ऐसा हुआ कि एक दिन, एक जीवंत भगवान कृष्ण बगीचे में एक बांस के पेड़ के पास पहुँचे। भगवान ने यह भयावह समाचार सुनाया कि उन्हें बांस के पौधे का जीवन समाप्त करना होगा। खबर फैलते ही पूरा बगीचा स्तब्ध रह गया; हालाँकि कई पौधे और पेड़ मन ही मन खुश थे कि उन्हें यातना से बचा लिया गया। बांस ने कुछ देर तक खबर पर विचार किया और फिर सुस्ती से जवाब दिया, भगवान, आपके



और मेरे पास कोई विकल्प नहीं है। ब्रह्माण्ड के स्वामी की वेदी पर मैं अपना जीवन बलिदान करने को तैयार हूँ। यह सुनकर भगवान कृष्ण मुस्कराये। शक्य चिकित्सा की सटीकता के साथ,

उन्होंने बांस के पौधे पर प्रहार किया। जल्द ही बांस भगवान कृष्ण के लिए बांसुरी में बदल गया। वनस्पति और जीव, सभी गोपियाँ और गोपिकाएँ अब बांस के प्रति लालची हो गई थीं, कि अपने

सुदर्शन क्रिया जैसी श्वांस तकनीकें मन को खोखला और खाली बनाने में मदद करती हैं। दार्शनिक ओशो ने कहा है कि एक परिपक्व मन वह है जो परम को जानने की असंभवता को समझता है और इस समझ के साथ एक नया आयाम, अस्तित्व का आयाम होता है।

नए अवतार में यह हमेशा अविभाज्य रहेगा, हमेशा भगवान कृष्ण के हाथों में रहेगा। उल्लासित बांस का बांसुरी भगवान कृष्ण की विजयी संपत्ति बन

गई। तुम्हारे बारे में ऐसा क्या उल्लेखनीय था, कि तुम चुने गए? बांसुरी का सामना करने वाला एक निरंतर प्रतिध्वनि था। गुरु की इच्छा के लिए मेरी विलक्षण आत्मसमर्पण के अलावा कुछ नहीं; भगवान का एक साधन बनने के लिए तैयार, बांसुरी का प्रतिध्वनि था। शास्त्रीय महाकाव्य महाभारत में कई वीर पात्र हैं। लेकिन महाशही धनुर्धर अर्जुन प्रमुख रूप से खड़े हैं। ऐसा क्यों है? अर्जुन सख्त, नर है जिसके माध्यम से नारायण ने दिव्य दिव्य गीत - भगवद गीता को प्रकट किया। यह अर्जुन की भगवान के प्रति अटूट भक्ति थी जिसने उसके चरित्र को इतना मजबूत और शक्तिशाली बनाया। उसने भगवान की सभी आज्ञाओं का ईमानदारी से पालन किया। केवल आंतरिक शक्ति और एक परिपक्व मन ही किसी व्यक्ति को हमारी आंतरिक ऊर्जा के स्रोत से संपर्क स्थापित करने के लिए रूपांतरित कर सकता है। यह प्रामाणिक समर्पण की प्रक्रिया के माध्यम से संभव है। सुदर्शन क्रिया जैसी श्वांस तकनीकें मन को खोखला और खाली बनाने में मदद करती हैं। दार्शनिक ओशो ने कहा, एक परिपक्व मन वह है जो परम को जानने की असंभवता को समझता है, और इस समझ के साथ एक नया आयाम, अस्तित्व का आयाम होता है।

आप की बात

राष्ट्रपति की चिन्ता

राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू ने अपनी चिन्ता व्यक्त करते हुए कहा, बस बहुत हो चुका, मैं निराश और डरी हुई हूँ। देश की महामहिम राष्ट्रपति द्वारा अपनी मनोदशा को इस चिन्ताजनक ढंग से व्यक्त करना किसी भी सभ्य समाज के लिए हजार बार सोचने को मजबूर करती है कि महिलाओं के प्रति अत्याचार को कैसे रोका जाए? राष्ट्रपति ने महिलाओं के प्रति अत्याचार को विस्कृति के रूप में परिभाषित किया है। कोलकाता के एक मेट्रिकल कॉलेज में 9 अगस्त को एक ट्रेनी डॉक्टर के साथ हुई रेप और हत्या के बाद पूरे देश में आक्रोश है। यदि देश की बेटियाँ देश के शिक्षित व सभ्य परिवेश में भी सुरक्षित नहीं हैं तो सुदूर व

दुर्गम क्षेत्रों के बारे में क्या कहा जा सकता है। ग्रामीण क्षेत्र में महिलाओं के प्रति अत्याचार और भी भयानक होते हैं क्योंकि इन क्षेत्रों तक मीडिया की ज्यादा पहुँच नहीं है। अत्याचार महिलाओं ही नहीं बच्चों पर भी लगातार हो रहे हैं। समाचारों की सुविधायें रोज दिल दहलाने वाली होती हैं। देश की राष्ट्रपति की चिन्ता पर केंद्र सरकार और राज्य सरकारों को अति गंभीरता से सोचना चाहिए। निर्भया कांड के बाद संसद ने विशेष सत्र में इस स्थिति पर विचार किया था। अब यह सोचने का समय आ गया है कि पिछले लगभग दस साल में महिला सुरक्षा की क्या स्थिति है।

- वीरेंद्र कुमार जाटव, दिल्ली

न्यायालयों पर बोझ

राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू ने कहस है कि देश के न्यायालयों पर बढ़ते मुकदमों पर त्वरित न्याय हमारे लिए एक चुनौती है। इसे दूर करने के प्रयास होने चाहिए साथ ही स्थान संस्कृति भी बदलने की कोशिश की जानी चाहिए। सही बात है कि तारीख पर तारीख की लम्बी प्रक्रिया भी न्याय में देरी का एक प्रमुख कारण है। फस्ट ट्रेक कोर्ट तथा न्यायाधीशों एवं विधि स्टाफ बढ़ाकर भी इसे दूर किया जा सकता है। न्याय में देरी होने से फरियादी के लिए इन्साफ का महत्व ही घट जाता है। दोषी को लम्बी प्रक्रिया से सजा तक पहुँचने में बढ़ते समय का लाभ मिलता है। अगर जल्दी निर्णय हो जाए तो फरियादी को लाभ होगा, उसके समय और धन की बर्बादी घटेगी और दोषी को सजा शीघ्र मिलने से बढ़ते अपराधों में भी तेजी से कमी आ सकती है। इससे न्यायालयों पर बढ़ते मुकदमों का बोझ भी कम होगा। दुनिया की सर्वाधिक जनसंख्या 140 करोड़ वाले देश भारत में बढ़ती जनसंख्या के अनुरूप जिला न्यायापालिका के विस्तार की आवश्यकता है। यदि अपराधी को तुरन्त सजा न मिले तो इससे अनेक लोगों में अपराध करने की प्रवृत्ति भी बढ़ती है। उम्मीद करनी चाहिए कि नये कानूनों के समुचित क्रियान्वयन से भी लाभ होगा।

-शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

हेमा कमेटी रिपोर्ट

हेमा कमेटी रिपोर्ट से मलयालम फिल्म उद्योग में महिलाओं के अकूत शोषण का पता चला है। अभिनेत्रियों व महिला कलाकारों द्वारा निर्देशकों, निर्माताओं और फिल्म फंडेसर्स पर गंभीर यौन शोषण के आरोप लगाए जा रहे हैं। यौन उत्पीड़न मामलों के विरूद्ध आवाज उठाने से तमिल फिल्म जगत में भी उथलपुथल पैदा हो रही है। अतीत में कई महिला कलाकारों की रहस्यमय तरीके से मौत हुई। महिला कलाकारों व निर्माताओं के बीच कार्टिंग काउच जैसे मुद्दों पर मतभेद रहे हैं। हेमा समिति के खुलासे के बाद मलयालम मूवी आर्टिस्ट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष मोहनलाल से इस्तीफा

तो अवश्य ले लिया गया है, किन्तु इस दिशा में सरकार की ओर से और आगे कार्रवाई की अपेक्षा है। केरल तथा तमिलनाडु सरकार को हेमा कमेटी रिपोर्ट तथा अन्य आरोपों पर स्वतः ही गोपनीय जांच शुरू कर दोषियों के खिलाफ कठोर कार्रवाई करनी चाहिए। यदि ऐसा नहीं होता है तो पहले से ही संकट का सामना कर रहा क्षेत्रीय या भाषाई सिनेमा उद्योग और संकट में पड़ जाएगा। मलयालम व तमिल सिनेमा के साथ अन्य प्रदेशों के फिल्म उद्योग स्थापित करने की जरूरत है ताकि महिला शोषण की आशंका समाप्त हो सके।

- युगल शर्मा, फरीदाबाद

पलक का प्रदर्शन

इंदौर की अंतरराष्ट्रीय गोताखोर पलक ने एक बार फिर अपनी जीत से इतिहास रच दिया है। सिंगापुर में 30 अगस्त से एक सिंगापूर तक आयोजित अंतरराष्ट्रीय सिंगापुर नेशनल एक्वेटिक चैंपियनशिप में भारत का प्रतिनिधित्व करते हुए पलक ने छह इवेंट खेल में शानदार प्रदर्शन करते हुए तीन स्वर्ण पदक, एक रजत पदक और एक कांस्य पदक हासिल किया है। शाबाशा पलक! इस विशिष्ट रिकॉर्ड ने पलक को सबकी पलकों पर बिठा दिया है। यह न केवल इंदौर, बल्कि पूरे भारत के लिए गर्व का विषय है कि बेटियाँ न सिर्फ पढ़ाई में बल्कि विभिन्न क्षेत्रों में एक के बाद एक नित नए कीर्तिमान स्थापित कर रही हैं। बेटियों ने सिद्ध कर दिया है कि यदि उन्हें पर्याप्त अवसर व सुविधाएँ उपलब्ध करवाई जाए तो वह हर उच्च शिखर को छूने में सक्षम हैं। पलक की उपलब्धि से देश भर की बेटियों का आत्मविश्वास नई ऊँचाइयों पर पहुँचेगा। पलक की उपलब्धि ओलंपिक व पैरालंपिक में मिली उपलब्धियों के अलावा एक और उल्लेखीय योगदान है।

- विभूति बुधन्या, खाकरोद

मानव-वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं पर हर हाल में लगाएं अंकुश: मुख्यमंत्री

● प्रभावित जिलों में वन टीम बढ़ाने लगातार कॉम्बिंग करते मौनीट्रिंग व जन जागरूकता फैलाने के लिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश के विभिन्न जिलों में हाल के दिनों में घटित मानव-वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं का उच्चाटन करते हुए सोमवार को एक उच्च स्तरीय बैठक की। बैठक में उन्होंने विभागीय मंत्री और संबंधित विभाग के अधिकारियों को मानव-वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं को रोकने, उनकी मौनीट्रिंग करने एवं घटनाओं के बढ़ने के कारणों पर मंथन करने के निर्देश दिये ताकि इन पर अंकुश लगाया जा सके। सीएम

सीएम योगी ने वन मंत्री और अधिकारियों के साथ की उच्च स्तरीय बैठक



योगी के निर्देश के बाद मानव-वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं को लेकर कई जिलाधिकारी सक्रिय हो गये और आनन-फानन में टीम बनाकर कॉम्बिंग एवं गांव-गांव में जाकर जन जागरूकता फैलाने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री योगी

आदित्यनाथ ने बैठक में कहा कि पिछले कुछ दिनों से प्रदेश के विभिन्न जिलों से आदमखोर भेड़िये या तेंदुए द्वारा हमले की सूचना आ रही है। उन्होंने इन घटनाओं को नियंत्रित करने, वन्यजीव को पकड़ने एवं आवश्यकतानुसार आवश्यक कदम उठाने के निर्देश दिये। उन्होंने प्रभावित जिलों में प्रशासन, पुलिस, वन विभाग, स्थानीय पंचायत, राजस्व विभाग द्वारा व्यापक जन जागरूकता पैदा करने एवं लोगों को सुरक्षा के उपायों के बारे में भी बताते आदेश दिये। बैठक के बाद वन मंत्री और संबंधित अधिकारी हरकत में आ गए। वन मंत्री ने बहराइच, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, पीलीभीत, बिजनौर

सहित अन्य जिलों में तत्काल वन विभाग के अतिरिक्त कर्मचारियों की वैनाती के निर्देश दिये। साथ ही ज्वार्टेड पेट्रोलिंग बढ़ाने का आदेश दिया। इसके अलावा वरिष्ठ अधिकारियों को जिलों में कैंप करने, जनप्रतिनिधियों से सहयोग लेने एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जहां लाइट की समस्या हो, वहां पेट्रोमैक्स की व्यवस्था करने का आदेश दिया। बता दें कि उत्तर प्रदेश पहला राज्य है, जिसने मानव-वन्यजीव संघर्ष को आपदा घोषित किया है। इसके जरिये वन्य जीवों के हमले में घायल लोगों अथवा असमय काल-कवलित हुए लोगों के परिारिजनकों को हर सम्भव सहायता उपलब्ध कराई जा रही है।

कम्प्रेस बायोगैस उत्पादन में यूपी देश में नंबर वन

● नितिन गडकरी ने की योगी सरकार के प्रयासों की तारीफ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/नई दिल्ली



कम्प्रेस बायोगैस (सीबीजी) उत्पादन के क्षेत्र में देश में पहले स्थान पर कायम उत्तर प्रदेश की इस उपलब्धि पर केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने सोमवार को योगी सरकार की खुले मन से प्रशंसा की। उन्होंने भरोसा जताया की मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सीबीजी के साथ ही अतिरिक्त ऊर्जा आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश के क्षेत्र में नए कीर्तिमांड स्थापित करेगा। केंद्रीय सड़क, परिवहन एवं राज्य मार्ग मंत्री नितिन गडकरी सोमवार को राजधानी दिल्ली के द्वारका में यशोभूमि कन्वेंशन सेंटर में आयोजित इन्डिया बायो एनर्जी एवं टेक एक्पो-2024 का शुभारंभ करने पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने उत्तर प्रदेश नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विकास अभिकरण (यूपीनेडा) के स्टाल का भी अवलोकन किया।

सीएनजी आधारित ट्रैक्टर के लिए दिया सुझाव

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी कार्यक्रम का उद्घाटन करने के बाद यूपीनेडा के स्टाल पर भी पहुंचे। यहां पर प्रमुख सचिव, ऊर्जा एवं अतिरिक्त ऊर्जा नरेन्द्र भूषण ने उनका स्वागत किया। नितिन गडकरी को जब बताया गया कि कम्प्रेस बायोगैस उत्पादन के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश पूरे भारत वर्ष में सर्वप्रथम है, तो वह बहुत प्रभावित नजर आए और उन्होंने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और यूपीनेडा के प्रयासों की प्रशंसा की। उन्होंने यूपीनेडा के स्टाल एवं प्रदर्शित कम्प्रेस बायोगैस उत्पादन तथा बायो ऊर्जा के क्षेत्र में किए गए कार्यों की भी सराहना की। इस दौरान नितिन गडकरी द्वारा महेन्द्रा मोर्टर्स से संपर्क कर सीएनजी आधारित ट्रैक्टर हेतु नीति निर्धारण के लिए सुझाव भी दिया। प्रमुख सचिव, ऊर्जा एवं अतिरिक्त ऊर्जा नरेन्द्र भूषण द्वारा भारत एवं विश्व में बायो ऊर्जा के क्षेत्र में कार्य कर रहे विकासकर्ताओं के समक्ष उत्तर प्रदेश जैव ऊर्जा नीति-2022 की विशेषताओं एवं दिए जाने वाले प्रोत्साहन के साथ-साथ बायो ऊर्जा के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश की उपलब्धियों से अवगत कराया गया तथा उद्यमियों को उत्तर प्रदेश में इस क्षेत्र में अधिकाधिक निवेश किए जाने हेतु आमंत्रित किया गया।

कन्नौज बलात्कार मामले

आरोपी पूर्व ब्लॉक प्रमुख के डीएनए नमूने का मौके से एकत्र डीएनए नमूने से मिलान

कन्नौज (भाषा)। उत्तर प्रदेश के कन्नौज जिले में 15 वर्षीय लड़की से बलात्कार के आरोप में गिरफ्तार पूर्व ब्लॉक प्रमुख नवाब सिंह यादव के डीएनए नमूने का मिलान घटनास्थल से एकत्र किए गए नमूने से हो गया है। यह जानकारी एक अधिकारी ने सोमवार को एक रिपोर्ट के हवाले से दी। समाजवादी पार्टी (सपा) का पूर्व ब्लॉक प्रमुख नवाब सिंह यादव एक निजी शिक्षण संस्थान का प्रबंधक रहता था और उस पर नौकरी दिलाने के बहाने नाबालिग लड़की के साथ बलात्कार करने का आरोप है। पुलिस क्षेत्राधिकारी (कन्नौज सदर्) कमलेश कुमार ने सोमवार को बताया कि यादव के डीएनए नमूने का मिलान मामले में एकत्र किए गए डीएनए नमूने से हो

गया है। यादव से एकत्र नमूना 17 अगस्त को आगम स्थित फोरेंसिक विज्ञान प्रयोगशाला (एफएसएल) भेजा गया था। पुलिस अधीक्षक (कन्नौज) अमित कुमार आनंद ने कहा, मौके से एकत्र किए गए फोरेंसिक साक्ष्य को एफएसएल को भेजा गया था। एफएसएल की रिपोर्ट आ गई है और बलात्कार की पुष्टि हुई है। उन्होंने कहा कि आगे की कार्रवाई की जा रही है। सोलह अगस्त को चिकित्सकों के एक दल ने अदालत के आदेश के बाद यादव से डीएनए नमूना एकत्र किया था। नमूना जिला जेल में भेजा गया था। कुमार ने पहले कहा था कि अदालत की सुनवाई के दौरान, यादव ने अपना डीएनए नमूना देने पर सहमत व्यक्त की।

भेड़ियों ने फिर किए हमले, ढाई साल की बच्ची की मौत

भाषा। बहराइच, सीतापुर

उत्तर प्रदेश के बहराइच जिले की महसी तहसील में आतंक का पर्याय बने भेड़ियों के हमले जारी है। खिंवार रात संदिग्ध रूप से इन भेड़ियों के अलग-अलग हमलों में ढाई साल की एक बच्ची की मौत हो गई जबकि एक बुजुर्ग महिला गंभीर रूप से घायल हो गई। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। इसके अलावा पड़ोसी सीतापुर जिले में भी भेड़ियों के हमले की आशंका है। खास बात यह है कि भेड़िए अब नए इलाकों में हमले कर रहे हैं। बहराइच की जिलाधिकारी मोनिका रानी ने सोमवार को मौके पर पहुंचकर संवाददाताओं को बताया कि भेड़िए के हमले में ढाई वर्षीय अंजलि की मौत हो गई तथा एक महिला घायल हो गई। जुलाई से अब तक इस हिंसक वन्य जीव के हमलों के कारण अब

तक आठ लोगों की मौत हो चुकी है। ग्रामीणों ने बताया कि महसी तहसील क्षेत्र के हरी थाना इलाके में गरीब गुरुदत्त सिंह के नव्वन गरीबी मजरे में एक-दो सितंबर की रात घर में मां के साथ सो रही ढाई साल की बच्ची अंजलि को भेड़िया उठा ले गया। चीख सुनने पर परिजन उसके पीछे भागे, लेकिन कोई पता नहीं चल सका। तलाश करने पर गांव से एक किलोमीटर की दूरी पर अंजलि का श्वेत-विकृत शव पाया गया। भेड़िया बच्ची के दोनों हाथ खा गया। दूसरी घटना हरी थाना क्षेत्र के बारीबगहा के मौजा कोटिया में हुई। यहां कमला देवी (70) सोमवार सुबह घर में लेटी थी, तभी दरवाजे की रस्सी तोड़कर भेड़िया भीतर घुसा और हमला कर उन्हें घायल कर दिया। परिजनों के शोर मचाने पर भेड़िया कमला देवी को छोड़कर भाग गया।

गंभीर रूप से घायल कमला देवी को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। महिला की गर्दन, मुंह और कान पर चोटें आई हैं। उसकी हालत स्थिर बताई जा रही है। पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ल ने अस्पताल पहुंच कर घायल महिला के इलाज का इंतजाम किया है। जिलाधिकारी मोनिका रानी ने बताया कि महसी तहसील के गरीबी गांव में भेड़िए के हमले की यह पहली घटना है। उन्होंने बताया कि हमलावर भेड़िए अब नए गांवों में हमले कर रहे हैं। चार पांच दिन के अंतराल पर यह घटनाएं हो रही हैं। मोनिका रानी के अनुसार जिन गांवों में पहले घटना हुई है वहां और आसपास के गांवों में बड़ी संख्या में पुलिस, प्रशासन, पीएसो, वन विभाग के कर्मियों को तैनात किया गया है। चार भेड़िए पकड़े भी गए हैं। जिलाधिकारी ने कहा कि इस संबंध में लोगों को लगातार जागरूक किया जा

आदमखोर भेड़ियों को पकड़ने के लिए रंग-बिरंगी गुड़ियों का भी इस्तेमाल

भाषा। बहराइच। उत्तर प्रदेश के बहराइच जिले में पिछले कुछ महीनों से ग्रामीणों पर हमला कर रहे आदमखोर भेड़ियों को पकड़ने के लिए वन विभाग बच्चों की पेशाब में भिगाई गई रंग-बिरंगी गुड़ियों का इस्तेमाल कर रहा है। इन टैडी डॉल को दिखावाटी चारे के रूप में नदी के किनारे भेड़ियों के आराम

स्थल और मांद के पास लगाया गया है। टैडी डॉल को बच्चों की पेशाब से भिगाया गया है, ताकि इनसे बच्चों जैसी गंध आए और भेड़िए इनकी तरह खींचे चले जाएं। प्रयागीय वनाधिकारी अजीत प्रताप सिंह ने सोमवार को पीटीआई-भाषा को बताया, हमलावर भेड़िए लगातार अपनी जगह बदल रहे

हैं। अमूमन ए रात में शिकार करते हैं और सुबह होते-होते अपनी मांद में लौट जाते हैं। ऐसे में ग्रामीणों और बच्चों को बचाने के लिए हमारी रणनीति है कि इन्हें धूमित कर दिखावाटी इलाकों से दूर किसी तरह इनकी मांद के पास लगाए गए जाल या पिंजरे में फंसने के लिए आकर्षित किया जाए।

रहा है कि वह दरवाजे बंद करके या धरती की छतों पर सोए, खुले में ना सोए तथा विशेष रूप से सचेत रहें। मोनिका रानी ने कहा, अभी तक दो भेड़ियों के हमलावर होने की बात सामने आ रही है। लेकिन संख्या को लेकर भी वन विभाग विशेष रूप से अपनी जानकारी एकत्र कर रहा है। जांच पूरी होने पर सही संख्या बताई जा सकती है। गौरतलब है कि बहराइच के महसी

तहसील क्षेत्र में मार्च से ही इसानों पर भेड़ियों के हमले हो रहे हैं। बरसात के मौसम में 17 जुलाई से हमले बढ़े हैं और हगलों में सात बच्चों सहित आठ लोगों की मौत हो चुकी है तथा 30 से अधिक लोग हमलों में घायल हुए हैं। इस क्षेत्र में विभिन्न विभागों, गैर-सरकारी संगठनों और ग्रामीणों की 100 के करीब टैलियां वृत्त भर जागकर गश्त करती हैं। पीएसो के 200 जवान,

पुलिस व वन विभाग के कई जवान भेड़िए पकड़ने व ग्रामीणों की सुरक्षा में जुटे हैं। सीतापुर के हरगांव थाना क्षेत्र के परसेहर शिकपुर गांव में कथित भेड़िए के हमले से दहशत फैल गई। एक सितंबर की देर रात हुए कथित हमले में महिला और तीन अन्य लोग घायल हो गए। सोमवार को वन विभाग की टीम ने हमला करने वाले जानवर के नमूने और पैरों के निशान एकत्र किए।

भाजपा सांसद कंगना रनौत के खिलाफ आम आदमी पार्टी कार्यकर्ताओं ने किया प्रदर्शन

● किसानों को बलात्कारी और हत्या करने का किया जोरदार विरोध

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भाजपा सांसद कंगना रनौत द्वारा किसानों पर की गई अमर्यादित टिप्पणियों के विरोध में आम आदमी पार्टी किसान प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष अशोक कर्मांडो के नेतृत्व में बड़ी संख्या में कार्यकर्ताओं ने जोरदार विरोध प्रदर्शन किया। प्रदेश कार्यालय पर सुबह से ही कार्यकर्ता इकट्ठे होने लगे। कार्यकर्ताओं पैदल मार्च के लिए पार्टी कार्यालय से निकले तभी कुछ दूरी पर भारी संख्या में तैनात पुलिस बल ने सभी को बैरिकेटिंग लगाकर रोक लिया। कार्यकर्ताओं ने भाजपा और कंगना के खिलाफ नारेबाजी की इस दौरान कार्यकर्ताओं और पुलिस में धक्का मुक्की और झड़प हुई। बाद में पुलिस ने सभी को गिरफ्तार कर इको गार्डन पार्क ले गई। किसान प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष अशोक कर्मांडो ने कहा कि कंगना रनौत बददिमाग हैं, भाजपा को उसे संसद में नहीं पहुंचाना चाहिए था कंगना किसानों को बलात्कारी और हत्या कर रही है, भाजपा को कंगना पर एक्शन लेना चाहिए। कंगना रनौत का बयान नितनीय और अमर्यादित



है। प्रधानमंत्री मोदी और भाजपा अपने ऐसे बददिमाग नेताओं संसदों का बचाव कर रही है। उन्होंने कहा कि किसान आंदोलन में साढ़े सात सौ किसानों की मौत हो गई। भाजपा किसानों को कभी खालिस्तानी, कभी पाकिस्तानी, कभी आतंकवादी और अब हत्याकार और बलात्कारी बता रही है, भाजपा किसान विरोधी है। जिला अध्यक्ष इरम रिजवी ने कहा कि कंगना रनौत जैसी महिला को संसद में नहीं पहुंचना चाहिए जिसे देश के बारे में कुछ पता ही नहीं है। अपने आकाओं को खुश करने के लिए देश के अनदाताओं की बड़ी आबादी पर अमर्यादित बयानबाजी कर रही है इससे पहले भाजपा नेत्री प्रज्ञा साध्वी भी अमर्यादित बयानबाजी कर चुकी है, भाजपा शोष के नेतृत्व अपने ऐसे नेताओं के खिलाफ कार्यवाही न कर उनके बयानों को मीन स्वीकृत देता रहता है जो देश समाज के लिए

अच्छा नहीं है। प्रदेश प्रवक्ता संजीव निगम ने कहा कि कंगना रनौत के बयान से देश का किसान आक्रोशित है। इसलिए कंगना रनौत को लोकसभा की सदस्यता से खर्बास्त किया जाना चाहिए। विरोध प्रदर्शन में प्रमुख रूप से प्रदेश प्रवक्ता एवम अयोध्या प्रभारी संजीव निगम, किसान प्रकोष्ठ से प्रदेश महासचिव नीरज छोकर, प्रदेश संगठन मंत्री राम गुप्ता, इरम रिजवी जिला अध्यक्ष लखनऊ, अरविंद उपाध्याय पूर्वांचल प्रभारी, रंजना तिवारी, इस्मा जहीर पश्चिमी प्रांत प्रभारी, परवेज चौधरी बुंदेलखंड प्रभारी लखनऊ जिलाधक्ष गोविंद कुमार, अर्चना गौतम, राम उज्जविर, कौशल शर्मा, नितिन शर्मा कैन्टन विजेंद्र चौधरी कल्याण सिंह फौजी सत्येंद्र कुमार सर्वेद फौजी हरपाल सिंह संजिव वालियान सहस्रवीर मलिक हंसुक सिंह प्रधान जिला अध्यक्ष बुलंदशहर मौजूद रहे।

पिछड़ों व दलितों के साथ लूट कर रही है भाजपा: अखिलेश

● सपा मुखिया ने कहा, हाईकोर्ट के फैसले बाद भी 69000 शिक्षक भर्ती के पीडीए अर्थव्ययों को उनका अधिकार नहीं दे रही सरकार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार की भेदभावपूर्ण और गलत नीतियों से हर वर्ग आक्रोशित है। भाजपा पिछड़ों, दलितों के आरक्षण के साथ लूट कर रही है। भाजपा की नीति पीडीए विरोधी है। सरकार नौजवानों, किसानों, कर्मचारियों का शोषण कर रही है। अखिलेश यादव ने कहा कि हाईकोर्ट के फैसले के बाद भाजपा 69000 शिक्षक भर्ती के पीडीए अर्थव्ययों को उनका हक और अधिकार नहीं दे रही है। शिक्षक भर्ती अर्थव्ययों को लेकर भाजपा की नीयत साफ नहीं है। अपने हक और आरक्षण को बचाने के लिए शिक्षक अर्थव्यय लम्बे समय से लगातार संघर्ष कर रहे हैं। यादव ने कहा कि कई वर्षों की लम्बी लड़ाई के बाद शिक्षक अर्थव्ययों को हाईकोर्ट से न्याय मिला लेकिन सरकार उनका हक नहीं देना चाहती है। भाजपा सरकार मामले को उलझाये रहना चाहती है। मुख्यमंत्री और सरकार के अन्य लोग शिक्षक

अर्थव्ययों की झुठी दिलासा दे रहे हैं। हाईकोर्ट के निर्णय पर अर्थव्ययों के पक्ष में फैसला लेने के बजाय वे उसे लटकाने रखना चाहते हैं। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार लगातार असंवैधानिक कार्य कर रही है। भाजपा सरकार संवैधानिक संस्थाओं को कमजोर कर रही है। इसका रथेया तानाशाही पूर्ण है। यह सरकार नौजवानों को अपमानित कर रही है। मामला 69000 शिक्षक अर्थव्ययों का हो, शिक्षामित्रों या अन्य कर्मचारी व नौजवानों का हो, भाजपा सरकार ने सभी के साथ अन्याय किया है। अपने हक के लिए लोकतांत्रिक ढंग से मांग करने वालों पर सरकार पुलिस से लातियां बरसाती है। 69 हजार पदों पर आरक्षण की मांग कर रहे अर्थव्ययों और शिक्षामित्रों को न जाने कितनी बार लातियों से पीटा गया है। हिरासत में लिया गया और अपमानित किया गया, यादव उनका मांगे नहीं मानी गयी। लेकिन ने कहा कि सरकार के खिलाफ जनता का आक्रोश बढ़ता जा रहा है। ओं वाले विधानसभा उपचुनाव और 2027 के आम विधानसभा चुनाव में जनता भाजपा को सता से हटाकर उसके अहंकार को तोड़ देगी।

मुख्यमंत्री आवास योजना बसोड़ व धरकार जातियों को भी किया गया सम्मिलित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने बताया कि उत्तर प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में निवासरत बांसफोर, बसोड़ एवं धरकार जातियों (अनुसूचित जाति) को भी उनकी सामाजिक एवं आर्थिक स्थिति के अत्यंत पिछड़ी होने के

दृष्टिगत मुख्यमंत्री आवास योजना-ग्रामीण की पात्रता की प्राथमिकता श्रेणी में सम्मिलित किया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार इन अनुसूचित जाति के उत्तर प्रदेश में पात्र परिवारों की संख्या 10423 बताया गया है, जो प्रदेश के 27 जनपदों में हैं, जिनमें बांसफोर की संख्या 413, बसोड़ की संख्या 5029

व धरकार की संख्या 4981 है। उप मुख्यमंत्री ने बताया कि सड़कों के किनारे बांस का कार्य करके जीवन यापन करने वाली बांसफोर जाति तथा इसी कार्य से जुड़ी धरकार व बसोड़ जातियों को उनकी निर्धनता के दृष्टिगत मुख्यमंत्री आवास योजना-ग्रामीण की पात्रता की प्राथमिकता श्रेणी में सम्मिलित किया गया है।

ड्यूटी में लापरवाही बरतने के आरोप में 26 चिकित्सकों की बर्खास्तगी के निर्देश

● उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने प्रमुख सचिव को दिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

ड्यूटी से लगातार अनुपस्थित रहने और कर्तव्यों के प्रति लापरवाही बरतने के आरोप में स्वास्थ्य विभाग ने सोमवार को बड़ी कार्रवाई की है। उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने प्रमुख सचिव को निर्देश जारी कर 26 चिकित्सकों को एक माह का नोटिस जारी करते हुए शासकीय सेवा से तत्काल बर्खास्त करने को कहा है। डिप्टी सीएम का कहना है कि चिकित्सकीय कार्य में लापरवाही बर्दाश्त नहीं होगी। उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक का कहना है कि प्रदेश की जनता को उच्च कोटि की स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। इनमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। जिन चिकित्सकों को बर्खास्त करने के निर्देश जारी किए गए हैं, उनमें सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, कोंच, जालौन के चिकित्साधिकारी डॉ. प्रशांत पाठक, मुख्य चिकित्साधिकारी, बरेली के अधीन चिकित्साधिकारीगण डॉ. अमोद कुमार सरोज, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, कुसमुप, मैनुपुरी के चिकित्साधिकारी डॉ. मोहम्मद सलीम, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, जगतपुर, रायबरेली के चिकित्साधिकारी डॉ. धीरेंद्र कुमार, अनुमन किशोरी, मैनुपुरी के चिकित्साधिकारी डॉ. राजकुमार, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, कालपी, जालौन के चिकित्साधिकारी डॉ.

दंत शल्यक पर कार्रवाई सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, पयागपुर, बहराइच में तैनात दंत शल्यक डॉ. पूनम पाल को भी बिना सूचना अनुपस्थित रहने, अनुशासनहीनता एवं उच्चादेशों की अवहेलना करने हेतु बर्खास्त किए जाने के निर्देश उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने प्रमुख सचिव, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य को दिए हैं। आरोप पत्र निर्गत करने के निर्देश

तैनात डॉ. प्रवेश कुमार भाटिया, प्रभारी चिकित्साधिकारी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, देवीदासपुर, बहराइच डॉ. प्रशांत श्रीवास्तव, सीएमओ बरेली के अधीन तैनात तीन चिकित्साधिकारी डॉ. अमित कुमार, डॉ. दिव्या गौड़ एवं डॉ. शशांक वर्मा, साथ ही शाहजहांपुर सीएमओ के अधीन तैनात चिकित्साधिकारी डॉ. रिजवान अहमद खान को उनके द्वारा शासकीय दायित्वों के प्रति लापरवाही बरतने हेतु आरोप पत्र तत्काल निर्गत किए जाने के निर्देश की डिट्टी सीएम ब्रजेश पाठक की ओर से प्रमुख सचिव स्वास्थ्य को दिए गए हैं।

कमिश्नरट नोएडा के बाद सोनभद्र की पुलिस लाइन को भी मिला आईएसओ सर्टिफिकेट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश पुलिस अब अंतर्राष्ट्रीय मानकों पर भी खरी उतर रही है। सीएम योगी के विजन में अपराधियों के खिलाफ ज़ीरो टॉलरेंस नीति का पालन करने वाली यूपी पुलिस स्मार्ट पुलिसिंग को बढ़ावा देने के साथ ही रिस्मान्सिबल व रिताबेबल अप्रॉच के कारण नए प्रतिमान गढ़ रही है। इसी क्रम में एक नई उपलब्धि हासिल करते हुए सोनभद्र की पुलिस लाइन को अंतर्राष्ट्रीय स्तर का आईएसओ सर्टिफिकेशन प्राप्त हुआ है। सोनभद्र पुलिस लाइन अब पूर्वांचल की पहली आईएसओ-9001:2015 प्रमाणित पुलिस लाइन बन गई है। इसे बेहतर प्रबंधन, प्रशिक्षण, सेवाओं व सुविधाओं के लिए अंतर्राष्ट्रीय मानकीकरण संगठन आईएसओ -



9001:2015 का प्रमाण पत्र मिला है। उल्लेखनीय है कि कमिश्नरट गौतम बुद्ध नगर (नोएडा) उत्तर प्रदेश का पहला आईएसओ-9001:2015 प्रमाणित कमिश्नरट पहले ही बन चुका है और सोनभद्र के रूप में पुलिस विभाग को प्राप्त हुआ सर्टिफिकेशन स्मार्ट पुलिसिंग की दिशा में सीएम योगी के विजन के क्रियान्वयन को दर्शाता है। मुख्यमंत्री

योगी आदित्यनाथ जनता के प्रति जवाबदेही, पारदर्शिता और ज़ीरो टॉलरेंस नीति में आईएसओ-9001:2015 सर्टिफिकेशन मील का पत्थर साबित होगा। यह कार्यों के रहने के साफ सुन्दर व मूलभूत सुविधाओं से युक्त आदर्श बेरकों का मूल्यांकन आईएसओ की टीम द्वारा किया गया। पुलिस लाइन की सुविधाओं को आईएसओ

(इंटरनेशनल ऑर्गेनाइजेशन फॉर स्टैंडर्डाइजेशन) के मानकों के अनुरूप पाया गया जिस पर पुलिस लाइन चुर्क को अगस्त 2024 में आईएसओ-9001:2015 का प्रमाण पत्र प्रदान किया गया है। डीजीपी ने सोनभद्र पुलिस को दी बधाई: डीजीपी प्रशांत कुमार ने सोनभद्र पुलिस को बधाई देते हुए कहा कि सोनभद्र पुलिस को अंतर्राष्ट्रीय पहचान मिला गई है। पुलिस के जवानों और अधिकारियों के रहने से लेकर कार्यस्थल तक के मूलभूत ढांचा में सुधार से उनकी कार्यक्षमता और क्षमता बढ़ाएगी जिसका असर पुलिस की बेहतर कार्यप्रणाली में देखने को मिलेगा। उन्होंने बताया कि इसके पहले गौतमबुद्ध नगर (नोएडा) कमिश्नरट को आईएसओ-9001:2015 का सर्टिफिकेट मिला था।

जिसका लाभ सोधे उत्तर प्रदेश की जनता और कानून व्यवस्था को मजबूत रखने में मिलेगा। इससे पुलिस के अधिकारियों व जवानों को भी इंटरनेशनल स्टैंडर्ड की सुविधा प्रदान करने का मार्ग प्रशस्त हुआ है। पुलिस अधीक्षक सोनभद्र, डॉ. यशवीर सिंह ने बताया कि पुलिस लाइन में शारीरिक फिटनेस के लिए जिम, खेल परिसर, केंद्रीय पुलिस कैंटीन, परिवहन शाखा, शस्त्रागार, प्रशिक्षण ग्राउंड, वर्दी स्टोर, प्रतिसार निरीक्षण कार्यालय, जखरल डायरी कार्यालय, गणना कार्यालय की सेवाएं प्रदान करना व पुलिस कर्मियों के रहने के साफ सुन्दर व मूलभूत सुविधाओं से युक्त आदर्श बेरकों का मूल्यांकन आईएसओ की टीम द्वारा किया गया। पुलिस लाइन की सुविधाओं को आईएसओ

चिकित्साधिकारी, रायबरेली के अधीन चिकित्साधिकारी डॉ. शुभेंद्र कुमार मौर्या, मुख्य चिकित्साधिकारी, मथुरा के अधीन चिकित्साधिकारीगण डॉ. त्रिशाला भदकारिया (पैथॉलोजिस्ट), डॉ. अभय गर्ग, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, सिरसागंज, फिरोजाबाद के चिकित्साधिकारी डॉ. अमित कुमार सिंह, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, खैरगढ़, फिरोजाबाद के चिकित्साधिकारी डॉ. संजीव कुमार, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, बछावां कोटला, फिरोजाबाद के चिकित्साधिकारी डॉ. हिमांशी सागर एवं मुख्य चिकित्साधिकारी फिरोजाबाद के अधीन डॉ. सृष्टि सिंह शामिल हैं।

करेंट से किसान की मौत पर राज्यमंत्री ने बंधाया ढाढ़स

कानपुर देहलत। सोमवार को मैथा गाब निवासी मान सिंह पुत्र राम गोपाल को मृत्यु की दुःखद सूचना प्राप्त होते ही उग्र सरकार की रज्यमंत्री व सदर विधायक प्रतिभा शुक्ला एवं पूर्व सांसद अनिल शुक्ला वारसी ने पोस्टमार्टम हाउस अकबरपुर पहुंच कर दुःखी परिवजनों के प्रति अपनी संवेदना व्यक्त कर हर संभव मदद का भरोसा दिया। मैथा गाब निवासी किसान मान सिंह पुत्र रामगोपाल गांव से कुछ दूरी पर मौजूद खेतों पर बोई फसल में खाद डालने के लिए गया था। तभी खेत के पास टूटे पड़े विद्युत तारों की चपेट में आकर उसकी दर्दनाक मौत हो गई। जब दर रात तक मान सिंह घर नहीं लौटा तो परिवजनों ने खोजबीन शुरू की गांव के अन्य किसानों से बातचीत की तो उन्होंने बताया कि मान सिंह खेत से घर की तरफगया था, वह अभी तक घर नहीं पहुंचा है, परिवजनों ने खेतों की तरफ जाकर देखा तो मान सिंह विद्युत के तारों



राज्यमंत्री प्रतिभा शुक्ला व पूर्व सांसद अनिल शुक्ला मृतक के परिवजनों को संतानना देते हुये।

को चपेट में आने के कारण खेत में मृत पड़ा था। मृतक मान सिंह को देखकर परिवजनों में कोहराम मच गया। शिवली कोतवाली में दी, पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पोस्टमार्टम हाउस पहुंची मंत्री प्रतिभा शुक्ला व पूर्व सांसद वारसी ने मृतक के भाई विजय कुमार सहित ग्रामीणों से वार्ता कर हर सम्भव मदद का भरोसा दिया। बिजली विभाग

के अधिकारियों व एसडीएम अधिकारी मैथा सुरभि शर्मा से फोन पर वार्ता कर परिवजनों को आर्थिक सहायता दिलाने की बात हुई है। जिससे मृतक मान सिंह की पत्नी प्रेमा देवी एवं उनके 5 बच्चों को यह सहायता राशि जीवन यापन करने में के लिए प्राप्त हो सके। गुड्डू मिश्रा, सरमन बाजपेई, श्रीकांत मिश्रा, श्याम बिहारी पांडेय, हिदायत अली, रामसिंह यादव आदि मौजूद रहे।

मजदूर की गैस प्लांट में मौत स्वजनो ने किया हंगामा

फर्रुखाबाद। गैस प्लांट के मजदूर की अचानक सीने में दर्द उठने से मौत हो गयी। स्वजनो ने सूचना न देने का आरोप लगाया है। कोतवाली मोहम्मदाबाद के गैसिंगपुर इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड प्लांट पर ग्राम सकबाई निवासी जगेंद्र पुत्र इजेंद्र सिंह बीते कामी दिनों से मजदूरी का कार्य कर रहा था। वह सुबह 5.30 बजे काम के लिए घर से प्लांट पर आया। वह सीने में दर्द की शिकायत मिली। गेट पर एंटी कराने के बाद जगेंद्र अपने सिलेंडर सील पंच का कार्य करने लगा। लगभग सुबह 7 बजे अचानक सीने में दर्द होने पर जगेंद्र वही गिर पड़ा। साथ में वही काम कर रहे दीपक व अंकित ने पकड़कर लिया दिया और अपने सुपरवाइजर के साथ अपने फ्लोर ऑफिसर सुभाष चंद्र शर्मा को जानकारी दी। सूचना मिलने पर परिवज उनसे लोहियाअस्पताल लेकर गये जहाँ उसे मृत घोषित कर दिया गया। स्वजनो ने मृतक के शरीर को गैस प्लांट में लाकर रख दिया और आरोप लगाया कि प्लांट में खड़ी गाड़ी से अगर जगेंद्र को भुगतने तो उसकी जान बच सकती थी। साथ ही परिवार के लोगों ने पत्नी सुनीता देवी तथा मृतक के बच्चे कृष्णा 15 वर्ष, दिव्यांशु 13 वर्ष, दिव्या 11 वर्ष तथा पत्नी 8 वर्ष के लिए मुआवजे की मांग की है। इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड गैसिंगपुर में तैनात डीजीएम किशोर बेहरा ने कहा है कि हमे घटना की जानकारी हुई है तो हमारे कर्मचारी उसे फर्स्ट ट्रीटमेंट के लिए पास के डॉक्टर को दिखाने के लिए ले गए थे। मुआवजे के लिए वह अपने अधिकारियों से बात करके जो भी कंपनी से हो सकता है, मृतक के परिवार को दिलवाएंगे। मृतक की माता वेटी देवी तथा पत्नी सुनीता देवी का रो-रो कर बुरा हाल हो गया। कोतवाली प्रभारी मनोज भाटी पुलिस बल के साथ पहुंचे। दारोगा सूर्य प्रकाश उपाध्याय ने पंचनामा भरकर शव पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया।

विधायक अलका अर्कवशी ने किया स्मार्ट वलास एवं डिजिटल बोर्ड का उद्घाटन

संवाददाता। संडीला (हरदोई)



उद्घाटन करती हुई क्षेत्रीय विधायक

क्षेत्रीय विधायक अलका अर्कवशी ने पार्वती देवी सरस्वती विद्या मंदिर प्रेमनगर में आयोजित कार्यक्रम में छात्र छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि परिश्रम और लगन से जीवन का हर लक्ष्य प्राप्त किया जा सकता है। विधायक अलका अर्कवशी ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने प्रीता काटकर स्मार्ट क्लास और डिजिटल बोर्ड का उद्घाटन किया। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि छात्र छात्राओं को शिक्षा के प्रति जागरूक रहते हुए परिश्रम और लगन के साथ अपने लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए आगे बढ़ना चाहिए। उन्होंने उदाहरण देते हुए कहा कि देश की विकासांग बेटी अवनी लखेरा ने दिव्यांगता को पीछे छोड़ते हुए भारत के लिए स्वर्ण पदक जीता। उन्होंने विशेष रूप से अभिभावकों का

सिंहश्रेमनाबाबाय प्रधानाचार्य कृष्ण कुमार शुक्ला तथा जनिशिक्षा समिति अवध प्रदेश के लखनऊ संभागा निरीक्षक श्याम मनोहर शुक्ला समेत तमाम लोग मौजूद रहे।

बाइक चोरी का खुलासा, तीन अभियुक्त गिरफ्तार, पाटर्स बरामद

फतेहपुर। सदर कोतवाली पुलिस ने बाइक चोरी के दर्ज मुकदमें का खुलासा करते हुए मुखबिर की सूचना पर जहां तीन अभियुक्तों को गिरफ्तार कर लिया वहीं बलुटे बाइक के पाटर्स भी बरामद किए हैं। पकड़े गए चोरों के खिलाफ सुसंगत धाराओं में कार्रवाई कर न्यायालय भेज दिया। जानकारी के अनुसार सदर कोतवाली पुलिस ने मु0अ0स0-386/2024 धारा 303 (2) बीएनएस का सफल अनागरण करते हुए जरिए मुखबिर सूचना पर संबंधित अभियुक्त राहुल द्विवेदी पुत्र स्व. राम किशोर निवासी डिगोरा थाना हरचंदपुर जनपद रायबरेली हाल पता पीरनपुर थाना कोतवाली, साजन पुत्र नफीस निवासी पीरनपुर थाना कोतवाली व सनी पुत्र सत्यनारायण सिंह निवासी पीरनपुर थाना कोतवाली को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्तगण की निशादेही पर उनके घर से ही मोटरसाइकिल के पाटर्स बरामद



पुलिस टीम की गिरफ्त में अभियुक्त एवं बरामद बाइक के पाटर्स।

किया गया। गिरफ्तारी व बरामदगी के आधार पर अपराध धारा 317(2), 317(5) बीएनएस की बढोत्तरी करते हुए गिरफ्तार अभियुक्तगण को न्यायालय रवाना किया। गिरफ्तारी करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक तारकेश्वर राय, उपनिरीक्षक अनुज यादव, विजय कुमार, सस्टेबल लोकेंद्र कुमार तोमर, राहुल कुमार, श्वेत सिंह, सत्यम राजावत, विजय सिंह भी शामिल रहे।

गणेश महोत्सव की तैयारियां तेज, सजने लगी प्रतिमाएं

- बाजार में छह इंच से लेकर साढ़े नौ फीट तक ऊंची मूर्ति
- सात सितंबर से घर-घर और पंडालों में विराजेगे गणपति बप्पा

संवाददाता। फतेहपुर

सावन माह के बाद अब गणेश महोत्सव की तिथि नजदीक आते ही बप्पा की मूर्तियों का बाजार सजने लगा है। शहर के कई स्थानों में मूर्तिकार गणेश प्रतिमाओं को गढ़ने में जुटे हुए हैं। छोटी प्रतिमाओं से लेकर साढ़े नौ फीट तक की मूर्ति बनाई जा रही हैं। घरों से लेकर पंडालों में गणपति विराजेगे इसके लिए अभी से लोग मूर्तियों के आर्डर दे रहे हैं। गणेश महोत्सव की लेकर लोगों में उत्साह देखा जा रहा है। गणेश महोत्सव की 7 सितंबर से शुरूआत हो

रही है। इसी दिन से गणपति की स्थापना की जाएगी। जिन मोहल्लों में गणपति बप्पा की मूर्तियों को पंडालों में सजाया जाता है उन मोहल्लों की कमेटी में उत्साह देखने को मिल रहा है। हर कोई गणपति बप्पा की दीवानगी में रंगा दिखाई दे रहा है। गणेश मूर्तियों की अच्छे आर्डर मिलने से मूर्तिकारों के चेहरों पर चमक है। शहर के कलकटरगंज मोहल्ले के एक लॉज में मूर्तिकार पहुंचते हैं और यहां मूर्तियां बनाकर भक्तों को बिक्री करने का काम करते हैं। मूर्तिकार ने बताया वह पिछले 15 वर्षों से जिले में गणेश महोत्सव की लेकर गणेश मूर्तियां तैयार करते हैं। बताया इस बार अच्छा कारोबार होने की उम्मीद है।

छोटी से बड़ी मूर्तियां बनी

बाजार में इस बार आधा फुट से साढ़े नौ फुट तक की गणेश मूर्तियां दिखाई दे रही हैं। लोगों को सबसे ज्यादा चार से आठ फीट तक की मूर्तियां पसंद आ रही हैं। लोग छोटी मूर्तियों को भी खरीदने में लगे हैं। मूर्तिकार ने बताया कि पिछले वर्ष की

अपेक्षा इस बार दो गुना मूर्तियां बना रहे हैं।

महगाई का दिख रहा असर

अन्य सामग्रियों की तरह गणेश मूर्ति की कीमत में भी महंगाई का मार पड़ रही है। इस बार गणेश मूर्तियों पर महंगाई का भी असर साफ देखने को मिल रहा है। पांच फीट की एक मूर्ति की लागत पहले जो होती थी उसमें 15 से 20 प्रतिशत तक का इजाफा देखने को मिल रहा है। बाजार में गणेश मूर्ति को कीमत की शुरूआत 200 रुपए से है लेकिन अधिकतम मूर्ति की कीमत 20 हजार तक है।

कौन सी मूर्ति कितने की है

मूर्तिकारों एवं दुकानों में मौजूद गणेश प्रतिमा विभिन्न दामों में उपलब्ध हैं। जिसमें आधा फीट की मूर्ति 300 रुपये, एक फीट 500, डेढ़ फीट 600, दो फीट 2000, तीन फीट 2800, चार फीट 3500, पांच फीट 5000, छह फीट 6000, सात फीट 7500, आठ फीट 12000, साढ़े नौ फीट 14000 रुपये की कीमत है।

बलवन्त हत्याकाण्ड के विवेक सीओ की जिहह हथी पूरी

कानपुरदेहलत। लम्बे असे से बलवन्त हत्याकाण्ड में टल रही विवेक सीओ की जिहह पूरी कर ली गयी। बहुचर्चित बलवन्त हत्याकाण्ड में विवेक पुलिस उपाधीक्षक हाल तैनाती भाटपाररानी देवरिया शिव प्रताप सिंह से आरोपी तत्कालीन एसओजी प्रभारी प्रशान्त गौतम एवं तत्कालीन एसओजी टीम सदस्य मुख्य आरक्षी दुर्वेश कुमार की तरफ से जिहह की गई। अन्य गवाह एफआईआर लेखक के बयान हेतु न्यायालय ने 3 सितंबर की तिथि नियत करने का आदेश पारित किया है। वरिष्ठ अधिवक्ता जितेन्द्र प्रताप सिंह चौहान दी। पूर्व नियत तिथि में न्यायालय का समय शेष न बचने के कारण गवाह से जिहह पूर्ण नहीं हो सकी थी। वादी पक्ष की तरफसे पेरवी कर रहे अधिवक्ता ने बताया कि शिवली थाना प्रभारी राजेश सिंह, मैथा चौकी के तत्कालीन मुख्य आरक्षी विनोद कुमार, एसओजी टीम के तत्कालीन आरक्षी गण सीनू यादव व प्रशान्त पाण्डे की आरोपी तत्कालीन एसओजी आरक्षी अनूप कुमार की तरफसे जिहह पूर्व में पूर्ण की गई थी।

सपा नेता नबाव सिंह व पीड़िता का डीएनए हुआ मैच

- एफएसएल रिपोर्ट में हुई किशोरी से दुष्कर्म किये जाने की पुष्टि

कन्नौज। कन्नौज में पूर्व सपा नेता पूर्व ब्लॉक प्रमुख नबाव सिंह यादव का नाबालिग रैप पीड़िता के साथ डीएनए सैपल मैच हुआ है। पीड़िता के साथ बलात्कार की पुष्टि हो गई है। फॉरेंसिक टेस्ट रिपोर्ट में इसका खुलासा हुआ है। डीएनए सैपल मैच होने के बाद अब नबाव सिंह की मुश्किलें और बढ़ गई हैं। अब नाबालिग से रैप के साथ-साथ पुलिस पॉक्सो एक्ट के तहत चार्जशीट दाखिल करेगी। जोते 11 अगस्त की रात को उसके कॉलेज में पहुंची थी। घटना के समय वह कमरे के बाहर मौजूद थी। पीड़िता ने उसे आवाज भी लगाई थी, लेकिन उसने कोई मदद नहीं की थी।



इसके बाद पुलिस ने धाराएं जोड़कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया था। इस रैपकांड की दूसरी आरोपी पीड़िता की बुआ है, जो नाबालिग को लेकर लखनऊ से नबाव सिंह यादव के पास उसके कॉलेज में पहुंची थी। घटना के समय वह कमरे के बाहर मौजूद थी। पीड़िता ने उसे आवाज भी लगाई थी, लेकिन उसने कोई मदद नहीं की थी।

ग्रामीण स्वच्छता मिशन का प्रधानों ने किया बंटोधार

- ग्रामसभा ककराली में सार्वजनिक शौचालय बना तबैला

संडीला (हरदोई)। केन्द्र और प्रदेश सरकार की स्वच्छ भारत मिशन योजना के अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में सफाई और स्वच्छता के लिए खर्च किए गए लाखों रुपयों के बावजूद लगातार इसकी ध्वजियां उड़ाने का काम चल रहा है। नबावए गए सुलभ शौचालय पशुओं के आश्रय स्थल बन गए हैं। एक उदाहरण ग्राम सभा ककराली में लाखों रुपए खर्च करके निर्मित किया गया सुलभ शौचालय निष्प्रयोज्य हालत में पड़ा है। इस तक जाने के लिए बना मार्ग काफी टूटा पूरा तथा कीचड़ और जई पानी से भरा हुआ है और जहां कहीं यह मार्ग चलने लायक है वहां जानवर बंधे हुए हैं। अंतर जाने पर इस सुलभ शौचालय की दैनिय स्थिति दिखाई देती है। चारों तरफ भीषण गंदगी का अन्वार है। सीटें टूट फूट चुकी हैं। गंदगी देखकर ऐसा लगता है कि वर्षों



ककराली गांव का सुलभ शौचालय बंद अवस्था में इलेक्ट में शौचालय के अंदर का दृश्य

से यहां कोई सफाईकर्मी झांकने तक नहीं आया। जब स्थानीय क्षेत्र पंचायत सदस्य से पूछा गया तो उसने किसी प्रकार की जानकारी देने से मना करते हुए कहा कि आप प्रधान जी से बात करें। प्रधान से मोबाइल पर संपर्क किया गया तो उनका कहना था कि वे मॉडिंग वालों से कोई बात नहीं करते। कई ग्रामीणों ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि इस सुलभ शौचालय के निर्माण के तीन महीने बाद से सफाईकर्मी यहां नहीं आए। न तो गांव में कोई सफाई होती है और न इस शौचालय की तरफ कोई झांकने

आता है। इस गांव में कितने सफाईकर्मी तैनात हैं इसकी कोई जानकारी ग्रामीण नहीं दे पाए। अलबत्ता कुछ ग्रामीणों ने दबी जवान से कहा कि जो भी सफाई वाले आते हैं वे प्रधान जी के यहां बैठकर चले जाते हैं। इस सुलभ शौचालय का परिसर जुआरियों का अड्डा बन गया है जहां दिनभर लोग जुआं खेलते रहते हैं। कुल मिलाकर देखा जाए तो लावाओं खर्च करने के बाद भी गांव में गंदगी की दशा जस की तस है और लोग सड़कों के किनारे खेतों की मेढ़ आदि पर शौच के लिए विवश हैं।

300 से अधिक बच्चों ने एक साथ खाई फाइलेरिया की दवा



लखीमपुर खीरी। स्वास्थ्य विभाग व युवा कार्यक्रम विभाग एनएसएस द्वारा संयुक्त रूप से फाइलेरिया मुक्त भारत की संकल्पना विषय पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। तीन सौ से अधिक बच्चों को एक साथ फाइलेरिया की दवा का सेवन कराया गया। सीएमओ डॉ संतोष गुप्ता ने बताया कि युवा कार्यक्रम विभाग भारत सरकार क्षेत्रीय निदेशालय एनएसएस के सहयोग से फाइलेरिया मुक्त भारत की संकल्पना विषय पर एक संगोष्ठी का आयोजन युवराज दत्त महाविद्यालय में किया। 300 से अधिक छात्र, छात्राओं को एक साथ निःशुल्क फाइलेरिया की दवा का सेवन कराया गया। शुभारंभ प्राचार्य प्रोफेसर हेमंत पाल

द्वारा किया गया। यह कार्यक्रम जिला मलेरिया अधिकारी के नेतृत्व में संपन्न हुआ और एनएसएस के नोडल अधिकारी प्रोफेसर सुभाष चंद्रा ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। फाइलेरिया को लेकर जिला मलेरिया अधिकारी हरिशंकर ने बच्चों को विस्तार से जानकारी दी। फाइलेरिया होने के कारण और दवा से बचाव सहित दवा खाने के फायदों के बारे में बताया गया। प्रो. संजय कुमार, प्रोफेसर विशाल द्विवेदी, डॉ ईस्ट विष्णु, डॉ ओपी सिंह, डॉ बृजेश शुक्ला, मोहम्मद नजीफ, विनय तोस गौतम, दीपक बाजपेई, धर्म नारायण, मोहम्मद आमिर, मानवेंद्र यादव, रचित कुमार सहित बड़ी संख्या में छात्र, छात्राएं उपस्थित रहे।

सीएम योगी ने मानव वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं का लिया संज्ञान, घटनाओं पर लगाएं अंकुश

- सीएम योगी ने मानव वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं को लेकर वन मंत्री, अधिकारियों संग की उच्च स्तरीय बैठक
- प्रभावित जिलों में वन टीम बढ़ाने, लगातार कॉम्बिंग करने, मॉनीटरिंग एवं जनजागरूकता फैलाने के सीएम ने दिये निर्देश
- सीएम के फरमान पर एवशन में डीएम, जारी की एडवाइजरी
- क्षेत्र में कॉम्बिंग, आपसी तालमेल बढ़ाने, गश्त की डिटेल रजिस्टर में अंकित करने के दिये निर्देश

लखीमपुर खीरी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश के विभिन्न जिलों में हाल के दिनों में घटित मानव-वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं का संज्ञान लेते हुए सोमवार को एक उच्च स्तरीय बैठक की। बैठक में उन्होंने विभागीय मंत्री और संबंधित विभाग के अधिकारियों को मानव वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं को रोकने, उनकी मॉनीटरिंग करने एवं घटनाओं के बढ़ने के कारणों पर अंकुश करने के निर्देश दिये ताकि इन पर मध्यम लगाया जा सके। सीएम योगी के निर्देश के बाद मानव वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं को लेकर डीएम दुर्गा शक्ति

नागपाल सक्रिय हो गई और आनन फानन में टीम बनाकर कॉम्बिंग एवं गांव-गांव में जाकर जन जागरूकता फैलाने के निर्देश दिये।

सीएम के फरमान पर एवशन में डीएम, जारी की एडवाइजरी

मुख्यमंत्री योगी ने बैठक में कहा कि पिछले कुछ दिनों से प्रदेश के विभिन्न जिलों से आदमखोर भेड़िये या वेंदुए द्वारा हमले की सूचना आ रही है। इन घटनाओं को नियंत्रित करने व वन्यजीव को पकड़ने एवं आवश्यकतानुसार जरूरी कदम उठाने के निर्देश दिये। प्रभावित जिलों में

प्रशासन, पुलिस, वन विभाग, स्थानीय पंचायत, राजस्व विभाग द्वारा व्यापक जन जागरूकता पैदा करने एवं लोगों को सुरक्षा के उपायों के बारे में भी बताने के आदेश दिये। वन मंत्री और संबंधित अधिकारी हस्त में आ गए। वन मंत्री ने बहराइच, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, पीलीभीत, बिजनौर सहित अन्य जिलों में तत्काल वन विभाग के अतिरिक्त कर्मचारियों की तैनाती के निर्देश दिये। ज्वाइंट पेय्ट्रोलिंग बढ़ाने का आदेश दिया। वरिष्ठ अधिकारियों को जिलों में कैम्प कराने जनप्रतिनिधियों से सहयोग लेने एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जहां लाइट की समस्या हो, पेय्ट्रोमैक से व्यवस्था करने का आदेश दिया। बता दें कि उग्र पहला रज्य है, जिससे मानव वन्यजीव संघर्ष को आपदा घोषित किया है। वन्यजीवों के हमले में घायल लोगों अथवा असमय काल कवलित हुए लोगों के परिवारोंजनों को हर सम्भव सहायता उपलब्ध कराई जा रही है।

डीएम ने जारी किये जरूरी दिशा निर्देश

डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने पुलिस, वन विभाग, स्थानीय पंचायत

और राजस्व विभाग को जरूरी दिशा निर्देश जारी किये हैं। रेंज स्तर पर वन क्षेत्रों में गश्त के साथ जंगल से लड़े ग्रामीण क्षेत्रों में गश्त के लिए कार्ययोजना के अनुसार वनकर्मियों की टीम रोजाना गश्त करें, इसकी सूचना रजिस्टर पर अंकित करें। आरक्षित वन क्षेत्रों से लगे ग्रामों में मानव वन्यजीव संघर्ष को रोकने के लिए बैठकों का आयोजन किया जाए एवं वन्य जीवों से सावधानी बरतने के लिए ग्रामीणों को सजग किया जाए। ग्रामीणों को यह समझाया जाए कि वह अपने खेतों में कृषि कार्य के लिए समूहों में आवाज करते हुए जाएं, जिससे वन्यजीव रास्ते से हट जाएं। संवेदनशील क्षेत्रों में मानव वन्यजीव के संबंध में व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाए। सार्वजनिक स्थलों पर (मन्दिर, गुरूद्वारा, मस्जिद, स्कूल, स्थानीय बाजार, गन्ना क्रय केन्द्र, विकास खंड कार्यालय, तहसील) वन्यजीवों से सावधानी रखने से संबंधित हार्डिस लगावाए जाएं। वन्यजीव प्रभावित क्षेत्रों में रास्ते के किनारे एवं सार्वजनिक स्थलों पर प्रचार-प्रसार के लिए पोस्टर चिपकाए जाएं। ग्रामीणों में

सतर्कता के लिए पम्पलेट्स बंटवाये जाएं। स्थानीय वन कर्मियों को ग्राम प्रधानों से मोबाइल से संपर्क रखने के दिये निर्देश डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने निर्देश दिये कि संयोगवश यदि किसी क्षेत्र में मानव वन्य जीव संघर्ष की कोई घटना घटित होती है तो तत्काल स्थानीय स्टाफ एवं रेंज स्टाफद्वारा रेस्क्यू करने के साथ उच्चधिकारियों को सूचित किया जाए। वन्यजीव प्रभावित क्षेत्रों में गश्त के दौरान रजिस्टर पर उपलब्ध संसाधनों का प्रयोग किया जाए। इसके अलावा स्थानीय स्वयं सहायता समूह, बुद्धिजीवी संवर्ग, ग्राम प्रधान एवं वन्यजीव पशुओं के प्रति संवेदनशील व्यक्तियों से सहयोग लिया जाए। आरक्षित वन क्षेत्र से लगी ग्रामीण सीमाओं एवं पगडंडियों पर स्थानीय स्टाफद्वारा गश्त एवं एंटी स्नेयर बाक लगातार जारी जाए। जंगल सीमा से लगे गांवों के ग्राम प्रधानों से स्थानीय वन कर्मियों द्वारा आपस में मोबाइल द्वारा संपर्क रखा जाए।

उच्च पद पर आसीन लोगों से कुछ तरह के संयम की अपेक्षा की जाती है

भाषा | नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने वर्ष 2015 के नकदी के बदले वोट मामले में सुनवाई भोपाल स्थानांतरित करने का अनुरोध करने वाली याचिका पर सुनवाई करते हुए सोमवार को कहा कि उच्च पद पर आसीन व्यक्ति से कुछ तरह के संयम की अपेक्षा की जाती है। नकदी के बदले वोट मामले में तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए रवंत रेड्डी भी एक आरोपी हैं। शीर्ष अदालत ने 29 अगस्त को मामले की सुनवाई करते हुए कथित दिल्ली आबकारी शुल्क नीति घोटाले से जुड़े मामलों में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) नेता के कविता को उसके द्वारा जमानत दिए जाने को लेकर रेड्डी की टिप्पणियों पर कड़ी नाराजगी व्यक्त की थी। तेलंगाना के मुख्यमंत्री ने 30 अगस्त को दावा किया था कि उनकी टिप्पणियों को संदर्भ से परे देखा गया और उन्होंने बिना शर्त बंद व्यक्त किया था।

उच्चतम न्यायालय ने वर्ष 2015 के नकदी के बदले वोट मामले में सुनवाई भोपाल स्थानांतरित करने के अनुरोध वाली याचिका पर सुनवाई में की अहम टिप्पणी



यह मामला सोमवार को न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन की पीठ के समक्ष सुनवाई के लिए आया। पीठ ने कहा, विशेष रूप से, जब कोई उच्च पद पर होता है, तो उससे कुछ तरह के संयम की अपेक्षा की जाती है। उन्होंने कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि अदालतों और वकीलों को इसमें घसीटा जाता है। तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) के तत्कालीन सदस्य रवंत रेड्डी को 31 मई, 2015 को भ्रष्टाचार निरोधक

ब्यूरो (एसीबी) ने विधान परिषद चुनाव में कथित तौर पर तेदेपा उम्मीदवार वेम नरेन्द्र रेड्डी का समर्थन करने के लिए मोनोनीति विधायक एल्विस स्टीफेंसन को 50 लाख रुपए की रिश्त देते हुए पकड़ा था। एसीबी ने रवंत रेड्डी के अलावा कुछ अन्य लोगों को भी गिरफ्तार किया था, लेकिन बाद में उन सभी को जमानत दे दी गई। सोमवार को सुनवाई के दौरान, बीआरएस विधायक गुंतकांडला जगदीश रेड्डी

और तीन अन्य की ओर से पेश वरिष्ठ वकील सी ए सुंदरम ने मुकदमे को स्थानांतरित करने की मांग करते हुए कहा कि तेलंगाना के मुख्यमंत्री के पास गृह विभाग भी है और वह भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के प्रभारी हैं। रेड्डी की ओर से पेश वरिष्ठ वकील मुकुल रोहतगी ने कहा कि मामले की आधी सुनवाई पूरी हो चुकी है और 25 गवाहों से पूछताछ हो चुकी है। सुंदरम ने कहा कि उनमें से कोई भी महत्वपूर्ण गवाह नहीं है और जांच अधिकारी से अभी पूछताछ नहीं की गई है। पीठ ने उत्तरदाताओं से एक अंतरिम आवेदन पर अपनी प्रतिक्रिया दाखिल करने को कहा और मामले को दो सप्ताह के बाद सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया। कविता को जमानत दिलाने के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और बीआरएस के बीच सीढ़ी को लेकर रेड्डी के बयान से नाराज शीर्ष अदालत ने 29 अगस्त को कहा था कि इस तरह के बयान लोगों के मन में धारणाएं पैदा कर सकते हैं। शीर्ष अदालत ने कहा था कि संस्थानों के प्रति सम्मान दिखाना राजनीतिक दलों का मूल कर्तव्य है।

देश के विकास में सहकारी क्षेत्र का योगदान अद्वितीय है: राष्ट्रपति मुर्मू

पिणे (भाषा) राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने महाराष्ट्र के कोल्हापुर में एक समारोह के संबोधित करते हुए कहा कि देश के विकास में सहकारी क्षेत्र का योगदान अतुलनीय है। पश्चिम महाराष्ट्र के शहर वारणानगर में श्री वाराणा महिला सहकारी समूह के स्वर्ण जयंती समारोह को संबोधित करते हुए राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा, 'व्यापार और उद्यमिता ने आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, लेकिन देश के विकास में सहकारी क्षेत्र की भूमिका अतुलनीय है।' मुर्मू ने कहा कि सहकारिता समाज में निहित शक्ति का बेहतर उपयोग करने का सर्वोत्तम माध्यम है। उन्होंने कहा, सहकारिता के सिद्धांत संविधान में परिकल्पित न्याय, एकता और भाईचारे का लाभ मिलता है। मुर्मू ने कहा कि देश के आर्थिक विकास में सहकारी समितियों ने अपनी एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है तथा अमूल और लिज्जत पापाड़ जैसे घरेलू ब्रांड ऐसी सहकारी समितियों के ही उपज हैं।



समूहों ने भारत को विश्व का सबसे बड़ा दूध उत्पादक बनाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि ऐसी सहकारी समितियां लगभग सभी राज्यों में दूध और दूध उत्पादों का उत्पादन और वितरण करती हैं। उन्होंने कहा कि सहकारी संस्थाएं केवल दूध ही नहीं, बल्कि उर्वरक, कपास, हथकरघा, आवास, खाद्य तेल और चीनी जैसे क्षेत्रों में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। मुर्मू ने कहा, लेकिन तेजी से बदलते इस समय में उन्हें खुद को बदलने की जरूरत है। उन्हें जितना संभव हो सके प्रौद्योगिकी का उपयोग करना चाहिए और प्रबंधन को और अधिक पेशेवर बनाना चाहिए। उन्होंने कहा कि कई सहकारी

रिण लोकतांत्रिक व्यवस्था और पारदर्शिता महत्वपूर्ण है। मुर्मू ने कहा कि सहकारी समितियों में किसी के एकाधिकार की जगह वास्तविक सहकार होना चाहिए। उन्होंने कहा, सहकारी संस्थाओं में सदस्यों के हित सर्वोपरि होने चाहिए। यह महत्वपूर्ण है कि कोई भी सहकारी संस्था किसी व्यक्ति के निजी स्वार्थ और लाभ कमाने का एक साधन न बने, अत्याचार सहकारिता का उद्देश्य ही समाप्त हो जाएगा। राष्ट्रपति ने कार्यक्रम में मौजूद जनसमूह, जिसमें अधिकतर महिलाएं शामिल थीं, से शिशा के महत्व को समझने, नई तकनीकों को सीखने, दैनिक जीवन में पर्यावरण संरक्षण को महत्व देने, जस्तमंदों की सहायता करने और देश के विकास में अपना योगदान देने के लिए हमेशा तैयार रहने का अनुरोध किया। उन्होंने कहा, हमारे व्यक्तिगत और सामूहिक प्रयास विश्व पटल पर भारत को उन्ने स्थान पर पहुंचाएंगे। दूसरी ओर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को महाराष्ट्र के कोल्हापुर शहर में देवी महालक्ष्मी के प्रसिद्ध मंदिर में पूजा-अर्चना की और उसके बाद राज्य की तीन दिवसीय यात्रा पर खाना हुई।

देश को सार्वजनिक नीति में वित्तीय बाजारों की भूमिका के दबदबे से बचना चाहिए

मुंबई। (भाषा) मुख्य आर्थिक सलाहकार (सीईए) डॉ. वी. अनंत नागेश्वरन ने सोमवार को कहा कि देश को 2047 तक विकसित राष्ट्र बनने के लक्ष्य की ओर बढ़ते हुए सार्वजनिक नीति में वित्तीय बाजारों की भूमिका के दबदबे से बचना चाहिए। साथ ही उन्होंने कहा कि भारत की आर्थिक वृद्धि की संभावनाएं सबसे उज्ज्वल वैश्विक संभावनाओं में से एक हैं। नागेश्वरन ने सोमवार को कहा कि भारत का शेयर बाजार पूंजीकरण सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का करीब 140 प्रतिशत है। भारतीय वित्तीय क्षेत्र की रिकॉर्ड लाभप्रदता तथा बाजार पूंजीकरण का उच्चस्तर या सकल



मुख्य आर्थिक सलाहकार डॉ. वी. अनंत नागेश्वरन ने कहा - देश को 2047 तक विकसित राष्ट्र बनने के लक्ष्य की ओर बढ़ते हुए एहतियात बरतना चाहिए। साथ ही उन्होंने कहा कि भारत की आर्थिक वृद्धि की संभावनाएं सबसे उज्ज्वल वैश्विक संभावनाओं में से एक है

को अपेक्षाओं के रक्षान पर प्रभुत्व है और महत्वपूर्ण रूप से सार्वजनिक नीति तथा व्यापक आर्थिक परिणामों में रूचि रखना है। हालांकि, उन्होंने स्पष्ट किया कि ए उनके निजी विचार हैं, न कि मुख्य आर्थिक सलाहकार के रूप में दिया गया कोई बयान। उन्होंने कहा कि भारत उम्मीद के साथ 2047 की ओर देख रहा है, लेकिन यह ऐसी चीज है जिससे उसे बचना होगा, क्योंकि इस तरह के वित्तीयकरण के परिणाम विकसित दुनिया में सभी के सामने हैं। नागेश्वरन ने कहा कि नीतिगत स्वायत्तता बनाए रखना और अर्थव्यवस्था को वैश्विक पूंजी प्रवाह की अनिश्चितताओं से बचना

महत्वपूर्ण है। भारत मामूली चालू खाते के घाटे (कैड) के बावजूद वैश्विक पूंजी प्रवाह पर निर्भर है। उन्होंने कहा, भारत की आर्थिक वृद्धि की संभावनाएं विश्व में सबसे उज्ज्वल है। इसे बनाए रखना हम पर निर्भर है। साथ ही यह भी हम पर निर्भर है कि हम इसका इस्तेमाल अपने लिए नीतिगत स्थान बनाने के लिए करें। उन्होंने कहा कि संक्षेप में कहें तो देश को राष्ट्रीय अनिवार्यताओं तथा निवेशकों के हितों या प्राथमिकताओं के बीच एक अच्छा संतुलन बनाना होगा। उन्होंने कहा, बेशक इसका मतलब किसी का एजेंडा लेने के बजाय खुद वैश्विक एजेंडा बनाने वाले से है।

बैंक कर्मों की वसूली से परेशान होकर दंपती और बेटी ने की आत्महत्या

हापुड़। उत्तर प्रदेश के हापुड़ जिले के थाना कम्प्लूर क्षेत्र के गांव सपनावत ने निजी बैंक के कर्मों की वसूली से परेशान होकर एक दंपती और उनकी 18 वर्षीय बेटी ने जहर खाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। गाजीपुर का आरोप है कि कर्मियों को वसूली के लिए बैंक के एजेंट लगातार परेशान हो खाएंगे। यह देखे थाना कम्प्लूर के प्रभारी अनीता शर्मा ने बताया कि पति-पत्नी दोनों ने आत्महत्या कर ली। उन्होंने कहा कि गांव सपनावत के गांववासी राणा (48) अपनी पत्नी प्रेमवती (45), पुत्री शारदा (18), पुत्र रिशू व पीठू के साथ रहते थे। कुछ समय पहले उनकी ही शिक्षा के लिए उन्होंने एक निजी बैंक से कर्ज पाया था। उन्होंने बताया कि 31 अगस्त की रात बैंक के एजेंट पीठू और रिशू के घर पहुंचे थे। कर्मों की वसूली के लिए वे लोकर उठे। पीठू और रिशू के घर पहुंचे थे। कर्मों की वसूली के लिए वे लोकर उठे। पीठू और रिशू के घर पहुंचे थे। कर्मों की वसूली के लिए वे लोकर उठे। पीठू और रिशू के घर पहुंचे थे।

महाकुंभः ट्रेनों के ऑपरेशन पर हुआ गहन मंथन

महाप्रबंधक उपेंद्र चंद्र जोशी की अगुवाई में हुई बैंक प्रयागराज मण्डल ने कुंभ मेला 2013 और 2019 के अनुभव साझा करने के लिए कार्यशाला का हुआ आयोजन



प्रयागराज। महाप्रबंधक उत्तर मध्य रेलवे उपेंद्र चंद्र जोशी की अध्यक्षता में प्रयागराज मण्डल कार्यालय के सभागार में कार्यशाला आयोजित की गयी। आगामी कुंभ मेला के सफल आयोजन के लिए कार्यशाला में कुंभ मेला 2013 और 2019 में कार्य करने वाले रेलवे अधिकारियों ने अपने अनुभव साझा किए। महाप्रबंधक उत्तर मध्य रेलवे उपेंद्र चंद्र जोशी ने कहा कि कार्यशाला कुंभ 2025 के आयोजन के लिए बहुत ही महत्वपूर्ण है। कार्यशाला के माध्यम से हम अपने हर क्षेत्र के संबंध में प्राप्त अनुभवों के अनुरूप दोबारा एक बार अपनी

तैयारी का आकलन कर उसकी ओर बेहतर कर सकते हैं। वर्तमान में जो भी आधारभूत संरचना के कार्य चल रहे हैं। वह सारे समय से पूर्ण कर लिए जाएंगे साथ ही ट्रेनों के ऑपरेशन पर बृहद रूप से मंथन किया जा रहा है। आज के विचारों का भी इसमें सहयोग लिया जाएगा। महाप्रबंधक उत्तर पश्चिम रेलवे

अमिताभ ने कुंभ 2019 के अपने अनुभवों को साझा किया और यह बातचीत कि क्या करें और क्या न करें। उन्होंने यह भी बताया कि बाहर से आने वाले कर्मियों के लिए समुचित व्यवस्था की जाए। अगर मण्डल रेल प्रबंधक सामान्य प्रयागराज संजय सिंह ने कार्यशाला को संबोधित करते हुये कहा

अपने विचार और सुझाव रखे। कार्यशाला में महाप्रबंधक उत्तर पश्चिम रेलवे अमिताभ मण्डल रेल प्रबंधक प्रयागराज हिमांशु बडोनी अपर मण्डल रेल प्रबंधक सामान्य प्रयागराज संजय सिंह सीनियर प्रोफेसर आईआर आईटीएम लखनऊ काजी मेराज अहमद प्रधान मुख्य सुरक्षा आयुक्त पूर्व मध्य रेलवे अमरेश कुमार एवं डीन आईआर आईएमई अनिल कुमार द्विवेदी वरिष्ठ मण्डल सुरक्षा आयुक्त फिरोजपुर ऋषि पांडे अपर महाप्रबंधक डीएफसी सीआईएम मजू प्रकाश अजोत कुमार सिंह कार्यकारी निदेशक आरडीएसओ विजय कुमार सीसीएम पीएम पूर्व रेलवे ए एन झा डीआईजी आई पी एफ ट्रेनिंग सेंटर लखनऊ मुख्य इंजीनियर के सचिव आईपीएस यादव एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। यह जानकारी अमित कुमार सिंह जनसंपर्क अधिकारी प्रयागराज मंडल उत्तर मध्य रेलवे ने दी।

पेज 1 का शेष बुलडोजर न्यार..

जिसमें कहा गया है कि अचल संपत्तियों को केवल कानून द्वारा निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार ही ध्वस्त किया जा सकता है। पीठ ने कहा, हम अखिल भारतीय आधार पर कुछ दिशा-निर्देश तय करने का प्रस्ताव करते हैं, ताकि उठाए गए मुद्दों के संबंध में चिंताओं का ध्यान रखा जा सके। पीठ ने पक्षों के वकीलों से अपने सुझाव देने को कहा ताकि अदालत उचित दिशा-निर्देश तैयार कर सके जो अखिल भारतीय आधार पर लागू होंगे। पीठ ने सभी पक्षों से अपने सुझावों की प्रति मध्य पीठ के वकील को देने को कहा और कहा कि राज्य के वकील उन्हें एकत्रित करेंगे। पीठ ने मामले की अगली सुनवाई 17 सितंबर को करना तय किया। जब अदालत के समक्ष कुछ व्यक्तिगत मामलों का उल्लेख किया गया, तो पीठ ने कहा, हम इस मुद्दे को अखिल भारतीय स्तर पर हल करने का प्रयास करेंगे। वकीलों के बीच तीखी नोकझोंक के बाद पीठ ने कहा, अदालत को युद्ध के मैदान में न

बदला जाए। शीर्ष अदालत जमीयत उलेमा-ए-हिंद और अन्य द्वारा दायर याचिकाओं पर सुनवाई कर रही थी, जिसमें विभिन्न राज्य सरकारों को यह सुनिश्चित करने के निर्देश देने का अनुरोध किया गया था कि दलों और हिंसा के मामलों में आरोपियों की संपत्तियों को भीषण में नहीं तोड़ा जाए। जमीयत उलेमा-ए-हिंद ने इससे पहले राष्ट्रीय राजधानी के जहांगीपुरी इलाके में कुछ इमारतों को गिराए जाने को लेकर शीर्ष अदालत में एक याचिका दायर की थी। मुस्लिम नाक्राय ने पहले शीर्ष अदालत में एक याचिका दायर की थी, जिसमें उत्तर प्रदेश सरकार को यह सुनिश्चित करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया था कि राज्य में हिंसा के आरोपियों की संपत्तियों को भीषण में नहीं तोड़ा जाए। इसने यह भी कहा था कि बिना उचित प्रक्रिया का पालन किए और बिना पूर्व सूचना के कोई भी तोड़फोड़ नहीं की जानी चाहिए।

उन्होंने कहा, अचानक धूस्खलन हुआ और मलबा टिन शेड पर गिरा जिससे शेड ढह गया। 2022 में नए साल के दिन, मंदिर में भगदड़ में 12 तीर्थयात्रियों की मौत हो गई और 16 घायल हो गए।

किसानों.. आनुवंशिक सुधार, दलहन एवं तिलहन फसल सुधार, वाणिज्यिक फसलों में सुधार और कोटें, सूक्ष्म जीवों एवं परगण तत्वों से जुड़े शोध से संबंधित हैं। वैष्णव ने कहा कि मंत्रिमंडल ने कृषि शिक्षा, प्रबंधन और याचिका दायर की थी, जिसमें उत्तर प्रदेश सरकार को यह सुनिश्चित करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया था कि राज्य में हिंसा के आरोपियों की संपत्तियों को भीषण में नहीं तोड़ा जाए। इसने यह भी कहा था कि बिना उचित प्रक्रिया का पालन किए और बिना पूर्व सूचना के कोई भी तोड़फोड़ नहीं की जानी चाहिए।

1,115 करोड़ रुपए की योजना को भी मंजूरी दी देश भर में 700 से अधिक केवीके हैं। जाति जनगणना... और राजनीति के आधार पर। राहुल गांधी राष्ट्रव्यापी सामाजिक-आर्थिक जाति जनगणना के कट्टर समर्थक रहे हैं, जो लोकसभा चुनाव के लिए पार्टी के घोषणापत्र का भी हिस्सा था। बिहार में सत्तारूढ़ पार्टी नीतीश कुमार की जनता दल (यूनाइटेड) द्वारा राज्यव्यापी जाति सर्वेक्षण के नतीजे प्रकाशित करने के बाद राष्ट्रीय जाति जनगणना की मांग तेज हो गई। पिछले अक्टूबर में जारी इस रिपोर्ट से पता चला कि राज्य की 80 प्रतिशत से अधिक आबादी अत्यंत पिछड़े वर्ग की है। आरएसएस ने इस मुद्दे पर अपना रुख स्पष्ट करते हुए कहा था कि वह सरकार द्वारा राष्ट्रव्यापी गणना का विरोधी नहीं करता है। अंबेकर ने कहा था, हाल ही में, जाति जनगणना को लेकर फिर से चर्चा शुरू हुई है। हमारा मानना है कि इसका इस्तेमाल समाज की सर्वांगीण प्रगति के लिए किया जाना चाहिए और ऐसा करने समय सभी पक्षों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि

सामाजिक सद्भाव और अखंडता खराब न हो। आरएसएस का स्पष्टीकरण तब आया जब आरएसएस के एक पदाधिकारी श्रीधर गाडगे ने जाति जनगणना को एक 'निरर्थक अभ्यास' कहकर विवाद खड़ा कर दिया, जो केवल कुछ व्यक्तियों की सेवा करेगा। गाडगे ने कहा था, 'जाति जनगणना जाति-वार आबादी की मात्रा निर्धारित करेगी। लेकिन यह समाज या राष्ट्र के हित में नहीं होगा।' इस बीच, सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पिछड़े और अन्य वंचित वर्गों के कल्याण के लिए सामाजिक-आर्थिक जाति जनगणना करने के लिए केंद्र को निर्देश देने की मांग वाली याचिका पर विचार करने से इनकार कर दिया और कहा कि यह मुद्दा शासन के क्षेत्र में आता है। न्यायमूर्ति हृषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ ने याचिकाकर्ता को प्रसाद नायडू की अपनी याचिका वापस लेने की अनुमति दे दी, जिसमें उन्होंने जनगणना के लिए डेटा की गणना में तेजी लाने का निर्देश देने की मांग की थी। पीठ ने याचिकाकर्ता की ओर से पेश वरिष्ठ वकील रविशंकर जंडियाला और वकील श्रवण कुमार कराम से कहा, इस बारे में क्या किया जा

पाक्सो एक्ट के दोषी को उम्रकैद

सोनभद्र। साढ़े छह वर्ष पूर्व 4 वर्षीय नाबालिग लड़की के साथ हुए दुर्कर्म के मामले में अपर सत्र न्यायाधीश/विशेष न्यायाधीश पाक्सो एक्ट सोनभद्र अमित वीर सिंह की अदालत ने सोमवार को सुनवाई करते हुए दोषीसद पाकर दोषी नार सिंह पटेल को उम्रकैद एवं एक लाख 500 रूपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड न देने पर तीन माह की अतिरिक्त कैद भुगतानी होगी। वहीं अर्थदंड की धनराशि में से 80 हजार रूपये पीड़िता को मिलेगी। अभियोजन पक्ष के मुताबिक पनूराज थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी पीड़िता के पिता ने पनूराज थाने में दी तहरीर में अवगत कराया था कि उसकी 4 वर्षीय नाबालिग बेटी को 13 मार्च 2018 की शाम 4 बजे जब वह खेल रही थी तभी रास्ते में नार सिंह पटेल पुत्र राजेंद्र पटेल निवासी ऊंची खुर्द थाना पनूराज, उसकी नाबालिग बेटी को अपने घर ले गया और घर पर कोई नहीं था जिसकी वजह से उसकी नाबालिग बेटी के साथ दुर्कर्म किया। जब बेटी रोने लगी तो उसे छोड़ दिया। बेटी घर आकर अपनी मां से घटना की सारी बात बताई। जब शाम को अंधेरा होने पर खेत से काम करके घर आया तो पत्नी ने सारी बात बताई। उसके बाद भतीजे के मोबाइल से 100 नम्बर पुलिस को फोन से सूचना दिया। उसके बाद पुलिस ने बलात्कार और पाक्सो एक्ट में एफआईआर दर्ज कर मामले की विवेचना शुरू कर दिया। दौरान विवेचना विवेचक ने बयान लेने के बाद पर्याप्त सबूत मिलने पर कोर्ट में चार्जशीट दाखिल किया था। मामले की सुनवाई के दौरान अदालत ने दोनों पक्षों के अधिवक्ताओं के तर्कों को सुनने, गवाहों के बयान एवं पत्रावली का अवलोकन करने पर दोषीसद पाकर दोषी नार सिंह पटेल को सजा सुनाई। अभियोजन पक्ष की तरफ से सरकारी वकील दिनेश प्रसाद अग्रहरि सत्य प्रकाश त्रिपाठी एवं नीरज कुमार सिंह ने बहस किया।

प्रो. आशीष खरे को मिला इवि के कुलसचिव का प्रभार

प्रयागराज। इलाहाबाद विश्वविद्यालय प्रयागराज के इलेक्ट्रॉनिक्स एवं कम्प्यूटेशन विभाग के प्रोफेसर डा आशीष खरे को इलाहाबाद विश्वविद्यालय का प्रभारी कुलसचिव नियुक्त किया गया है। इवि की जनसंपर्क अधिकारी प्रो जया कपूर ने बताया कि कुलपति प्रो संगीता श्रीवास्तव के अनुमोदन पर प्रो आशीष खरे को कुलसचिव का प्रभार का आदेश जारी किया गया है। प्रो आशीष खरे वर्तमान में विश्वविद्यालय आईसीटी सेल के प्रभारी की जिम्मेदारी भी संभाल रहे हैं। प्रो आशीष खरे ने अब तक कुलसचिव रहे प्रो एन के शुक्ल से कार्यभार आज ग्रहण कर लिया। प्रो एन के शुक्ल ने बतौर कुलसचिव इवि में छह वर्षों तक अपनी सेवाएं दी।

कनाडा में रैपर एपी दिल्ली के घर के बाहर गोलीबारी

पायनियर समाचार सेना। नई दिल्ली कनाडा के वैक्कूर में पंजाबी गायक और रैपर एपी दिल्ली के घर के बाहर गोलीबारी की घटना हुई, खबरों के मुताबिक लॉरेंस बिशोप-रोहत गौदारा गिरोह ने गोलीबारी की जिम्मेदारी ली है। हालांकि, रविवार रात विकटोरिया द्वीप इलाके में गायक के घर के पास हुई इस घटना की कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। विशेष रूप से, यह हमला दिल्ली द्वारा एक संगीत वीडियो 'ओल्ड मनी' जारी करने के कुछ सप्ताह बाद हुआ। इस वीडियो में सलमान खान भी हैं। सोशल मीडिया पर प्रसारित धमकी भर संदेशों में दावा किया गया कि 1 सितंबर की रात को, गिरोह ने कनाडा में दो स्थानों पर गोलीबारी की - एक विकटोरिया द्वीप पर और दूसरा बुर्ब्रिज, टोरों में। गिरोह ने बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान के साथ उनके कथित संबंधों का हवाला देते हुए दिल्ली को भी धमकी दी है।

रूस का ड्रोन, क्रूज, बैलिस्टिक मिसाइल से कीव पर हमला

भाषा। कीव

रूस ने यूक्रेन की राजधानी कीव को निशाना बनाकर सोमवार को ड्रोन, क्रूज और बैलिस्टिक मिसाइल से बड़े पैमाने पर हमले किए। यूक्रेन के गृह मंत्रालय ने बताया कि तड़के राजधानी कई विस्फोटों से दहल उठी, जिससे निवासियों को बम रोधी आश्रय स्थलों में शरण लेनी पड़ी। कीव के लगभग हर हिस्से को निशाना बनाया गया जिससे तीन लोग घायल हो गए और दो स्कूलों की इमारतों को नुकसान पहुंचा। छुट्टियों के बाद यूक्रेन में विद्यालय खुल गए हैं। हालांकि कुछ जगहों पर हमले से हुए नुकसान के कारण कक्षाएं खं कर दी गईं। युद्ध के 900 से ज्यादा दिनों के बाद भी रूस और यूक्रेन के बीच लड़ाई में कोई कमी आने या बातचीत की मेज पर आने का कोई संकेत नहीं दिख रहा है।

दक्षिण कोरिया : राष्ट्रपति ने किया संसद के उद्घाटन

सत्र का बहिष्कार

सियोल। दक्षिण कोरिया केराष्ट्रपति यून सुक योल ने सोमवार को संसद के औपचारिक उद्घाटन का बहिष्कार किया, क्योंकि शीर्ष अधिकारियों और उन्नीसवीं पक्षाई पर गलत कृत्य करने के आरोपों को लेकर विपक्ष के साथ उनका मतभेद गहरा गया है। दक्षिण कोरिया की संसदीय पध्दति के अनुसार राष्ट्रपति नेतृत्वल असेंबली के सत्रों के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हैं। इसके साथ ही यून 1980 के दशक के अंत में देहा में सैन्य शासनकाल समाप्त कर लोकतंत्र की स्थापना होने के बाद संसद के उद्घाटन सत्र का बहिष्कार करने वाले पहले राष्ट्रपति बन गए हैं। स्वीडनवी यूएन में 2022 में मास्को अंतर से राष्ट्रपति चुनाव में जीत खंडित की थी।

अप्रैक में दस लाख हनुमान वालीसा बांटेगा हिंदू संगठन

जोनालिसबर्ग। दक्षिण अप्रैक में एक प्रमुख हिंदू संगठन ने अगले पांच साल में हनुमान वालीसा की छठे आकर की दस लाख गुण्ट प्रतिया बांटने की शुरुआत की है।हनुमान वालीसा की यह प्रति जेब में रखी जा सकती है और इसे दुनियाभर में सबसे छोटी प्रति माना जा रहा है। शनिवार को यज्ञ विष्णु मंदिर में दान उत्सव के दौरान इसके वितरण की शुरुआत हुई।एसाए हिंदूज नामक संगठन की संस्थापक पंडित लुसी सिगबान ने कहा, हमने आध्यात्मिक विकास, सामुदायिक सेवा और सांस्कृतिक संरक्षण का उत्सव मनाने के लिए दक्षिण अप्रैक के एक दर्जन से अधिक धार्मिक संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ एक कार्यद्वम आयोजित किया।

सिम्बायोसिस युनिवर्सिटी ने एस्वालाएटी 2025 के लिए रजिस्ट्रेशन शुरू किया

सिम्बायोसिस। सिम्बायोसिस इंटरनेशनल डीज्ड युनिवर्सिटीइए एसआईयू ने सिम्बायोसिस लॉ इंस्टीटयन टैट 2025 के लिए रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया शुरू करने की घोषणा की है। युनिवर्सिटी के लॉ प्रोग्राम के लिए बेहद प्रतिष्ठित प्रवेश परीक्षा है। इस साल प्रक्रिया में बड़ा बदलाव लाया गया है। इसके लिए ऐनलीमेशन विडे आधिकारिक रूप से 14 अगस्त 2024 को खोली गईं और अब परीक्षा की दिनांक 13 शुक्रवार और दिनांक 15 रविवार 2024 को रखी गईं है जबकि परम्पारिक रूप से इसका आयोजन नई में किया जाता है, ये उन्नीसवाक जो इस परीक्षा में हिस्सा लेना चाहते है, ये रजिस्ट्रेशन प्रक्रियाएं योग्यता के मानकों वह अन्य जरूरी जानकारी के लिए आधिकारिक वेबसाई पर विजिट कर सकते हैं। परीक्षा दो बार होती और दोनों में से सर्वश्रेष्ठ स्कोर के आधार पर छात्र युनिवर्सिटी के लॉ प्रोग्राम में प्रवेश पा सकते। एस्वालाएटी पहले सिम्बायोसिस एईव्स टैट एक मान था जो सिम्बायोसिस के चार एनर्जी में स्कूलों, गुप्ते हैटरबाक, नेओड और नागपूर में प्रवेश के लिए गेटवे है। ह्व टैट के लिए रजिस्ट्रेशन शुरू क 2550 है और लॉलेन सलेक्शन के लिए प्रत्येक प्रोग्राम के लिए १ 0000 शुल्क अलग से होता।

संभवतः एआई बहुत सारी नौकरियां ना छीने

● पर कामगारों को बनाएगा और कुशल

भाषा। वाशिंगटन

एक ऐसे ग्राहक-सेवा केंद्र की कल्पना करें जो आपकी भाषा बोलता हो, चाहे वह कोई भी भाषा हो। दुनिया भर में ग्राहक-सेवा केंद्र चलाने वाली, कैलिफोर्निया के इरविन की एक कंपनी एलोरिका ने कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) अनुकूलन दूर पेश किया है जो उसके प्रतिनिधियों को 200 अलग-अलग भाषाएं और 75 बोलियां बोलने वाले ग्राहकों से बात करने की सुविधा देता है। इसलिए, एलोरिका का कोई प्रतिनिधि जो, मान लीजिए, केवल स्पैनिश बोलता है, हांगकांग में कैंटेनीज भाषा बोलने



यूक्रेन रूस के कुर्सक क्षेत्र में हमले कर रहा है, वहीं रूसी सेना पूर्वी यूक्रेन के डोनबास औद्योगिक क्षेत्र अंतर्गत दोनेत्सक में अभी भी आगे बढ़ रही है। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा है कि यूक्रेन के कुर्सक पर हमले से रूसी सेना को पूर्वी यूक्रेन में आगे बढ़ने में और भी आस जा सकेगा। उन्होंने कहा कि यूक्रेन की सेना रूसी सैनिकों को वहां लड़ाई से हटाने का अपना

लक्ष्य हासिल नहीं कर पाई है। पुतिन ने दक्षिणी साइबेरिया की यात्रा के दौरान स्क्वी छात्रों से कहा, दुश्मन ने अपने लिए जो मुख्य लक्ष्य निर्धारित किया था-डोनबास में हमारे सैन्य अभियान को रोकना-वह उन्होंने हासिल नहीं किया है। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की ने पिछले महीने कहा था कि कुर्सक में सैन्य कारवाइ का उद्देश्य एक बफर

हेलीकॉप्टर हादसे में मारे गए 22 लोगों के शव बरामद

मास्को। रूस केसुूर पूर्व में शनिवार को हुए हेलीकॉप्टर हादसे में मारे गए सभी 22 लोगों के शव बरामद कर लिए गए हैं। आपातकालीन मंत्रालय के अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी।हेलीकॉप्टर ने मुख्य रूप से पर्यटक सवार थे। नुक़ते में चालक दल के सभी तीन सदस्य शामिल है।यह हादसा क्वाकपातका क्षेत्र में हुआ जो एकप्राचीन प्रायद्वीप है और वहां कई ज्वालामुखी है। वह क्षेत्र अपनी सुंदरता और समृद्ध कव्य जीवन के लिए मशहूर है। शनिवार को 19 यात्रियों और चालक दल के तीन सदस्यों के साथ एकएमआई-8 हेलीकॉप्टर ने वायकमैल्स ज्वालामुखी के करीब से उड़ान भरी थी और दुर्घटनाग्रस्त हो गया। हेलीकॉप्टर का मलबा अगले दिन मिला।रूस की संसदीय सभावार एजेसी आरआईए नोवोस्टी ने आपातकालीन मंत्रालय का हवाला देते हुए कस कि संभवतः यह हादसा खराब मौसम ने कम दृश्यता के कारण हुआ।

जोन बनाना है, जो सीमा पार से रूसी सेना द्वारा किए जाने वाले अन्य हमलों को रोक सके। पुतिन ने कहा है कि छह अगस्त से यूक्रेन का कुर्सक पर शुरू हुआ हमला विफल हो जाएगा और इसके बाद यूक्रेन के अधिकारी शांति वार्ता की ओर बढ़ना चाहेंगे। यूक्रेन की वायु सेना ने कहा कि रूस ने रात भर यूक्रेन पर विभिन्न प्रकार

की 35 मिसाइलें दागी और 26 ड्रोन हमले किए। इसने कहा कि नौ बैलिस्टिक मिसाइलें, 13 क्रूज मिसाइलें और 20 ड्रोन गिरा दिए गए। गर्मी की छुट्टियों के बाद छात्रों के लिए सोमवार को स्कूल में वापसी का पहला दिन था। यूक्रेन में, इस दिन विभिन्न समारोहों का आयोजन होता है।

इजराइल में आम हड़ताल के कारण करीब पूरे देश में प्रमुख बाजार और प्रतिष्ठान बंद रहे

भाषा। यरूशलम

गाजा में बंधक बनाए गए लोगों को मुक्त कराने में विफल रहने के विरोध में इजराइल में सोमवार को आम हड़ताल के आव्हान के कारण करीब पूरे देश में बंद और अन्य तरह का व्यवधान दिखा जिसमें इसका मुख्य अंतरराष्ट्रीय हवाई हड़डा भी शामिल है। हालांकि, कुछ क्षेत्रों में इस आव्हान को नजरअंदाज किया गया जो गहरे राजनीतिक मतभेदों को दर्शाता है। हड़ताल के कारण प्रमुख बाजार और प्रतिष्ठान बंद रहे। गाजा में रिववार की देर रात छह बंधकों के मृत पाए जाने के बाद इजराइल के हजारों लोग शोक और आक्रोष के बीच सड़कों पर उतर गए। पीड़ित परिवारों और अधिकतर लोगों ने प्रधानमंत्री



बेंजामिन नेतन्याहू को दोषी ठहराया और कहा कि लगभग 11 महीने पुराने युद्ध को समाप्त करने के लिए हमारा साथ समझौते के माध्यम से उन्हें जिंदा वापस लाया जा सकता था। लेकिन अन्य लोग हमारा पर लगातार सैन्य दबाव बनाए रखने की नेतन्याहू की रणनीति का समर्थन करते हैं। हमारा की ओर से सतत अल्पदूर को इजराइल पर हमले के साथ युद्ध शुरू हो गया था। इजराइल के सबसे बड़े

व्यापार संघ हिस्तादुत ने सोमवार को आम हड़ताल का आव्हान किया था, जो युद्ध की शुरुआत के बाद पहली हड़ताल है। इसका उद्देश्य बैंकिंग, स्वास्थ्य सेवा और देश के मुख्य हवाई अड्डे सहित अर्थव्यवस्था के प्रमुख क्षेत्रों को बंद करना या बाधित करना है।अधिकारियों ने बताया कि यमन के हौती विद्रोहियों के संदिग्ध हमले में सोमवार को लाल सारार में एक जहाज को निशाना बनाया गया। ब्रिटिश सेना के यूनाइटेड किंगडम समुद्री व्यापार परिचालन केंद्र (यूकेएमटीओ) ने बताया कि दो मिसाइल या रॉकेट जहाज से उतरकर तथा तीसरा विस्फोट जहाज के निकट हुआ। यूकेएमटीओ ने कहा कि जहाज पर कोई हाताहत नहीं हुई है और वह अगले बंदरगाह की ओर बढ़ रहा है।

फिलीपीन में बाढ़ और भूस्खलन से नौ लोगों की मौत

मनीला। उत्तरी फिलीपीन में तुफान के कारण भूस्खलन और भारी बारिश हुई, जिससे सोमवार तक कई इलाकों में बाढ़ आ गई और कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई। इसके देखते हुए अधिकारियों ने स्कूलों को बंद कर दिया तथा सरकारी कामकाज भी स्थगित करना पड़ा। मौसम ब्यूरो के अनुसार, उष्णकटिबंधीय तुफान यागी सोमवार दोपहर तक मनीला के दक्षिण-पूर्व में क्यूजोन प्रांत के इनफंटाय शहर से 115 किलोमीटर उत्तर-पूर्व में था, यह 75 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से उतरगाया और इसकी रफ्तार 90 किलोमीटर प्रति घंटे तक पहुंच गई। स्थानीय रूप से अटेंटाज नाम से जाना जाने वाला यह तुफान लूजोन के मुख्य उत्तरी क्षेत्र के पूर्वी तट के पास 15 किलोमीटर प्रति घंटे की



रफ्तार से उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ रहा है।आपदा न्यूनीकरण अधिकारी एनर्रिलियो बर्नाडी जुनियर ने बताया कि सोमवार को राजधानी के पश्चिम में रिजाल प्रांत के एंटीपोलो शहर में पहाड़ी पर स्थित दो छोटी झुगियां भूस्खलन की चपेट में आ गईं, जिससे एक गर्भवती महिला समेत कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि चार अन्य ग्रामीण

उफनते नालों में डूब गए। राष्ट्रीय पुलिस प्रवक्ता जर्नल जीन फजाडी ने बिना विस्तृत जानकारी दिए प्रचारकों को बताया कि मध्य फिलोपीन में तुफान के कारण हुए भूस्खलन में दो और लोगों की मौत हो गई तथा 10 अन्य घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि पूर्वी कैमरिस्स सुर प्रांत के नागा शहर में खराब मौसम में दो स्थानीय लोगों की मौत हो गई। यहां कई क्षेत्रों

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार तीस्ता जल बंटवारा संधि पर भारत से बातचीत फिर शुरू करने की इच्छुक



भाषा। ढाका

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार में संसदासून मामलों की सलाहकार मंडल रिजनाना हसन ने कहा है कि सरकार तीस्ता जल बंटवारा संधि पर भारत के साथ बातचीत फिर से शुरू करना चाहती है। उन्होंने कहा कि अग्री तटवर्ती और निचले तटवर्ती देशों को जल बंटवारे पर अंतरराष्ट्रीय सिद्धांतों का पालन करना चाहिए। ढाका में पीटीआई-भाषा के साथ बातचीत में हसन ने भरोसा जताया कि भारत के साथ तीस्ता संधि एवं अन्य जल बंटवारा संधियों पर विवाद को बातचीत के जरिए सौहार्दपूर्ण तरीके से सुलझा लिया जाएगा लेकिन उन्होंने सुझाव दिया कि अगर किसी समझौते पर नहीं पहुंचा जा सका तो बांग्लादेश अंतरराष्ट्रीय वैधानिक दस्तावेजों और सिद्धांतों पर विचार कर सकता है। उन्होंने कहा, मैंने (बांग्लादेश में) सभी संबंधित पक्षकारों से तीस्ता जल बंटवारा मुद्दे पर चर्चा की है। चर्चा में हम इसी नतीजे पर पहुंचे कि तीस्ता संधि के संबंध में हमें प्रक्रिया और संवाद को फिर से शुरू करने की

आवश्यकता है। हमें गंगा संधि पर भी काम करना है जिसकी मियाद दो साल में पूरी होने वाली है। उन्होंने कहा, दोनों पक्ष सहमत हैं और तीस्ता जल-बंटवारा संधि का मसौदा तैयार है। लेकिन पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री के विरोध के कारण समझौते पर हस्ताक्षर नहीं हो पाया। तथ्य यही है कि हम समझौते को अंतिम रूप नहीं दे पाए। इसलिए हम समझौते के मसौदे के साथ उस बिंदु से शुरुआत करेंगे और भारत से आगे आकर वार्ता प्रक्रिया को पुनः आरंभ करने का आग्रह करेंगे। भारत और बांग्लादेश तत्कालीन प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की 2011 में ढाका यात्रा के दौरान तीस्ता जल बंटवारा संधि पर हस्ताक्षर करने वाले थे लेकिन पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अपने राज्य में पानी को कमी का हवाला देते हुए इस पर सहमति देने से इनकार कर दिया। सैन्य ने कहा, हम सौहार्दपूर्ण समाधान खोजने का प्रयास करेंगे। चूंकि यह एक अंतरराष्ट्रीय जल मुद्दा है, इसलिए यह अन्य देशों के कानूनी अधिकार के विचार से भी संबंधित है। अतः कितना पानी उपलब्ध है और

बांग्लादेश में भारतीय वीजा आवेदन केंद्रों ने तत्काल चिकित्सा और छात्र वीजा के लिए सीमित स्लॉट खोले

ढाका। बांग्लादेश के प्रमुख शहरो में भारतीय वीजा आवेदन केंद्रों ने तत्काल चिकित्सा और छात्र वीजा की आवश्यक्ता वाले बांग्लादेशी नागरिकों के लिए सीमित आवेदन स्लॉट की पैदावू शुरू कर दी है।ए सोएल ढाका, चटगांव, राजशाही, हिलहट और खुलना में प्रदान की जा रही है।बांग्लादेश में भारतीय वीजा आवेदन केंद्र (आईवीसी) ने एक बयान में कहा, इसके अलावा, इन पांच केंद्रों ने उन अरबराज्यक मामलों के लिए सीमित आवेदन स्लॉट भी खोले हैं, जहां बांग्लादेशी छात्रों और श्रमिकों को तीसरे देश की यात्रा करने की आवश्यकता होती है और जिनके लिए उन्होंने पहले से ही भारत में विदेशी दूतावासों के साथ वीजा के लिए सहाय ले रखा है। बयान में कहा गया है, ए सेवाएं तब तक सीमित रहेंगी जब तक कि आईवीसी अपना सामान्य परिचालन फिर से शुरू नहीं करे देता। बांग्लादेश में सफरपत्री नौकरियों ने वितादयक आश्रण प्रणाली के खिलाफ छात्रों द्वारा बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन किया गया था। प्रदर्शन जुलाई के मध्य में शुरू हुआ और अंततः पांच अरबराे को रोखा र्हवाने केनेतृत्व वाली अवाजी लीग सरकार को सत्ता से हटा दिया गया। जुलाई के मध्य से लेकर अब तक विरोध प्रदर्शनों के कारण 600 से अधिक लोगों का जुड़े है।दरवाना ने, 84 वर्षीय नोबेले पुरस्कार विजेता मुहम्मद युनुस के नेतृत्व में एक अंतर्निम सरकार देश चला रही है।

संसद की अध्यक्ष शिरीन ने इस्तीफा दिया

ढाका। बांग्लादेश की संसद की अध्यक्ष शिरीन शर्मिन चौधरी ने सोमवार को इस्तीफा दे दिया। करीब चार सप्ताह पहले राष्ट्रपति मोहम्मद शहबूद्दीन ने प्रधानमंत्री शेख हसीना के पद से हटने केबाद सदन को मंग कर दिया था। राष्ट्रपति मवन के अधिकारियों ने बताया किचौधरी ने राष्ट्रपति को अपना इस्तीफा सौंप दिया है। उनका इस्तीफा ऐसे समय में आया है जब सरकार विरोधी प्रदर्शनों के दौरान एक आभूषण कारीगर की हत्या के मामले में उन पर आरोप लगाया गया है। चौधरी के अलावा अवाजी लीग के नेताओ और र्हवाने केनेतृत्व वाली सरकार में मंत्री रहे कई लोगों के खिलाफ ग़रव्हात और हत्या समेत अन्य आरोपों ने मामले दंड किए गए है। र्हवाने के प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देने और देश छोड़ने के बाद अवाजी लीग के कई नेताओ को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है।

क्या यह पर्याप्त है, यह हमारे लिए स्पष्ट नहीं है। यहां तक कि अगर बहुत कम पानी उपलब्ध है, तो अंतरराष्ट्रीय सझाकर मानदंडों के कारण बांग्लादेश को नदी से जल का प्रवाह जारी रहना चाहिए। हसन ने उल्लेख किया कि अगर अग्री तटवर्ती और निचले तटवर्ती दोनों देश कुछ अंतरराष्ट्रीय कानूनी सिद्धांतों का

पालन करें तो अंतरराष्ट्रीय जल बंटवारे के मुद्दे को बेहतर ढंग से निपटारा जा सकता है। बांग्लादेश की प्रसिद्ध पर्यवरणविद ने कहा, बांग्लादेश जल बंटवारे के संबंध में अंतरराष्ट्रीय वैधानिक सिद्धांतों और दस्तावेजों का समर्थन करने पर विचार कर सकता है। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर इसमें शामिल होने के संदर्भ में हम यही मतलब है।



हैं। इसके बजाय, यह तकनीक अतीत की सफलताओं की तरह हो सकती है जैसे भाप इंजन, बिजली, इंटरनेट। यानी कुछ नौकरियां खत्म होंगी और कुछ नौकरियां पैदा होंगी। और संभवतः कामगार अधिक उत्पादक बनेंगे, जिससे अंततः उन्हें, उनके नियोजताओं और अर्थव्यवस्था को लाभ होगा। इनडीड हायरिंग लैब के अर्थशास्त्री निक बंकर ने कहा कि उन्हें लगता है कि एआई बहुत सारी नौकरियों को प्रभावित करेगा-शायद

इनडीड हायरिंग ट्रेकर में सेल्स, मार्केटिंग और टेक भूमिकाओं की मांग बढ़ी नई दिल्ली। इनडीड हायरिंग ट्रेकर के नए एडिशन में भारत में अप्रैल से जून 2024 के बीच व्हाइट कॉलर नौकरी बाजार में महत्वपूर्ण वृद्धि सामने आई है। इस दौरान 73 प्रतिशत नियोजताओं ने भर्तियों की जो पिछली तिमाही जनवरी-मार्च 2024 के मुकामले 7 प्रतिशत बढ़ाई। अर्थव्यवस्था की नौजूरत चुनौतियों के बाद भी इससे मुख्य श्रेणी में तेजी से स्पष्ट संकेत मिले है। सेल्स और मार्केटिंग का क्षेत्र नियोजताओं के लिए महत्वपूर्ण होता जा रहा है। इस दौरान सेल्स में 30 प्रतिशत भर्तियां और मार्केटिंग में 23 प्रतिशत भर्तियां हुईं हैं। यह परिवर्तन कंपनियों द्वारा अपनी वृद्धि और

इतिहास में अन्य बड़ी तकनीकी घटनाएं देखी हैं, और उनसे बेरोजगारी में बड़ी वृद्धि नहीं हुई। प्रौद्योगिकी विनाश करती है लेकिन सृजन भी

करती है। नई नौकरियां पैदा होंगी। एआई मशीनों को ऐसे कार्य करने में सक्षम बनाती है जिन्हें पहले मानवीय बुद्धिमत्ता की आवश्यकता होती थी।

पैरा शटलरों ने लगाई पदकों की झड़ी , नितेश को स्वर्ण

भाषा। पेरिस

भारत के कुमार नितेश ने सोमवार को यहां पुरुष एकल एसएल3 बैडमिंटन फाइनल में कड़े मुकाबले में ग्रेट ब्रिटेन के डेनियल बेथेल को हराकर पैरालंपिक में पहली बार स्वर्ण पदक जीता। हरियाणा के 29 साल के नितेश ने अपने मजबूत डिफेंस और शही शॉट चयन की मदद से तोक्यो पैरालंपिक के रजत पदक विजेता बेथेल को एक घंटे और 20 मिनट चले मुकाबले में 21-14 18-21 23-21 से हराया। नितेश ने मैच के बाद कहा, मुझे अब भी कुछ अहसास नहीं हो रहा। वहीं भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ियों तुलसीमति मुरुगेसन और मनीषा रामदास ने सोमवार को यहां पैरालंपिक की खिला एकल एसयू5 स्पर्धा में क्रमशः रजत और कांस्य पदक जीता। बाइस साल की शीर्ष वरीय तुलसीमति को फाइनल में चीन की गत चैंपियन यंग कियू शिया के खिलाफ 17-21 10-21 से हार का सामना करना पड़ा दूसरी वरीय मनीषा ने डेनमार्क की तीसरी वरीय कैथरिन रेसेनगेन को 21-12 21-8 से हराकर कांस्य पदक जीता। एसयू5 वर्ग

● तुलसीमति ने रजत, मनीषा ने कांस्य पदक जीता



उन खिलाड़ियों के लिए हैं जिनके ऊरी अंगों में विकार हैं। यह खेलने वाले या फिर दूसरे हाथ में हो सकता है। पेरिस पैरालंपिक में इन दो पदक से पहले भारत को एसएल3 वर्ग में नितेश कुमार ने मौजूदा खेलों का बैडमिंटन का पहला स्वर्ण पदक दिलाया।शायद जब मैं पोलिशम पर जाऊंगा और राष्ट्रपान बजेगा तो इस भावना का सामना कर पाऊंगा। एसएल3 वर्ग के खिलाड़ियों के शरीर के निचले हिस्से में अधिक गंभीर विकार होता है और वह आधी चौड़ाई वाले कोर्ट पर खेलते हैं। जब

नितेश 15 वर्ष के थे तब उन्होंने 2009 में विशाखापत्तनम में एक रेल दुर्घटना में अपना बायां पैर खो दिया था लेकिन वह इस सदमे से उबर गए और पैरा बैडमिंटन को अपनाया। नितेश की यह जीत सिर्फ निजी उपलब्धि नहीं है बल्कि इस जीत के साथ एसएल3 वर्ग का स्वर्ण पदक भारत के पास बरकरार रहा। तोक्यो में तीन साल पहले जब पैरा बैडमिंटन ने पदार्पण किया था तो प्रमोद भगत ने इस स्पर्धा का स्वर्ण पदक जीता था। आईआईटी मंडी से स्नातक नितेश ने इससे पहले बेथेल के खिलाफ

तीरंदाज शीतल- राकेश की जोड़ी सेमीफाइनल में

पेरिस। शीतल देवी और राकेश कुमार की भारतीय जोड़ी ने सोमवार को यह पेरिस पैरालंपिक की मिश्रित टीम क्वाउट ओपन तीरंदाजी स्पर्धा के सेमीफाइनल में जगह बनाई। शीतल और राकेश ने खर्टर फ़ाइनल में क्रियोडोर ऑडी आरुदिया पेरिलिन और केन रेगुमिलाना वी इंडोनेशिया की जोड़ी को आसानी से 154-143 से हराया। मिश्रित क्वाउट ओपन वर्ग में शीतल और राकेश की शीर्ष वरीय जोड़ी ने सेमीफाइनल तक केसफर के दौरान शानदार पॉर्न दिखाया। सेमीफाइनल में भारतीय जोड़ी का सामना फरिमेह हेनाती और लदी नोरी वी इरान की जोड़ी से होगा। इरान की जोड़ी ने खर्टर फ़ाइनल में जेन कार्रा गोगेल और डेनज़ाल्डी वेगनर चाराओ प्रेशे वी ब्राजील की जोड़ी को 153-151 से हराया। सत्रह साल की शीतल का जन्म 2007 में फ्लोरेन्सिया नामक एक दुर्लभ जनजात विकार के साथ हुआ था जिसके कारण उसके अंग अतिक्रियित रह जाते हैं। इस बीमारी के कारण उसके हाथ पूरी तरह से विक्रियित नहीं हो पाए। 39 वर्षीय राकेश को रीढ़ की हड्डी में चोट लगी थी और 2009 ने इससे उठने के बाद उन्हें अहसास हुआ कि अब उन्हें जीवन भर व्हीलचेयर पर रहना होगा जिससे वे अगलाद में चले गए और यहां तक कि उन्होंने आत्महत्या करने के बारे में भी सोचा। रविवार को राकेश पुरुषों के क्वाउट ओपन वर्ग के कांस्य पदक मुकाबले में चीन की ही मिहाओ से एक अंक से हार गए थे।



सभी नौ मैच गंवाए थे और उन्होंने सोमवार को ग्रेट ब्रिटेन के खिलाड़ी के खिलाफ पहली जीत दर्ज की। उन्होंने कहा, मैंने इस तरह से नहीं सोचा था। मेरे दिमाग में विचार आ रहे थे कि मैं कैसे जीतूंगा। लेकिन मैं यह नहीं सोच

रहा था कि जीतने के बाद मैं क्या करूंगा। फ़ाइनल मुकाबला धीरज और कौशल का परीक्षण था जिसमें दोनों खिलाड़ियों ने बहुत ही कठिन रैलियां खेली। शुरुआती गेम में लगभग तीन मिनट की 122 शॉट की रैली भी थी।

नितेश ने अपने रिवर्स हिट, ड्रॉप शॉट और नेट पर शानदार खेल से बेथेल को पूरे मैच में परेशान किया। शुरुआती गेम में नितेश एक समय 6-9 से पीछे थे लेकिन अपने मजबूत डिफेंस की बदौलत वापसी करने में सफल रहे और ब्रेक के समय 11-9 से आगे थे। उन्होंने इसके बाद 18-14 की बढ़त बनाई और बेथेल के शॉट बाहर मारने पर गेम जीत लिया। भारतीय खिलाड़ी दूसरे गेम में 14-12 से आगे था और सीधे गेम में जीत दर्ज कर सकता था लेकिन बेथेल ने वापसी करते हुए मुकाबले को तीसरे और निर्णायक गेम में खींच दिया। तीसरे और निर्णायक गेम दोनों खिलाड़ियों के बीच प्रत्येक अंक के लिए कड़ा मुकाबला देखने को मिला। दोनों खिलाड़ी 8-8 के स्कोर से 19-19 तक पहुंचे। भारतीय खिलाड़ी को 20-19 के स्कोर पर पहला चैंपियनशिप प्वाइंट मिला लेकिन वह इसका फायदा नहीं उठा पाया। बेथेल को भी 21-20 के स्कोर पर चैंपियनशिप प्वाइंट मिला लेकिन वह भी शॉट नेट पर मार बैठे।

पेरिस पैरालंपिक की पदक तालिका				
देश	स्वर्ण	रजत	कांस्य	कुल
चीन	41	29	13	83
ब्रिटेन	25	14	10	49
अमेरिका	11	16	10	37
फ़्रांस	9	10	13	32
ब्राजील	9	6	15	30
आस्ट्रेलिया	7	6	11	24
नोदर्लैंड	7	2	4	13
उजबेकिस्तान	6	4	4	14
इटली	5	6	10	21
भारत	2	4	5	11

भारतीय निशानेबाज निहाल सिंह और आगिर अहमद मट झलीफ़िशेन टैर से बाहर

शेटराउ (ज़ॉस)। भारतीय निशानेबाज निहाल सिंह और आगिर अहमद मट सोमवार को यह मिश्रित 25 मीटर साइ (एसएचए) स्पर्धा के झलीफ़िशेन टैर ने क्रमशः 10वे और पाठ स्थान पर रहते हुए फ़ाइनल में जगह बनाने में नाकाम रहे।दोनों भारतीयों के प्रदर्शन में झलीफ़िशेन के पहले चरण में निरंतरता दिखी। प्रीसिजन चरण के बाद निहाल 287 अंक के साथ चौथे जबकि आगिर 286 अंक के साथ आठवे और अंतिम झलीफ़िशेन स्थान पर चल रहे थे।फ़िटर चरण में हालांकि निहाल और आगिर दोनों 282 अंक ही जुटा पाए और कुल क्रमशः 569 और 568 का स्कोर बनाया जो फ़ाइनल में जगह बनाने के लिए पर्याप्त नहीं था। झलीफ़िशेन टैर में शीर्ष आठ में रहने वाले निशानेबाज फ़ाइनल में प्रवेश करते हैं। एसएच। ने वर्गाक्यू खिलाड़ी बिना किसी क्वांटिनाई के अपनी बंदूक फ़िरने और खड़े होकर या बैठकर (व्हीलचेयर या कुर्ची पर) गोली चलाने में सक्षम होते हैं। निराम के तहत एसएच। खिलाड़ी पिस्टल या राइफल का उपयोग कर सकते हैं।भारतीय निशानेबाज दूसरे दिन पदक जीतने में नाकाम रहे।



पूर्व और उत्तर क्षेत्रजूनियर पुरुष और महिला अंतर क्षेत्रीय चैंपियनशिप में जीते

लखनऊ। पूर्व क्षेत्र और उत्तर क्षेत्र ने सोमवार को यहां लैवी इंडिया जूनियर पुरुष अंतर क्षेत्रीय चैंपियनशिप में अपने-अपने मुकाबले जीते। पूर्व क्षेत्र ने दक्षिण क्षेत्र को 3-1 से हराया जबकि उत्तर क्षेत्र ने पश्चिम क्षेत्र को 6-2 से शिकस्त दी। लवी में चल रही महिला प्रतियोगिता में पूर्व क्षेत्र ने रोहनी एड्स के साथ से उत्तर क्षेत्र को 1-0 से हराया। पश्चिम क्षेत्र ने दक्षिण क्षेत्र को एकतरफा मुकाबले में 6-0 से हरा।

तलवार इंडोनेशिया ओपन में कविरथ के सर्वश्रेष्ठ संयुक्त छठे स्थान पर रहे

जकार्ता। भारतीय खिलाड़ी सातक तलवार पांच लाख डॉलर इनामी इंडोनेशिया ओपन गोल्फ टूर्नामेंट के आखिरी दौर में चार अंडर 68 का वर्ड खेलकर संयुक्त रूप से छठे स्थान पर रहे। सातक तलवार चार और 69-67-68-68 के वर्ड के साथ कुल 12 अंडर 272 का स्कोर किया और एशियाई टूर पर पहली बार शीर्ष 10 में रहे।टूर्नामेंट में भाग ले रहे अन्य भारतीयों में खलिल जोशी (68) और भारतीय-अमेरिकी मानव शाह (68) एक समान सात अंडर के स्कोर के साथ संयुक्त 30वे स्थान पर रहे।

शुभंकर शर्मा ब्रिटिश मास्टर्स में 18वें स्थान पर

बेल्फ़ास्ट (ब्रिटेन)। भारतीय गोल्फर शुभंकर शर्मा बेटोड ब्रिटिश मास्टर्स में चार अंडर 68 के स्कोर के साथ 18वें स्थान पर रहे और उन्होंने लगातार दूसरी बार शीर्ष 20 में जगह बनाई। इससे पहले वह इसी साल दक्षिण अफ्रीका ओपन में संयुक्त 14वें स्थान पर रहे थे। डेनमार्क के निरवस्य मोरगाई ने दो शॉट से शिक्ता जीती। अब वह इस टूर्नामेंट में छठे स्थान पर पहुंच गए थे।

दीक्षा आयरिश ओपन में संयुक्त 38वें स्थान पर रही डबलिन (आयरलैंड)। भारतीय गोल्फर दीक्षा उजार महिला आयरिश ओपन के चौथे दौर में पाठ 73 का वर्ड खेलने के बाद संयुक्त रूप से 38वें स्थान पर रही। दीक्षा ने चौथे दौर में चार बोनी विर और इतने ही बर्डी लगाए। उनका कुल स्कोर चार अंडर 288 रहा। टूर्नामेंट में भाग ले रही तीन अन्य भारतीयों में लक्ष्मी संघु, प्राणी उर्स और विद्विगा दिलावीर वी में जगह बनाने से पूर्व नई थी।

ईस्ट दिल्ली राइडर्स ने महिला डीपीएल में दक्षिण दिल्ली सुपरस्टार्स को हराया

नई दिल्ली। ईस्ट दिल्ली राइडर्स ने महिला दिल्ली प्रीमियर लीग के उद्घाटन मैच में सोमवार को यहां साउथ दिल्ली सुपरस्टार्स पर 11 रनो से जीत हासिल की।प्रतिष्ठित खेल की 38 गेट में 41 रन की घाटी के टैम पर राइडर्स की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए आठ विकेट पर 114 रन बनाए। इसके जवाब में सुपरस्टार्स की टीम छह विकेट पर 103 रन ही बना सकी। राइडर्स के लिए सावी ने हफ़्तानोला प्रदर्शन किया।

दलीप ट्रॉफी में पहले दौर के मैच नहीं खेल सकेंगे सूर्यकुमार

मुंबई। भारतीय बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव दक्षिण हाथ में लगी घोट के कारण पांच दिवसीय से शुरू हो रही दलीप ट्रॉफी के पहले दौर के मैच नहीं खेल सकेंगे। सूर्यकुमार ने घोटबंदू में तलिनानाड क्रिकेट संघ एमएलए के खिलाफ मुंबई के लिए बुली बाबू अर्जुनराव टूर्नामेंट खेला था। वह घोट के कारण आखिरी दिन नहीं खेलेंगे सूर्यकुमार को पांच से आठ दिवसीय तक अनंतपुर में भारत डी के खिलाफ भारत सी के लिए खेलना है।

कथुनिया को पुरुषों के एफ-56 चक्का फेंक स्पर्धा में रजत

● लगातार दूसरी बार पैरालंपिक में मारी बाजी

भाषा। पेरिस

भारत के योगेश कथुनिया ने पेरिस पैरालंपिक में पुरुषों की एफ56 चक्का फेंक स्पर्धा में 42.22 मीटर के सत्र के अपने सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ सोमवार को यहां रजत पदक जीता। कथुनिया ने इससे पहले तोक्यो पैरालंपिक में भी इस स्पर्धा का रजत पदक जीता था। इस 27 साल के खिलाड़ी ने अपने पहले प्रयास में मौजूदा सत्र का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए 42.22 मीटर की दूरी तय की। ब्राजील के ब्रूनो बर्गोसो डी सैंटोस ने अपने पांचवें प्रयास में 46.86 मीटर की दूरी के साथ इन खेलों का नया रिकॉर्ड कायम करते हुए पैरालंपिक में स्वर्ण पदक की



हैट्रिक पूरी की। यूनान के कन्स्टेंटिनो तर्जोसिस ने 41.32 मीटर के प्रयास के साथ कांस्य पदक जीता। चार खिलाड़ियों की इस स्पर्धा में स्लोवाकिया के ड्युसान लैक्जको 41.20 मीटर के सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ अंतिम स्थान पर रहे। एफ 56 वर्ग में भाग ले वाले खिलाड़ी बैट कर प्रतिस्पर्धा करते हैं। इस वर्ग में ऐसे खिलाड़ी होते हैं जिनके शरीर के निचले हिस्से में विकार होता है और मांसपेशियां कमजोर होती हैं।

अब रजत पदक की बाधा को पार कर स्वर्ण पदक जीतना चाहता हूं: कथुनिया

पेरिस। पैरालंपिक खेलों में लगातार दूसरी बार रजत पदक जीतने वाले भारतीय चक्का फेंक खिलाड़ी योगेश कथुनिया अपने प्रदर्शन से बहुत खुश नहीं है क्योंकि उन्हें लगता है कि वह कई पुरुष टूर्नामेंटों में दूसरे स्थान की बाधा को पार नहीं कर पा रहे हैं। हरियाणा के 27 वर्षीय खिलाड़ी ने पेरिस पैरालंपिक में पुरुषों के एफ56 चक्का फेंक स्पर्धा में 42.22 मीटर के सत्र के अपने सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ सोमवार को यहां रजत पदक जीता। कथुनिया अपने प्रदर्शन से संतुष्ट नहीं थे और उन्होंने अगले बड़े टूर्नामेंट में अपने पदक का रंग बेहतर करने का वादा किया। कथुनिया ने मैच के बाद रात वक्त, प्रतियोगिता टीक रहीं, मुझे रजत पदक मिला। मैं अब पदक का रंग बदलने के लिए कड़ी मेहनत करूंगा। उन्होंने वक्त, पिछले कुछ समय से मैं वैकल रजत जीत रहा हू, पाठे वह तो वयो (पैरालंपिक) से था आज, विश्व चैंपियनशिप या एशियाई खेल.इत जगह मैं रजत जीत रहा हू। गाड़ी अटक गई है। मुझे लगता है कि मुझे और अधिक मेहनत करने की जरूरत है।

बेटे को फिर से चलने में मदद कर सके। कथुनिया के पिता भारतीय सेना में सेवा दे चुके हैं। कथुनिया ने दिल्ली के प्रतिष्ठित किरोडोमल कॉलेज से कामर्स में स्नातक किया है। पैरालंपिक खेलों में दो रजत पदक के अलावा उनके पास विश्व

चैंपियनशिप के तीन पदक हैं। इसमें दो रजत और एक कांस्य पदक शामिल हैं।कथुनिया हालांकि सोमवार के अपने प्रयास से संतुष्ट नहीं होंगे क्योंकि उन्होंने तोक्यो पैरालंपिक में 44.38 मीटर के प्रयास के साथ रजत पदक जीता था।

बोपन्ना और एबडेन की पुरुष युगल जोड़ी बाहर

न्यूयॉर्क। रोहन बोपन्ना और उनके ऑस्ट्रेलियाई जोड़ीदार मैथ्यू एबडेन की तीसरे दौर में हार के साथ ही भारत की अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के पुरुष युगल में चुनौती समाप्त हो गई। बोपन्ना और एबडेन की दूसरी वरीयता प्राप्त जोड़ी रविवार की रात को खेले गए मैच में मैक्सिमो गॉजालेज और आंद्रेस मोलेने की अर्जेंटीना की 16वें वरीयता प्राप्त जोड़ी से 66 मिनट में 1-6, 5-7 से हार गई। बोपन्ना और एबडेन ने इस साल की शुरुआत में ऑस्ट्रेलियाई ओपन में पुरुष युगल का खिताब जीता था। 44 वर्षीय बोपन्ना पहले ही डेक्सिस कप से संन्यास लेने की घोषणा कर चुके हैं और यह देवना दिलचस्प होगा कि वह जनवरी 2025 में ऑस्ट्रेलियाई ओपन में अपने खिताब का बचाव करने के लिए कोर्ट पर उतरेंगे या नहीं।

कोको बाहर, लगातार खिताब नहीं जीत पाने का सिलसिला जारी

● अमेरिकी ओपन

न्यूयॉर्क। गत चैंपियन कोको गॉफ का अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल में अपने खिताब का बचाव करने का अभियान चौथे दौर में ही थम गया। इस तरह से वर्ष के अंतिम ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट में लगातार खिताब नहीं जीत पाने का पिछले 10 वर्षों से चला आ रहा सिलसिला जारी है। तीसरी वरीयता प्राप्त गॉफ ने 19 डबल फॉल्ट किए जिसका आखिर में उन्हें खामियाजा भुगताना पड़ा और वह एमना नवरो से 6-3, 4-6, 6-3 से हार गई। गॉफ का पिछली कुछ प्रतियोगिताओं में प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा। वह पेरिस ओलंपिक के तीसरे दौर में हार गई थी जबकि अमेरिकी ओपन की तैयारी के सिलसिले में खेले गए टूर्नामेंट में भी वह अच्छा प्रदर्शन नहीं कर पाई थी। उन्होंने हालांकि इसे सकारात्मक रूप में लिया गॉफ ने कहा, भले ही कुछ परिणाम अनुकूल नहीं रहे लेकिन मैंने इस सत्र में अच्छा प्रदर्शन किया। कितने ही खिलाड़ी हैं जो

भी खिलाड़ी लगातार दो बार खिताब नहीं जीत पाया है। महिला एकल में ऐसा करने वाली आखिरी खिलाड़ी स्पेन का विलियमस थीं जिन्होंने 2012 से 2014 तक खिताब जीते थे। पुरुष वर्ग में ऐसा कारनामा रोजर फेडरर ने 2004 से 2008 तक किया था। नवरो का अगला मुकाबला पाउला बडोसा से होगा, जिन्होंने वांग याफान के खिलाफ 6-1, 6-2 से जीत दर्ज की। दूसरी वरीयता प्राप्त आर्यना सबाबालेका भी क्वार्टर फाइनल में पहुंच गई हैं। उन्होंने एलिस मर्टेंस को 6-2, 6-4 से हराया। सबाबालेका क्वार्टर फाइनल में झेंग क्विनेन से भिड़ेगी, जिन्होंने सोमवार को सुबह दो बजकर 15 मिनट पर समाप्त हुए मैच में डोना वेकिच को 7-6 (2), 4-6, 6-2 से हराया। अमेरिकी ओपन में इससे पहले कभी कोई मैच इतनी देर तक नहीं खिंचा था पुरुष वर्ग में जोकोविच को हराने वाले 28 वरीयता प्राप्त एलेक्सी पोपिरिन का सफर भी लंबा नहीं चल पाया और वह फ्रांसिस टियागो से 6-4, 7-6 (3), 2-6, 6-3 से हाकर बाहर हो गए।

विद्यालयी कबड्डी में चमके खिलाड़ी

लखनऊ। क्रिश्चियन इ कॉलेज के द्वारा जनपदीय माध्यमिक विद्यालयी कबड्डी प्रतियोगिता 2024' बालक वर्ग का आयोजन कॉलेज के प्रांगण में किया गया। प्रतियोगिता के मुख्य अतिथि सी जी शुक्ला संरक्षक जिला कबड्डी संघ एवं चैयरमैन टेक्निकल कमेट्री उत्तर प्रदेश कबड्डी संघ ने प्रतियोगिता का उद्घाटन कर छात्रों को उत्तम प्रदर्शन के लिए अग्रिम शुभकामनाएं दी। बालक वर्ग प्रतियोगिता के अंतर्गत 14 वर्षीय बालक में 6 ए 17 वर्षीय बालक वर्ग में 11 एवं 19 वर्षीय बालक वर्ग में आयु वर्ग के 16 कॉलेज की टीमों ने प्रतिभाग किया। आज के खेले गए 17 वर्षीय बालक वर्ग के फ़इनल मुकाबले में बाबू त्रिलोकी सिंह इन्टर कॉलेज काकोरी लखनऊ ने रामाधीन इन्टर कॉलेज को 25-17 अंक से मात देकर विजेता होने का गौरव प्राप्त किया। 17 वर्षीय विजेता टीम के खिलाड़ियों को प्रधानाचार्य नवीन प्रकाश मसीह जी ने मेडल पहनाकर सम्मानित कर खिलाड़ियों को मेडल स्तरीय प्रतियोगिता के लिए शुभकामनाएं दी। प्रतियोगिता के अंतिम सत्र में विद्यालय के प्रधानाचार्य नवीन प्रकाश मसीह जी ने सभी खिलाड़ियों, शारीरिक शिक्षा शिक्षकों एवं सफ़्त आयोजन हेतु आयोजक शारीरिक शिक्षा गायदव , आलोक भारद्वाज , राजकुमार त्रिपाठी, विप्लव चौधरी, प्रवीण शर्मा, पुनीत रेडक्लिफ और अन्य दिवाकर, हिमांशु शुक्ला,श्रीमती सुशीला गौतम, श्रीमती प्रीति व अन्य उपास्थित रहें।

● बड़इतजामी ने फीकी रही फुटबॉल मैच की रंगत

लखनऊ। केडी सिंह बाम स्टेडियम में मुख्यमंत्री का फुटबॉल में मोहन बागान और ईस्ट बंगाल के मैच को देखकर लखनऊ के लोग झोम उठे। प्रतियोगिता का उद्घाटन सीएम योगी ने किया। मैच को देखने के लिए काफी भी डू जुटी। इसकी वजह लोगों को कुछ परेशानी भी उठानी पड़ी। सोमवार शाम यहां खेले जाने वाला मैच आयोजकों की बड़इतजामी का भी गवाह बना। चिर प्रतिद्वंद्वी मोहन बागान और ईस्ट बंगाल के बीच मैच यहां शाम साढ़े छह बजे से हजरतगंज स्थित केडी सिंह बाबू स्टेडियम पर खेला जाना था जिसको देखने के लिये नवाब नगरी के फुटबॉल प्रेमी शाम साढ़े चार बजे से ही यहां जमना शुरु हो गये थे।मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को इस निशुल्क प्रदर्शनी मैच का उद्घाटन करना था जिसके चलते पुलिस प्रशासन भी सक्रिय हो गया था। स्टेडियम पर पार्किंग के लिये कोई स्थान निर्धारित नहीं होने के कारण वाहनों का प्रवेश शाम पांच बजे से ही निषेध कर दिया गया था। मैच के बाहर फुटपाथ पर पुलिसकर्मियों ने फुटबॉल प्रेमियों को बैरियर लगा कर रोक दिया गया जिससे बड़ी संख्या में दर्शक आयोजकों को कोसते हुये स्टेडियम के बाहर से ही घर वापस होने को मजबूर हुये। बड़इतजामी का स्तर इस कदर था कि प्रेस प्रतिनिधियों के वाहनों को



भी पुलिस अधिकारियों ने प्रवेश करने से रोक दिया और जब उनसे फुटपाथ पर पार्क करने की मनुहार की गयी तो उनका जवाब था कि हमें इन्हें साफ निर्देश मिले हैं कि उन्हें सिर्फ मुख्यमंत्री के लिये रास्ता साफ चाहिये और किसी भी वाहन का स्टेडियम अथवा फुटपाथ पर वाहन पार्क करना निषेध है।

लोग इंतजाम से नाराज दिखे
स्टेडियम के भीतर भी हालात अप्रिय दिखे। मुकाबले में दर्शक जुटाने के लिये हालांकि पोस्टर बैनर पर खेल विभाग ने जम कर पैसे लुटायें लेकिन मैदान में प्रवेश करने से वंचित